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|A stockholmi nagykövetség megszállása utáh

Bonn behódolt 
a szélsőbaloldali terroristáknak

Szabadon engedi a Bader-Meinhof banda 26 bebörtönzött tagját — 
Repülőgépet és feienként 20 ezer dollárt bocsát rendelkezésükre 
Frankfurtban — Stockholmban a terroristák meggyilkolták a német 

katonai attasét és túszként tartanak 12 embert
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közvetítési kísérlet benyomását kelti

CEAUSESCU VILLAMLATOGATASA 
DAMASZKUSZBAN ÉS KAIRÓBAN
Gromiko a sziriai külügyminiszter jelenlétében megbízható garanciákat Ígért Izráelnek — 
Szádát Teheránban: El kell ismerni Izráel 1967 előtti határait — A szovjet vezérkari főnök

Szíria goláni légelháritó hálózatát tanulmányozza
Damaszkusz. (L-PIf Reuter. IFP). — Nicolae Ceausescu ro­

man elnök tegnap váratlan, meglepetésszerii egynapos látogatásra 
érkezett Damaszkuszba és ma Kairóba repül, hogy rövid tárgya­
lást folytasson Szádát elnökkel. Ceausescu látogatását összefüg­
gésbe hozzák az arab fővárosokban folyó lázas diplomáciai te­
vékenységgel. valamint a Szovjetunió fokozott aktivitásával a kö- 
zeikeieti válság terén. Ennek keretében Andrej Gromiko a Moszk­
vában időző sziriai külügyminiszter tiszteletére rendezett banket­
ten kijelentette, hogy' a Szovjetunió hajlandó garantálni Izráel jo­
gát a független állami létre.

Ceausescut Cháfez El Ászád, tér előtt is hasonló célzást tett,
sziriai elnök fogadta Damasz­
kusz repülőterén. Hivatalosan 
csak annyit 'Közöltek, hogy a kö- 
zelkeleti helyzetről tárgyalnak a 
román elnök „rövid baráti láto­
gatása” alatt. Diplomáciai körök 
arra utalnak, hogy Románia az 
egyetlen kommunista állam, a- 
meiy úgy az arabokkal, mint Iz-j 
ráellel kapcsolatokat tart fenn 
és már a jom-kipuri háború 
után is közvetitést ’kísérelt, meg.

Damaszkuszban tartózkodik 
Viktor Koljakov tábornok, a 
szovjet hadsereg vezérkari főnö­
ke. aki a Szovjetunió vezető ra- 
kétaszakériőjének számit. Be­
avatott körök szerint látogatásá­
nak rendkívüli jelentősége van. 
Beiruti hírforrások úgy hiszik, 
hegy mindenekelőtt a sziriai lég­
elháritó rakétahálózat megerősí­
téséről van szó.

Koljakov tegnap Chikmet Si- 
bábi tábornok szír vezérkari 
főnök kíséretében a Golánon 
járt és Kuneitrát is felkereste.
Washingtoni jelentés szerint 

ott is nagy feltűnést keltett a 
moszkvai hir, amely szerint a 
Szovjetunió

•a legnagyobb mértékben kö­
telező jellegű garanciákat”

ígért Izráel fennállása számára, 
ha kiüríti a hatnapos háborúban 
elfoglalt területeket. Andrej Gro 
miko külügyminiszter, aki Abdel 
Chákim Cbádám sziriai külügy­
miniszter és helyettes miniszter- 
elnök előtt tette ezt a kijelen­
tést, néhány nap előtt Iszmail 
Fahmi egyiptomi külügyminisz-

de nem hangsúlyozta ilyen hatá­
rozott formában a kötelező ga­
ranciákat Izráel függetlensége 
számára. „Ha az izraeli kor­
mányt nem a területek iránti 
vágy, hanem az ország békés 
fennállásának vágya vezérelné, 
könnyű lenne ezt megvalósítani 
— mondotta Gromiko. — Csak 
arra van szükség, hogy feladják 
a csatolási terveket és visszavo­
nuljanak a területekről. Ameny- 
nyiben Izráel ezt kívánja, a leg­
kötelezőbb és legrészletesebb ga­
ranciáikat kaphatja, a Szovjet­
unió részvételével, megfelelő 
szerződés keretében. Ezek a ga­
ranciák békés feltételéket fog­
nak biztositani valamennyi közel- 
keleti állam fennállása és fejlő­
dése számára.”

Gromiko ezúttal is kijelentet­
te, hogy össze kell hívni a gen­
fi konferenciát, de azt gondo­
san elő kell készíteni.
Mindeddig nem tudódott ki, 

hogy miről tárgyal a sziriai kül­
ügyminiszter Gromikóval, de 
annyi ismeretes, hogy a genfi 
konferencia előkészítése és az 
arab államok politikájának össze 
egyeztetése szerepel az előtérben.

Ánuár Szádát egyiptomi elnök, 
aki a Riadban lefolyt hármas 
csúcsértekezleten megígérte, 
hogy ismét összeegyezteti lépéseit 
Szíriával, tegnap befejezte tehe- 
ráni látogatását, amelynek célja, 
rábírja Riza Pahlevi saht, hogy 
érvényesítse befolyását Ameriká­
ban és Izraelben a területek bé­
kés kiürítése érdekében. Ugyan­

akkor — politikai körök szerint 
— Szádát felkérte a saht, hogy

sm-

CEAUSESCU 
Mi a cél?

újabb háború esetén léptessen 
életbe kőolaj-embargót Izráel el­
len, amire az iráni uralkodó ed­
dig nem volt hajlandó.

Szádát, aki ma hazaérkezik 
Kairóba, hogy Ceausescu román 
elnököt fogadja, tegnapi teheráni 
sajtóértekezletén azt hangoztatta, 
hogy Egyiptom hajlandó elismer­
ni Izráel területi épségét, ha visz 
szavonul az 1967 előtti határok 
mögé. Pahlevi sah, aki Szádát 
oldalán ült, közölte, hogy osztja 
az egyiptomi elnök nézeteit a

közel-keleti viszály ügyében. 
Szádát kijelentette, hogy 

megérett az idő a Közel-Kelet 
valamennyi problémájának vég 
leges megoldására, 

és el kell ismerni Izráel 1967 élőt 
ti határait.

Stockholm. (UPI, Reuter, IFP). 
— Öt fegyveres német terrorista 
tegnap délután 2 órakor lövöldöz 
ve megszállta Nyugat-Németor- 
szág stockholmi nagykövetségét, 
agyonlőtte a katonai attasét és 
elfogott 12 túszt, közöttük Diet­
rich Stecker nagykövetet.

! A terroristák, akik tudatták,
■ hogy a „Holger-Meines komman 
; dó" tagjai, tehát az ismert Baa- 
• der—Meinhof terrorista csoport 
I egyik ágához tartoznak, azt köve 
telték, hogy bocsássák szabadon 
ennek a terrorbandának Németor 
szagban letartóztatott 26 tagját. 

A terroristák este 11 órakor 
lejáró ultimátumban követel­
ték, hogy ezt a 26 embert vi­
gyék Frankfurt repülőterére, 
bocsássanak rendelkezésükre 
fejenként 20 ezer dollárt, biz­
tosítsák szabad eljutásukat az 
általuk kívánt helyre és garan­
tálják a sockholmi csoport sza 
bad távozását is.

Ezzel egyidőben jelent meg j Azzal fenyegetőztek, hogy ha 
Szádát nyilatkozata egy riadi lap j nem tesznek eleget követeléseik- 
ban, amelyben azzal fenyegető-1 nek, kivégzik mind a 12 túszt, 
zött, hogy az arabok felújítják aj A stockholmi támadó csoport 
háborút, ha rövidesen nem jön! két nőből és három férfiből áll. 
létre békés megoldás. 1 Az egyik nő útlevél-meghosszab-

Ammanból jelentik, hogy Szá- bítás ürügyével lépett be a nagy- 
dát elnök május 15-én látogatás- követség konzulátusi osztályára, 
na érkezik Husszein királyhoz, Nyomában haladt négy társa, 
(aki tegnap Párizsba repült fegy- ( akik hirtelen elővették géppiszto- 
verbeszerzés céljából). : lyaikat és lövöldözni kezdtek.

A herzliai Sáviv negyedben

Több golyó érte Andreas von 
Mürbach báró alezredest, a nagy 
követség katonai attaséját, akit 
később hordágyon kivittek az 
épületből és kórházba szállítot­
tak, de az orvosok már nem 
tudták megmenteni életét.

A svéd rendőrség erős kor­
dont vont az épület köré és ki­
ürítette a szomszédos angol 
nagykövetséget is, mert a ter­
roristák az épület ablakaiból ái 
landóan lövöldöztek mindenki­
re, akit láttak.
A támadók közölték, hogy 15 

kiló dinamit van náluk, és ezt fej 
robbantják, ha a rendőrség kí­
sérletet tesz a nagykövetség meg 
rohamozására.

A svéd kormány tegnap este 
rendikívüli minisztertanácsra ült 
össze, ás állandó közvetlen tele­
fonösszeköttetésben áll Bonnal, 
ahol ugyancsak szüntelenül ülé­
sezik a német kormány,

Walter Scheel nyugatnémet el­
nök, aki Párizsban volt hiva­
talos látogatáson Giscard D’Es 
taingnél, félbeszakította láto­

gatását és visszatért Bonnba, 
hogy résztvegyen a kormány 
rendkívüli tanácskozásain.
Hans-Dietrich Genscher nyu­

gatnémet külügyminiszter válasz­
tási körútját szakította félbe, 
hogy résztvegyen a minisztertaná 
csőn Helmut Schmidt kancellár 
elnöklete alatt. Genscher szóvivő­
je este tudatta, hogy a svéd kor­
mány magasrangú hivatalnoka 
megkísérli a tárgyalást a terroris 
iákkal. Ezek — amint a svéd 
rendőrség közölte — tudatták, 
hogy

éjjel 2 órakor kivégzik Stecker 
nagykövetet, azután óránként 
egy-egv túszt, amíg meg nem 
kapják az értesítést, hogy tár­
saik elindultak 

a frankfurti repülőtérről.
A svéd televízió munkatársai­

nak késő éjszakai jelentése sze­
rint a bonni kormány úgy hatá­
rozott, hogy behódol a terroris­
ták követeléseinek. Frankfurt re­
pülőterén állítólag már készen­
létbe helyezték a Boeing-gépet a 
terroristáik elszállítására.

JIGÁL JÁDIN professzor:

dáján hárította el á goláni front
ÖSSZEOMLÁSÁT

ligái Jádín professzor, volt ve 
zérkari főnök, aki az Agránát-bi-

Michael Óhajon az áldozat — Édesanyja súlyosan megsebesült — 
Natanjáról adta fel ismeretlen személy a pokolgépet tartalmazó kül­

deményt — Bűncselekményt és nem szabotázsakciót sejtenek
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»6-0S VÉDJEGY 
TALÁLÓSKÉRDÉS VERSENY«

A találóskérdés verseny 
hirdetésének közlését technikai 
okokból 1975 május 2, péntekre

halasztottul
Olvasóink elnézését kérjük.

OLVASÓINKHOZ!
Barzilay István: „Purifíkál- 

nak a fiatalok” című, mára jel 
zeit cikke — anyagtorlódás 
miatt — vasárnapi számunk­
ban jelenik meg.

A herzliai Sáviv lakónegyed postahivatala előtt tegnap reggel 
* nevére Náthájáról feladott pokolgépet tartalmazó csomag rob­
banásának áldozata lett Michael Ohájon 20 éves katona, míg vele 
lévő édesanyja súlyosan megsebesült és a Méir kórházban műté­
ten esett át. A rendőrség különleges nyomozócsoportot alakított 
az eset kivizsgálására. A szakértők hajlamosak annak feltételezé­
sére, hogy közönséges bűncselekmény és nem terrorista szabo­
tázsakció húzódik meg a robbanócsomag mögött.

IDŐJÁRÁS
A meteorológiai jelentés sze­

rint ma sááráv. Hőmérsékletek: 
Jeruzsálem 17—29, Tel Aviv 
16—29, Haifa 16—29, Beér Sé- 
va 18—34. Éjlát 23-34 fok.

Magán és kereskedelmi

nyomozások

Iel-Aviv, Ben Jehuda |Q4 
Telefonok: 232020, 234666

I
€0RD0N mozi — Tel-Aviv

SZOMBAT ESTÉTŐL: a ragyogó amerikai diva

ANNA M0FF0
Kiváló nemzetközi művészgárda élén,, 

KÁLMÁN IMRE örökbecsű nagyoperettjében:

CSÁRDÁSKffiÁLYNÖ
A film, amit Ön is többször fog megnézni!
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A jelentésekből kitűnik, hogy 
az 1300 gramm súlyú csomag a 
herzliai főpostára érkezett és 
onnan továbbították a Iád Há- 
tisá (Sáviv) lakónegyedben lévő 
postakirendeltségre, ahol tegnap 
reggel Mira Weisz volt a szol­
gálatos. Michael Ohájon közka­
tona, aki szerdán érkezett haza 
családjához szabadságra, meg­
találta a már három napja ott 
lévő postai értesítést, hogy cso­
mag érkezett számára, amelyet 
átvehet a lakónegyed postaügy­
nökségen.

Édesanyja aggodalmának adott 
kifejezést a csomaggal kap­
csolatban, mert fiának nin­
csenek sem rokonai, sem ba­
rátai Natanján, ahonnan azt 
feladták.

A fiú azonban megnyugtatta 
édesanyját és kijelentette, lehe­
tetlen, hogy abban robbanó­
anyag legyen. Ilyen előzmé­
nyek után még szerda délután 
anyjával elment a postára, hogy 
kivegye a küldeményt. A posta 
azonban zárva volt és erre Mi­
chael Ohájon kiutazott a jaffai 
Bloomfield stadionba egy labda 
rugómérkőzésre és éjjel 11 óra­
kor tért haza. Másnap, tehát 
tegnap reggel, mielőtt vissza­
tért volna bázisára, közölte any­
jával, hogy útközben bemegy a 
postára a csomagért. Édesanyja 
ragaszkodott ahhoz, hogy elkí­
sérje és igy érkeztek meg a pos­
tára, ahol

mégegyszer figyelmeztette fiát; 
„Biztos vagy benne, hogy 
nincs bomba ebben a cso­
magban?!"
A fiú azonnal ki akarta nyit­

ni, de közölték vele ne nyissa ki 
a csomagot a postahivatalban, 
így tehát kimentek az utcára és 
Michael, aki a hadsereg műsza­
ki egységénél szolgál, felnyitotta 
a cipődoboz nagyságú csomagot, 
amely abban a pillanatban rob­
bant és a helyszínen kioltotta a 
katona életét. Hatalmas vértó­

csában szétroncsolt holttestét fe­
hér lepedővel takarták le. Édes­
anyja súlyos sebesüléseket szén 
vedett.

A helyszínre pillanatok alatt 
kiérkezett rendőri különítmény 
a biztonsági tényezőkkel és a 
Hágá embereivel karöltve körül 
kerítették a robbanás szinterét 
és megakadályozták az egybe- 
gyült óriási tömeget abban, hogy 
a postahivatalhoz tóduljon. Az 
elsődleges vizsgálat kimutatta, 
hogy a robbanás következtében 
megsérült a postahivatal külső 
fala és a szerencsétlenül járt 
katona géppisztolya, amely vele 
volt. A szakértők szerint

az izraeli hadsereg szolgálatá­
ban lévő robbanóanyag volt a 
dobozban, amelybe feladója 
nápolyiszeleteket és édessége­
ket helyezett el a pokolgép fö­
lött
Az ügy rejtélyes, mert a cso­

magot egy ismeretlen személy ad­
ta fel, akitől a natanjai postahi­
vatalban — az állandó és szigo­
rú utasítások ellenére — nem kér 
ték, hogy igazolja magát a cso­
mag feladásakor. így tehát a kül­
deményen nem szerepel a feladó, 
és nincs sehol sem regisztrálva, 
ki adta fel.

A nyomozókat foglalkoztatja 
az a kérdés is. hogyan kapta ezt 
a csomagot éppen Micháel Ohá­
jon közkatona, akinek lakáscíme 
a telefonikönyvben nem szerepel, 
minthogy a családnak nincs tele 
fonja. Nyilvánvaló tehát, hogy 

olyasvalaki adta fel a külde­
ményt, aki ismerte Micháel cí­
mét.

obit?
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Az áldozat szülei 1963-ban 
alijjáztak Marokkóból, és a csa­
ládban nyolc gyermek van — 6 
fiú és 2 lány. — Micháelon kívül 
aki a műszaki alakulatnál szol­
gált, egy másik testvére a légi­
haderőnél teljesít szolgálatot.

A robbanás áldozatává lett ka­
tonafiú édesapja a jövedelmi 
adóhivatal tisztviselője, aki már 
elindult tel-avivi munkahelyére, 
amikor a szerencsétlenség bekö­
vetkezett. Szomszédok telefonál­
tak hozzá és kérték, jöjjön azon­
nal haza. Az ITIM tudósítója a 
helyszínen volt, amikor Méir 
Ohájon megérkezett.

A Hiób-hír haliatára az apa 
jajveszékelésben tört ki és esz­
méletét vesztette.

A késő esti jelentések szerint 
a csomagban levő robbanóanyag 
kb. negyedkiló volt. Mose Scherf 
rendőnalezredes, a tel-avi körzet 
szóvivője közölte, hogy a vizsgá 
lat minden irányban folyik.

zottság tagja volt, tegnap Lon­
donban az újságíró szervezet ál­
tal tiszteletére rendezett díszebé­
den első ízben nyilatkozott a jóm 
kipuri háborúról és dicsérte Mo- 
se Dáján volt hadügyminiszter 
szerepét, aki intézkedéseivel el­
hárította a goláni front teljes ősz 
szeomlását.

Jádin elmondotta, hogy az iz- 
ráeli nagyközönség azt várta, 
hogy az Ágránát-bizottság Dá- 
iánt teszi felelőssé a háborús mu 
lasztásokért, de a bizottságnak a 
katonai és nem a politikai felelős 
ség megállapítása volt a felada­
ta. Azt kellett megvizsgálni, hogy 
Dáján elfogadta-e az illetékes ka 
tonai tényezők tanácsait vagy 
sem. Kiderült, hogy Dáján vé­
letlenül részt vett azon a vezér­
kari ülésen, amelyen Chofi tá­
bornok. az északi körzet parancs 
noka aggályait fejezte ki a Szí­
riái hadsereg fokozott készülődé­
sei miatt. Ennek nyomán Dáján 
személyesen ment a Golánra és 
utasítást adott az izráeli véde­
lem megerősítésére. Jádin véle­
ménye szerint ez hárította el a 
goláni front összeomlását.

Jádin professzor sajnálattal ál­
lapította meg. hogy Rábin mi­
niszterelnök nem követte az Ág­
ránát-bizottság tanácsát és nem 
nevezett ki tanácsadót hírszerzési 
ügyekre.

Arik Sáronról szólva Jádin ki­
jelentette. hogy Sáron tábornok 
kitűnő stratéga, de túlbecsülték a 
Szuezi-csatomán való átkelésé­
nek jelentőségét

GRATULÁLUNK AMERIKAI MUNKATÁRSUNKNAK, 

DEUTSCH (ÁSKENÁZI) ERVINNEK 
ÉS FELESÉGÉNEK

ÁHÁRON GÁVRIÉL
BÁR-MICVÁJA ALKALMÁBÓL

OLVASÓINK. HIRDETŐINK FIGYELMÉBE!

Ázkárá és sirköavatási 
hirdetéseket 

PÉNTEKI LAPUNKBA
KIZÁRÓLAG SZERDÁN DÉLELŐTT 10 ÓRÁIG 

VESZÜNK FEL.
Este a szerkesztőség csak gyász hirdetéseket fogad 

el másnapi közlésre.
Azkárá hirdetéseket hétköznapra kérjük reggel 8-tól 

délután 3 óráig feladni a hirdetési osztályon.

üil KELET

<
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KÉT E6YBE- 
KAPCSOLODO HIR

Izrael egyelőre nem tap F-l? 
repülőgépet és Lanee-rakétát 
ezt közölte Schlesinger amerikai 
hadügyminiszter Szimchá Dinitz 
nagykövettel.

Egyiptom *t Szíria bizottságot 
létesített az Izrael elleni háború 
előkészítésére. Ezt jelentették 
Riadból, három arab ország ál­
lamfőinek. megbeszélései után 

Nyilvánvaló, hogy * két bír 
szorosan *gybekaporylódik. Az 
arab szomszédok mindig akkor 
mutattak egrwrivltást. amikor 
gyengének bitfék Izraelt. Ha pe­
dig Amerika megtagadja a leg­
fontosabb fegyverek szállításár íz 
rielföl, Egyiptom és Szíria veze­
tői. Szandin „kífolaHámogaiásá-. 
v«V* dérkezettnek tarthatják az 
«főt niabb lefűhanárí kísérletre.

A Ford—Knsisger-féle ».átér­
ték eléai periódus” végső konklú­
zióit még nem ismerjük. Bizo­
nyosnak tartjuk azonban, hogy 
egy lány nem értékelhető át: az, 
hogy az Egyesült Államok közel- 
keleti érdekeinek megvédése nem 
képzelhető el egy erős Izrael nél­
kül.

Az „átértékelési periódust” az 
amerikai államférfiak alkalmas­
nak tartják arra, hogy pressziót 
gyakoroljanak Izraelre.

Nem hagyhatják azonban fi­
gyelmen kívül, hogy’ ezáltal az 
arabot háborús kedvét fokozzák. 
Reméljük, felismerik ezt a tényt 
amíg nem késő.

ELŐFIZETŐINK 
FIGYELMÉBE!
1975. május 1-től

1 havi előfizetés
az UJ KELET-re

32.— IL
Kérjük előfizetőinket, hogy az 
esedékes összeget az új áron 
fizessék be.

A kiadóhivatal

j.kAThán
SZ0RMKUZ4LEI

Td-Attv. Bea lehada ^

TeL 286—701

tizedszer osztották ki az antl
I ÖSZTÖNDÍJAT e,l6t
: Eddie százezer dollárt kapták tel.avt», orY«t*»haUiat* 
az Anti Ödön és Bözsi által létesített elspirt a«T hozamiMI

A BNÉ HEBZL

KÖZLEMÉNY El
Jótekonvcélv rinbdAUua^«,^^

1 Aml Wv- ~ ™ ----------------- - . ík i útin
A közelmü,»» *?■ * ”

az a bizottság, amely dr. E. Han 
professzor, a td-avivi egyetem or
vosi karának dékánhelyettest él- 
nökletével az idei Anll-ösztöndija

■■■■■

■ NÁHÁRIA
ÉS KÖRNYÉKE

HOLNAP
szombat este 8.30-tor, 
Caxna-terem, Herzl 42

PREMIER!
0LYMPL»

MOLNÁR FERENC 
g világsikert aratott műve 

3 felvonásban
Rendező:

MOLNÁR PÁL 
g Pénztár 6 órától nyitva

NATANJA
* április 28a hétfő est« 8.30 ■

Wizo-tercm i

* FÜRTH MARGIT: „Mails” 
és „Az alagút” kapható a Gondos 
könyvkereskedésben* Haifa, Bét 
Hákránot. II. em. 241.

*
■*
Ifi■■
*s■■
■

s

Keresünk
*

órásokat, 
műszerészeket, 

elektronikusokat
villamos 

mérőeszközök 
javítására 

*
Jelentkezés: Te] Aviv, 

POB. 1238
iwwwinnonnowMneBaw^

CSODALATOS

SZOMBAT
a

KINERETEN
Tiniéi Hágálil-lal

Kellemes utazás tágas, 
léghűtéses autóbuszon, 
Snkluziv: fürdés a Ron- 
parton és ebéd a Kine­
ret partján

69- IL.
személyenként

és

49- IL.
gyermekeknek

További 30.— fontért 
kirándulás 

a Cher moor a is.

Részletek telefonon:

03/233490 T.A.

ANTI ÖDÖN 
Tízéves jnbHennt

sok kijelöléséről határozott. A 
zsűri, amelyben *z egyetem meg 
bízottam kívül az izraeli magyar 
jisuv képviselői es sz orvostan 
hallgatók szövetségének meghí­
zottja ís helyet foglalt, kijelölte 
azt a húsz diákot, aki az 1975-ös 
tanévben az egyenként 3000 fon 
to* Antl-ösztöndíjban részesül
Az idén tehát összesen 60 ezer 
fontot juttatnak a diákoknak az 
Anti Ödön és Bözsi által tíz év­
vel ezelőtt létesített 100 ezer dóri 

I láros alapítványból, amely — a 
j városházával és az egyetemmel

_évente 10 százalékot, vagy is
10 ezer dollárt hoz szétosztás vé­
gett. Minthogy ; dollit jelenlegi 
árfolyam* mellett ez 60 ezer iz- 
ríeti fontot tesz ki, az idén fe­
jenként háromezer fontra emel­
ték a 20 orvostanhallgatónak 
megítélt ösztöndíját.

A néhai dr. Anti Imre orvos 
emlékére létesített 100 ezer dollá 
ros alapösszeg — mint ismeretes
— visszavonhatatlanul Izraelben 
marad. Az annak hozamából tíz 
év alatt kiosztott Összesen 100 
ezer dollár Öflrtöndíj révén a 
nagylelkűségéről ismert Antl-há- 
zaspár gyakorlatilag tehát 2Ö0 
ezer dollárt juttatott a tel-tvivi 
egyetem orvosi karának az új 
orvosmemzedék — elsősorban ma 
gyár-zsidó származású hallgatók
— felkarolására ás tanulmányaik 
megkönnyítésére. Ez a legna­
gyobb alapítvány, amit külföldi 
magyar-zsidó valaha létesített Iz­
raelben

* héven a nizUMzonj Gusztit 
Hetén vezetőségi tagunk, u 
vetettel kéri tagjainkat « ^ : 
tálnkat, hogy minél nagyobb «an
hen jelenjének még. ____

WVWWVWWWWAFVW#* j

SZOMBATI
NAPTÁR

S735. ijjár 14,
19T5. április 25, PÉNTEK 
5135. ijjár 15,
1975. április 26, SZOMBAT

Gyertyagyújtás
A HITACHDUl 

0LÉJ HUNGÁRIA

lOZLEMlMíi»

Jeruzsálem 8.3«
Tel Aviv «.54
Haifa «.47
Beér Sév* «.4g
Éjlát
iNETELE:

6.51

Jeruzsálem 7.53
Tel Aviv 7.55
Haifa 7.55
Beér Sév a 7.50
Éj lát 7.50JEKÜZSÁLEM 

MEGHÍVÓ
A jeruzsileml HOH 1975. május t«gvwwv.»snrtfwywvWYW*imnrv» 

g-in, este 6.30-kor tartja A Caro

A HETI SZIDRÁ
j iiewwvweeeemwwwwww'iwieA

E M O R

line te Joseéf Róth kultúrotthon- 
ban (Jelfa u. 84) tisztújító koz- 
ffűlését, amelyre ezúton hívja 
meg tagjait.

Tárgysorozat: Elnöki megnyitói 
is beszámoló. Pénztári jelentés. Bi! Háttéri: 
zott*ági elnökök beszámolója. Aj „VEHAKOHAMM HALVliM 
tisztikar felmentvényének megádé- Ezékiel 44/15-től a fejezet végéig, 
•a. A közgyűlés elnökének megvá, PIRKÉ AVOT IV.
lasatása, akinek elnöklete alatt az Kedden, április 29-en lag bá. 
új tisztikart megválasztják és; emer ünnepe, ezen a napon elza- 
amely a jelölő bizottságot kiküldi, rándokolnak Rabbi Simon Bár Jo- 

... —- cháj Mirenban lévő sírjához.Amennyiben a közgyűlés 6.30 
Kor határozatképtelen lenne, azt 
ugyanaznap este. fél érával ké­
sőbb, azaz 7 órakor, a tagok aza- 
mára való tekintet nélkül, megtart
jut. ____

Kérjük tagjainkat, akik a KOK, 
Anti Ödön. aki a Magyar Zsi- munkájában réet akarnak venni, j

dót Világszövciságe díszelnöke.

ucffum wommum

* UNGAR MOSE KEGYSZER­
ÜZLET, Tel Aviv, az Allenbv 
nagytemplom udvarában (mágo- 
dik üzlet az udvarban), a szokott 
előzékenységgel fogadja vevőit. 
Magyarnyelvű cégtábla.

eae
TEXTIL SZAKMABELI

román nyugdíjas, 
Bituách Leumival,

egésznapos
ELFOGLALTSÁGOT

KERES
bármely szakmában

Válaszok:
B Haifa, POB. 4094/ 617 _
irvMwaMaMMifltmaewBaannBaBftnnaB«

üj olé —
megcsinálhatja

szerencséjét.
BENÖSULHET

— ha intelligens, kellemes, 
jókülsejű, 58 évesig és 
magyarul beszél — szép, 

jómódú asszonyhoz. 
T.Ä., POB. 831 „Ideális” 

jeligére.

Ne várjon a forró évadig! 
Most van az ideje 

a kellemes sávuoti — 
nyári vakációnak!

Rendelkezésére:

Tágas, komfortos, csodás 
hegyvidékre néző szdbák

Gazdag étrend ■— kóser

A penzió fenyőliget kö­
zepén fekszik.

Szívélyes vendéglátás 
elfogadható áron.

„PEÉR” PENZIÓ 
TIVON

^tel. 04-931083, POB. 138
yUVMyUMMMWWIIMWMUMWWIWMIiWIIMABBI

KERESÜNK
magyarul beszélő 

not
idős házaspár 
háztartásába 

Rámát-Hásáronban, 
napi 6—7 órára. 

Telefon: 47 65 63, 
este 7 óra után

a közelmúltban ünnepelt* 77-iL 
születésnapját ét ebből az alka­
lomból Izráelböl és a világ min­
den részéből jókívánságokkal hal 
irtózták el az érdemdús, illusztris 
közéleti férfiút, aki hosszabb 
szabadságáról new-yonki otthoni 
bt visszatérve, ismét a rá jellem­
ző lendülettel kapcsolódott be az 
Líráé? érdekeit szolgáló munká­
ba.

Az An ti-ösztöndíjak ünnepé­
lye* kiosztására májusban kerül 
sor.
' «MMHmwwmwPMimMsMMtPGmMP

48,

48 éves. jómegjelenésű,

INTELLEKTUEL NŐ,
amerikai állampolgár, 

keres 50 körüli, 
akadémikus férfit 

Tel-Aviv, POB. 831, 
’’Liberated man” 

jeligére.

Textilgyár 

keres

MESTERT
Jelentkezés:

Tel-Aviv, 

telefon: 32008
■ywvYvvvvvvvvvvvYsnnrinrYYvvYVYVVi
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Keresünk

+ GYAKORLOTT 
SZABÁSZT
konfekcióhoz

ic OVERLOOK 
VARRÓNŐKET
és 2 tűhöz

Jelentkezés: „ROTEX”, 
Bné-Brák, Jabotinsky' 7.

vyvywvyyyywwywwnnnnftflnnnnfl

Keresek
idősebb asszonynak

szobát ellátással
magyar ajkú 

családnál vagy penzióban
földszintes, kertes házban, 
telefonnal és légfűtéssel. 
Reich Eszter. Givátájim. 

Telefon 256643
wwvv>fvinnonofVMinnnnoftnfionoane

Keresem

MENCZEL LÁSZLÓT
Budapestről

*
Tel. 03-748406

miiBBBnBOBniRwnnnnBHwiflnBHMnaB
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HabimA
Habimártéf, ápr. 25. péntek 

KÖNNYELMŰEN 
Tel Aviv. ápr. 26. szombat

ADI KING
A kisteremben 

HOSSZÚ UTAZÁS 
AZ ÉJSZAKA MÉLYÉRE

Habimártéf
KÖNNYELMŰEN

Ä TEL-AVIV! MOZIK 
HETI MŰSORA

ELŐADÁSOK KEZDETŰ 
4.30 — 7.15 — ».SC 

ALLENBY: A nagv Gatsbv 
ARMON: Bolond *zex 
BEN JEHUDA: A lángoló 

torony
CÄFON: Képek a báza*élctből 
CINEMA 1: Nőstény tanárnők, 

hím diákok
CINEMA 2: Füttyszó a ködben 
CINERAMA: Revolver 
CHÉN: Ez egy szórakozás 
DEKEL: A panoptikum titka 
ESZTER: A mustár izgatja az 

orromat
GÁT: A La Mancha-i ember 
GORDON: Sylvia (Kálmán- 

operett)
HÁMERKÁZ: A vágy 

(görög filtn)
HÓD: Az araAypisztólyó? 
LTMOR: Lucien I.acomb* 
MAXIM: A nagy rablás Mme 

Pipinél
MOGRÁBI: A kínai négyed 
OÁZIS: Repülőtér 1975 
OFIR: Kálibér 
ORLI: A g)ranus nő 
PARIS: Az utolsó díi 
PEÉR: Jégéi mellék 
STUDIÖ; Egy ablakpuecóló 

gyónása
TÁMÁR: A frigid Annié 
TCHÉI-ET: Az organizmus titka 
TEL-AVIV: A sárkány sikolya 
ZOHÁR: Az idegén madár

TEL-AV1VBANJRUJIKBJKBtR I» ^—:: í D<lV'Trjr
jaientkealfeeAak lehetőleg a közgvu péniek .......
lie eietfc. Úayancsak kérjük tagja- { Kikér Hamedma. He Boijjar ... 
inkát, hogy minél nagyobb *ám-j tel: 2o8046, Flenkel. rech^ Ham»- 
ban megjelenni érit-Wkedjenek. lech George 28, tel- 223721 Jani,

rech. Jehuda Halén 6i. tel:
HAIFA 612*74

Zsuíőlt ház mellett kimagasló i SZOMBAT VAPPAI
•aeméíiy volt a Haifa! HOH-ban az j Háneviim, rech, Hamelech Georae 
idei Függetlenségi Nap ünnepsége.; 72, tel: 286740, TriUa. rech. D:-

Aa ünnepélyes megnyitó előtt a. zengoff 217, tel: 223488, Jani. 
HOH elnöksége hőseink emlékére; rech. Jehuda Hálévi 6i, te., 6124/4 
memujtertT a* emlékgyertyikar, I SZOMBAT KlMKNETKLt ibn 
majd Székely Sándor emlékezett | Groszo, rech. Seinkm 27. tel: 
meg kőéi halottatokról, c elmon- ( 284791. Cáron. rech. Jehuda Ha­
dott* a Jízkor imát, melyet a je- mákkábi 3.3-teJ:. 558995 
lenlévők kegyelettel állva hallgat- ! Ba^ _ JaNIBAN
ttk rEMLK

Ezt független* égi nap programja \ Gin éj Bát-Jám. rech. Háneviim ú 
Lc'Téití! SZÓMBA 1

Dr. Deutsch Ferenc frappáns eza Bát-Jám. rech. Balfour 45 
vakkal méltatta a nap jelentőségét! CHOLONBA.N
majd dr. Laflfer Dor, a haifai vi-i PÉNTEK
rest tanáesveeetőaégi tagja ioszef ■ Nöot Sosánim, rech Geulim 44. 
Aim égi polgármester személyes, va- • SZOMBAT
lamínt a Városi tanács üdvözleteit i Aszuta. rech. TVumpeidor 4 
tolmácsolta, a magyarul beszélői káMAT-GaNBAA
haifai jisuvnak. Beszéde során méli PÉNTEK
tatta a nap jelentőségét, ismertette Hámigén, rech. Bialik 30. 
a városi tanács fejlesztési program- j tel: 723674 
ját, névszerint megemlékezett a ma ( SZOMBAT
gyár zsidó egyéniségekről, akiknek Herzl. rech. Herzl 52, tel: 
szerepük volt a zsidó állam meg- HERZL1AN
altkulásáníl és fejleertétében. PÉNTEK

Keren Pál zongoraművész mes-! Kádimi. Nővé Magén, Merkíz
téri felkéKültséggel játszotta el j Miazchárl ____
zongora**imáit. Vámfalvy Miklós: SZOMBAT
színművé* a romániai rádió be-! Kfár Smárjaru. Kfar Smárjahu. 
mondója érzéssel szavalta el Gut I Merkáz Miszchári 
Chalav: „Messiás Heroldját”. Szé-i .NATANJaN
kely S. airóaaevai után a Hátikvá PÉNTEK
eléneklésével fejeződött be *z ün-1 Hánászi. rech. Weizmann 36. 

’népség. tel: 236339
CHEDERA SZOMBAT

ÉS KöRNTÉKE Merká*. rech. Herzl 36. tel: 22739
Május 3. szombat est* 8.30-kor BEÉR SÉTÁN

a Hiaztadrut teremben bemutató; SZOMBAT
előadás. Molnár Ferenc filmen assin: Rimbém. Sikun Délet, Merk>7 
pádon világsikert aratott müt# HAIFÁN

PÉNTEK
OLTMPIA I Balfour, rech. Mászádá 1,

Vígjáték 3 felvonásbán. Szerenlok: tel: 662289
Peer Emmi. Dór Éva. Regős Klári. SZOMBAT
Leichtner Éli, Weise István Sugári Alijjá, Bát-Gálim. rech. Álijjá 44. 
Jenő, Molnár Pál. tel: 522062

722372

«aBWűBW*»W«WWl(MW»,»<W^

>r '
asrgolfhbza

ideális heh' szüleinek. 
Teljes orvosi felügvelel.

Telefon: 72 12 79..
* Rámát-Gán. Herzl u. 2. _
epiiSMwBBBHBnBfWgMiftwwneFá »nvw

AKKö
Az Idősebbek otthonában ápr , 

29-éti, kedden délután S órai ked- j 
dettél Slomo Bén-Aronon, szocioló-, 
gus tart előadás*: „Hipnózis tudo­
mány vagy üzlet?” elmen. Minden í 
megy ara j kút szeretettel látunk.

A vezétőség.

HAIFA
A ÄOÄ Idősebbek klubja, Haifa 

Pevznér 2 alatt születésnapokkal 
egybekötött teadélutánt rendez

dfelÍprÍElőidóf Székely binder" J 
,,Isiiéi állama a felszabadító hi-! 
borútól a mai napig” címmel tart. j 
élőadást. Prof. Kelen Pál tibetié-1 
ges tanítványa. Singer Buti zongo­
rázik. Áz előadást Sámuel Eliezer 
az id. klubjának társelnöké vezeti 
be.

Születésnapi üirnépeitek; Ben
CUr Mosé, Rosenfeld Elizáiét. Az 
ünnepeiteket Rosenfeld Kató és 
Eliezer ajándékozzák meg. Minden­
kit szeretettel Várunk

Teirtmumn Károly
Pécs. Fürdő u. 1,

keresi
Nei"nann Mo^át

Sátoraljaújhelyről
Jelentkezés: Wiésúer Rélla. 

T.A.. Sd. Rothschild 00.

egged a közönség szolgálatára
LÁG-BÁ0MER n-ő’irn

— 1975.4.28/29
Speciális járat az ,,Egged" ál­
lomásról Meronba, a 31-es és 
32-es kifutókról, továbbá autó­
buszok indulnak a Kikár 
Fiumeiről Meronba, a Jeru­
zsálemből és Tel Avivból vo­
naton érkező utasoknak.

1975 MÁJUS 1-Én
Jeruzsálemből speciális szolgálatok:
ÉJN CHEMEDBE — 07.30-tól 17.00 óráig 

(minden órában)
NESZ HÁRIMBA — 07.00 órától 14.30-ig, 

kb. 30 percemként
ÉJN FÉSCHÁBA —• 07.30-tól 17.00 óráig 

minden 30 percben
A 401-es vonalon a „meászfim” járatok (Jeruzsálem
— Tel Aviv) felvesznek és leszállítanak utasokat a
Burma-erdőnél és Hánászi-erdőmél mindkét iránybah.

921-ES VONAL
Tcl.Avbból Haifái*. íiá P.T.
felvesz utasokat két további gyüle­
kező állomáson:

1. A „bán” mozivál szénabé* 
Párdész Katzóft,

2. A BéiliásóMórházáíl.

KÖZVETLEN SZOLGALAT 

KARMIELBŐL TEL-AVIVBA

07.00 órakor (Akkóról tovább 07.30 
órakor) vasárnaptól — csütörtökig, 
1975 május 4-től

AZ IGAZGATÓSÁG

Keresünk
CUKRÁSZT

gyakorlattal.
JÓ FELTÉTELEK 

Haifa, telefon: 66 43 79.
,s 9.00—19.00 óra között.

ttel Várunk. mHnwBngMwmmmiwnftnnihkäee*»«^
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* HAIFAI MOZIK MŰSORA *
RON - 5-SZÖRÖS GYILKOSSÁ^
ORAH — AZ ÉGŐ TORONY
MIRON — SZERELMI JÁTÉK SVÉD MÓDRA
ACMON - A SZERENCSE FIA
A.MFI — SÁRKÁNYORDITAS
ÁRMON - KALIBER
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NAPLŐ EGY KIÁLLÍTÁSRÓL
Izrásl harcirepülőgépének regénye

HOGYAN SZÜLETETT MEG A »KFIIMI
Dán Ofrv A iom-kmuri háború” rímn vilácrsikerfi knnwébol 5 A máramarosi zsidók mindig súlyos dóm, ő a minden bizonnyal nagyjelen- 

ReSZict Uall Uiry J m Kipuri oa^oru Című VliagSiher.il KOnyvcDOI , TQV,rha hnTtáv mind a maevar. mind tőségü körzeti ronaybeszedő kozpon

Az idei függetlenségi nap szenzációja az izráeli gyártmányú „Kfir” harcirepülőgép 
bemutatása volt. A titoktartás leplének lerántása óta a világsajtó a csodálat hangján 
méltatja az izraeli repülőgépipar bravúros eredményét és hangsúlyozza, hogy a „Kfir”
(magyarul: ifjú oroszlán) révén Izráel belépett a legfejlettebb repülőgépgyártó álla-

-mok klubjába.
Ma már megírhatjuk, hogy a „Kfir” néven két héttel ezelőtt bemutatott harci­

repülőgép rövid idővel ezelőtt kapta ezt az elnevezést és a jom-kipuri háború idején 
mée „Bárák” (Villám) volt az ultramodern, sugárhajtású izráeli vadászbombázó rejt­
jele" fedőneve.

Dán Ofry, lapunk belső munkatársa, a jom-kipuri háborúról szóló, időközben an­
golul is megjelent világsikerű könyvében külön fejezetet szentelt a „Bárák” harci- 
oépnek és ez a szakasz a cenzúra korlátozásai ellenére, ma is lebilincselő, tanulságos 
olvasmány Izráel saját gyártmányú harcirepüíőgépének és repülőgépiparának egyik 
hétpecsétes titkot képező fejezetéről. Az alábbiakban a vonatkozó fejezet Dán Ofry 
könyvéből:

X Jom-kipuri bábomban mindenekelőtt az 
amerikai hadfelszerelés dominálta az izráeli 
haderőt. Az 1600 kilométer hatósugarú 
Phantom vadászbombázók, amelyek 7000 
kilogramm súlyú bombát és fegyvert tud­
nak szállítani, a 18 napos bábom legpusz-

litant, amely az izráeli harci-repülőgépek 
testének megépítéséhez szükséges fémanya­
got szolgáltatja. Közismert tény, hogy a re­
pülőgép-előállítás egyik alapvető problémá­
ja megtalálni azt a különleges fémet, amely 
alkalmas a roppant sebességű, és nagy ma-
vf'*
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titóbb repülőgépeinek bizonyultak. Hogy az 
olvasónak némi fogalma legyen, mint jelent 

egy Phantom • bevetése, elég ha megemlítjük, 
hogy a hang sebességénél több, mint kétszer 
gyorsabb, tehát 2,4 Mach sebességgel szágul­
dó Phantom tüzéré je töltesz egy egész tüzér-' 
ségi ezredén.

És a Skyhawk is beváltotta a hozzáfűzött 
reményeket. Ez a két repülőgép ..uralta“ a 
légihaderöt. Az izraeliek azonban ugyanak­
kor mesterien kihasználták a „francia kor­
szakból“ származó gépeket is. A párizsi 
kormány einbargif# következtében Izráel a 

■ hatnapos háború óta nem kapott francia 
repülőgépeket. Még azt az 50 előre kifizetett 
Mirage—5 vadászbombázót sem szállították 
le. amelyet a Dassault-cée izráeli tervek alap­
ján. és a zsidó állam légihaderejének szük­
ségleteihez igazítva, valósággal „testre szab­
va“ tervezett és épített meg. Charles de 
Gaulle tábornok fütyült az egyezményre. A 
párizsi kormány fittyet hányt szerződéses 
kötelezettségeire. A generális kereken közöl­
te az izraeliekkel: „Ne is álmodjanak to­
vábbi Mirage-okról!“

Izrael ennek ellenére nem volt hajlandó 
lemondani az álomról. Annyira nem, hogy 
külföldi sajtójelentések sczerint hozzákezdett 
saját Mirage-gépeinek az előállításához...

Ez a sztori egyszer még hosszú lélegzetű 
könyv és filmdráma tárgyát képezheti. Ma 
még a titoktartás homályába merülve, csak­
is a külföldi beszámolók alapján bontako­
zik ti. A világsajtó azonban állítja, hogy az 
Izraeliek már megkezdték saját harci-repü- 
lögépük előállítását. A nevét Is tudják:

..Bárák“.
Magyarul —.,Villám”.
A külföldi jelentések szerint az izraeliek 

a Phantomokban lévő amerikai General 
Electric J—79 motorját szerelték a Mi­
rage—3 testébe, és bizonyos módosításokat 
eszközöltek a francia gép eredeti fegyverze­
tén is. Ennek következményeként a Bárák 
gyorsabb, 25—30 százalékkal nagyobb tűz- 
erejíi, és teherbiróbb, mint az eredeti fran­
cia repülő-ősanya...

Külföldi beszámolók, a többi között az 
Aviation Week, és a U.S. Armed Forces 
Magazin szerint az izráeliek havonta két 
Bárák-géppel erősitik Izráel légihaderejét. 
3z izraeli variációju Szapermlrage abban is 
különbözik az eredetitől, hogy 2.5 Mach se­
bességet tud elérni, és 6 tonna bombát, ra­
kétát, ágyn. és gépfegyverlövedéket szállítva, 
egészen rövid betonpályákon tnd fel- és le­
szállást eszközölni.

Röviden. — Izráel a felek szerint a repn- 
^gépgyártás terén is rálépett az önellátás
útjára.

Lapjelentések szerint a hang sebességénél 
gyorsabban száguldó Bárák repülőgép 1970 
októberében hajtotta végre első kísérteti re­
pülését. A rákövetkező év elején kezdődött 
meg a rendszeres gyártás. Az arab hírszerző 
szolgálatok bizonyára szintén olvasták azo­
kat a nem Izraelből származó jelentéseket, 
amelyekbe! kitűnik, hogy a baifal Technlon 
műegyetemnek sikerült a titanium, acél és 
alumínium olyan sajátságos ötvözetét előál-

gasságokban szálló repülőgép aerodinamikai 
nehézségeinek a leküzdésére.

Ha hinni lehet a . külföldi jelentéseknek, —- 
Izrael már megtalálta sajátos megoldását.
Ezzel magyarázták azt.,Is, hogy, a, jom-kipn- 
ri háborúban állítólag 24 Bárák vadászbom­
bázó is résztvett az egyiptomi és a sziriai 
hadsereg elleni légiharcokban.

Három nappal az Afrikában állomásozó 
izraeli, csapatok visszavonulásának hivatalos 
megkezdése előtt, tehát 1974 január 22-én, 
az amerikai NBC televizió-hálózat filmet 
mutatott be. A képernyőn a Szuezi-csatorna 
nyugati oldalán lévő egyik repülőteret látták 
a szemlélők. Ezt az izraeliek által elfoglalt 
katonai repülőteret az NBC riporterei és 
filmfelvevői jóval a műsor sugárzása előtt 
filmezték: 91 nappal korábban. Az időköz­
ben eltelt 91 nap folyamán azért nem került 
sor a film vetítésére, mert az izráeli cenzú­
ra — az NBC magyarázata szerint — „in­
dokolatlanul visszatartotta“ a vetítés enge­
délyezését. Csak amikor gyakorlatilag meg­
kezdődött az izráeli haderők visszavonulása, 
akkor szabditották fel a filmet a tilalom 
alól.

De nem ez az igazi „mazsola“ az egész 
televíziós műsorban. Sokkal figyelemremél­
tóbb az NBC bemondójának közleménye, 5 
miszerint a 91 napos késéssel engedélyezett g 
filmből a szigora izráeli cenzúra még ezék 5 
után is kivágta egy izráeli gyártmányú Ml- ■ 
rage képét, amikor az éppen feszállt erről ■ 
a repülőtérről. |

„Fogalmunk sem veit, hogy a Mirage, g 
amit ott, az afrikai repülőtéren filmre vet- ■ 
tünk, a maga nemében különleges figyelmet g § 
érdemlő repülőgép volt. Mi azt hittük, hogy g | 
egyszerűen még egy francia gyártmányú Ml- g | 
rage“ — mondotta keserűen a kisérőszöveg- 5 5 
ben az a riporter, aki a dokumentációs fii- ■ 5 
met készítette az NBC számára. | |

Az izráeli hadsereg szóvivője nem erősitet- g | 
te meg a hirt az izráeli Mlrage-gépről. Ez g g 
azonban nem változtat azon r tényen, hogy g g 
a szenzációéhes világsajtó azt is tudta, mi- g | 
szerint a harci-reptilőgéoek előállításának a g | 
többi között az adott különleges lendületet, ■ | 
hogy egy svájci mérnök beszervezésével, az Íz- S | 
ráelieknek sikerült megszerezni a Mirage-5 ■ § 
megjelölésű Super-Mirage gyártási tervrajzát, g g , 
A gyártási titkokat a francia Dassaelt-gyár g | 
a párizsi kormány engedélyével adta el agg 
svájci hadseregnek, ottani előállítás végett, g g 
Az izráeliek szolgálatában álló ügynökök g g 
James Bond-fllmekbe illő leleményességgel, 5 
rendszeresen lemásolták, lefényképezték, és ii ■

zavarba hozták mind a magyar, mind 
a román antiszemitizmust, amelynek 
„klasszikus“ érvei csődöt mondtak e kü­
lönös, eredeti zsidó közösség sajátos 
életformája előtt. A nagykőrösi, bocs- 
kói és borsai zsidók javarésze földmű­
veléssel, fürészgyári fizikai munkával, 
favágással, vizhordással kereste meg na­
gyon keservesen szegényes, sanyarú ke­
nyerét. Semmiképpen sem lehetett őket 
parazitizmussal, könnyű pénzhajhászás- 
sal, spekulációval vádolni. Dolgozó pa­
rasztok és kisvárosi proletárok voltak, 
akikre azonban furcsa módon nem ér­
vényesítették, nem terjesztették ki a le­
nini osztályszolidaritás világmegváltó 
eszméjét. Sem a román, sem a magyar 
munkásosztály nem vállalta a közössé­
get máramarosi zsidó osztálytestvéreivel 
és éppúgy megtagadta őket és osztozko­
dott nyomorúságos jussán, mint a kis­
polgárság vagy a burzsoázia; rablóét­
vággyal vetette rá magái a kiszolgálta­
tott zsidókra, tekintet nélkül társadalmi 
helyzetükre, vagy osztályállásukra.

Mint munkaszolgálatos szomorú alkal­
mam volt közelről látni a máramarosi 
zsidók egy részének gettózását és depor­
tálását; sem a keresztény szegényparasz­
tok, sem az ipari munkások nem vállal­
tak semmiféle közösséget az emberileg 
megalázott, akut életveszedelembe került 
zsidó proletártestvéreikkel. Egyetlen osz­
tálytudatos segítő kéz sem nyúlt feléjük.

De nemcsak akkor, amikor ők is ál­
lítólag elnyomottak voltak, de ma sem, 
amikor már felszabadultak a kizsákmá­
nyolás igája alól és uralkodó osztály- 
lyá. vezetőerővé lettek. — ma sem vál­
lalnak szolidaritást velük. Még az emlé­
kükkel sem. Hiába hagyták ott rogya­
dozó faviskóikat, veritékesen megdolgo­
zott földjeiket, soha senki nem állított 
emléket kínszenvedésüknek, mártírha­
láluknak. Se kő, se utcanév, egyetlen 
szál virág nem őrzi semmibevesző, ha- 
lálbamenő lábnyomukat. Tizenegy „el­
lenálló“ mojszeji paraszt emlékére, aki­
ket valamilyen félreértés folytán lőttek 

íiémetéfc,"' felállították a nagyszerű 
Vida Géza csodálatos márvány szobor- 
csoportját, de a tiz meg tízezer mára­
marosi zsidó mártírról még utcát sem 
neveztek el. Gettózásuk, deportálásuk 
évfordulóján egyetlenegyszer sem emlé­
keztek meg róluk egykori proletártestvé­
reik. Eizikovics Mihály kolozsvári zene­
szerző negyven évvel ezelőtt összegyűjtöt­
te és ma is féltett kincsként őrzi a mára­
marosi zsidók dalait, nyüszítéseit, jajki­
áltását és sóhajait. De ott senki sem 
akarja az ő hangjukat, a túlvilágról, a 
kemencékből jövő hangjukat, dalaikat 
meghallgatni. Nagyrőnán él az első és 
az utolsó máramarosi zsidó, ha jól tu- 
«————■mm—

tőségű körzeti rongybeszedő központ 
nem éppen vidám felelőse. Évek óta 
egyesegyedül imádkozik az omladozó 
üres templomban: kol nidrét és Haliéit, 
purimi megilát és mázkin. Mindig csak 
egyedül. Ő az előimádkozó, a rabbi, a 
metsző, a tanító. A minián. Mindenki. 
Az egész hitközség. A gyerekek és az 
aggastyánok, a csecsemők és a fiatal lá­
nyok. Az egész máramarosi zsidóság 
Ruszkovától Szigetig, mindenki ott 
imádkozik a nagyrónai templomban.

így hittem eddig. Tegnapig, amikor 
elmentem a máramarosi zsidók emlék­
kiállítására a tel-avivi Jezréel utcában, 
ahol a szerény, halkszavu, igazi népem­
ber, Slomo Jákov Grosz rabbi kezde­
ményezésére felépítették a máramarosi 
zsidók Házát, amelybe összegyűjtötték 
mindazt, ami méltó módón örökíti meg 
ennek a különös arculatú zsidó közös­
ségnek az emlékét. A szép templom mel­
letti emlékcsarnokban, a prágai Pin- 
kász templomra emlékeztető formában, 
a mártírok nevei a falakon — helysé­
genként Az emeleteken nagy előadóte­
rem, olvasóterem, és sok egyforma ala­
kú és méretű szoba, minden nagyobb 
város és falu emlékének: teli eredeti ké­
pekkel, rajzokkal, dokumentumokkal. 
Az iskolák és jesivák tanulóit ide fog­
ják hozni, hogy a kiállított eredeti felvé­
telekkel, filmek vetítésével szemléltessék 
előttük, mi is volt tulajdonképpen a 
vészkorszak, amelyet nemcsak azok, 
akik értelmi szerzői, végrehajtói, cinkos 
bűnrészesei, vagy lelkiismeretlen haszon- 
élvezői voltak; nemcsak azok:, akik tét­
lenséggel, gyáva hallgatásukkal osztoz­
nak a felelősségben, de mi magunk is 
hajlandók vagyunk néha elfelejteni akár 
lelki kényelemből, akár megalkuvásból, 
vagy mert nehéz élni a kísérteties emlé­
kek terhével, hajlandók vagyunk elfelej­
teni mindazt, ami történt és minél keve­
sebbet beszélni róla.

Egy öreg erdélyi zsidó elmondta, 
hogy a kibucban, ahol fiával és unoká­
ival laíkik, egyszer mesélni kezdett lá­
ger-élményeiről. általában a vészkorszak­
ról, a gyerekek gúnyolódva faképnél 
hagyták és volt olyan gyerek is, aki fe­
léje köpött. Ez az öreg is mondhatja Vil­
lonnal: „Megáldva és leköpve min­
denütt ..." Bármilyen fájdalmas is, iga­
zat kell adni Frenkel Jedidjá tel-avivi fő­
rabbinak, aki a kiállítás megnyitásán 
mondott rendkívül okos, művelt, tájéko­
zott beszédében ritka szuggesztivitással 
és meggyőző érvekkel kifejtette, milyen 
rombolást idéz elő a fiatal nemzedék tu­
datában az a körülmény, hogy a vész­
korszakról felületesen, formálisan, vagy 
egyáltalán nem beszéltünk, nem tanítot­
tunk az iskolákban. Nemcsak azért, mert 

■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■Hem

valljuk be, a vészkorszak nélkül talán 
nem jött volna létre Izráel állama, de 
főképpen azért, mert az európai zsidó­
ság pusztulásának tanulságai nélkül 
nem lehet a kortársi zsidóság életbevá­
gó sorskérdéseit széles összefüggéseiben, 
történelmi távlataiban helyesen, cselek­
vő módon felfogni és megérteni. Még 
olyan „soá-szakértő“ is, mint Élie Wie­
sel, izráeli középiskolásokkal folytatott 
televíziós beszélgetésében elvont, felsőbb 
régiókba emeli a nagyonis földi tragé­
diát; az istenség felelősségének kérdését 
firtatja spekulativ filozófiai és lélektani 
összefüggésekben. De milyen elragadó 
értelemmel vetette közbe az a kedves, 
szemüveges tel-avivi diák, hogy miért 
éppen az Isten és miért nem a sokkal 
közelebbi ember felelősségéről beszélünk. 
Ez a rendkívül fontos közbevetés ezt az 
elháríthatatlan következtetést is magá­
ban foglalja: 30 év után végre elérke­
zett az ideje, hogy a zsidók is szembe­
nézzenek önmagukkal, azzal a felelősség­
gel, amelyet nekik is vállalniuk kell. Bár­
milyen nagy és mély, örök időkre szóló 
a zsidó nép vádja a fasizmus ellen mind­
azért, amit velünk tett; a világ ellen, 
mert hallgatott és nemcsak tétlenül néz­
te, de elzárta kapuit a menekülők elől 
és megtagadott tőlük minden segítséget, 
— mégsem lehet tovább elodázni, min­
denféle kibúvókkal másokra hárítani a 
számvetést; nem lehet tovább elmulasz­
tani saját felelősségünk vizsgálatát.

A zsidók asszimilációja a háború 
előtti Németországban tökéletesebb, szer­
vesebb volt, mint a mai Amerikában, 
mégis bekövetkezett az, ami bekövetke­
zett- Félreértés ne essék, nem értek egyet 
a már-már hisztériás rémlátássá fajuló 
„soá-komplexussal“. Izráel léte alapvető 
és gyökeres változást idézett eiő a zsidó 
nép sorsában; egyetlen zsidó közösséget 
a világon sem fenyegetheti akut fizikai 
megsemmisülés veszélye. Izrael államá­
nak, minden állítólagos elszigeteltsége 
dacára, megvan az ereje ahhoz, hogy 
fellépjen valamely fenyegetett zsidó kö­
zösség védelmében. De a zsidó nép a 
maga egészében és részeiben még távol­
ról sem vonta le a vészkorszak nemzeti 
tanulságait.

Ezért is az izráeli fiatalság nemzeti 
nevelése szempontjából figyelemre méltó 
kezdeményezés a máramarosi zsidók 
Emlékháza és a benne megnyílt kiállí­
tás. Az elégtétel érzetét azonban beár­
nyékolja, sajnös, a szomorú felismerés, 
hogy az összehasonlíthatatlanul nagyobb 
materiális és szellemi potenciállal ren­
delkező magyar zsidóság még nem volt 
képes arra, hogy hatszázezer mártírjá­
nak egységesen elgondolt, nemzetközi ér­
tékű, átfogó súlyú és méltó jelentőségű

A televízió jövő heti héber tanfolyamában előforduló 
szavak helyes kiejtésben és magyar fordításban.

XII. lecke; SOHASEM KÉSŐ
mondta

emléket állítson.
«■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■I

kérdezte
miért?
miért, minek?
hol?
hogyan?
miben?
ha
-val, -vei
mondani
abbahagyni
elmesélni
érvelni
nyilatkozni
beszámolni
titokzatos
szín, festék
különös
főváros, sör

amar
sáál
máduá?
Iámé?
éfo?
éch?
báme?
im
im
löhágid
löháfszik
löszápér
liton
löháchir
lödávéách
misztori
cévá
möstme
birá

jelzőtüzek, fáklyák mászuot 
földrengés ráás ádámá

Nyngat-Németországon keresztül Izráelbe » 1

földrengés 
honnan? 
túró, sajt 
friss
péksütemény
borsó
őrjárat, séta, 

kirándulás 
turista 
meggyőzni 
fenyőfa
szentjánosbogár

röidát ádámá 
méájin? 
gviná 
tárt
láchmániá
áfuná
szijur

tájár
lösáchnéá
bros
gáchlilit
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továbbították a tervrajzokat. Amikor kipat­
tant a botrány Svájcban, és kiderült, ml tör- g 
tént, a svájci hatóságok persona non grata- g 5 
nak, nemkívánatos személynek nyilvánítót- g S 
ták a tordal születésű Nechemjá Kájln ezre­
dest, Izrael katonai attaséját. Azzal vádol­
ták, hogy segédkezet aynjtott a tervrajzok

wwaaaaaaMaaaMWMaawiaaaaiiaaaHi

sitás nem befolyásolta károsa® a magyar- g i 
(Folytatása az utolsó oldalon) j n

Szakképzett, nagy gyakorlattal bíró

PATTERM-KAKER-t
keres régi, jersey konfekció vallalat.

„JERCOLI”
TEL-AVIV, CHOMA UMIGDÁL U. 20, 

TELEFON: 32411 • 36962. 
Jelentkezés Lichtenstein úrnál 8.30— 14.00 közt =1

JIDDIS KUNSZT TEÁT^R

Á M C H A
200.000

„D0SZ GR0JSZE GEVINSZ”
Irta: SÁLOM ÁLÉCHEM 

KOMÉDIA 4 FELVONÁSBAN, 24 SZEREPLŐ 
Rendező: S. Bunim Díszletek: Benő Friedel 

Zene: Simon Szági
TEL-AVIV „Náchmáni”, szombat, 26.4 — 8.30
TEL-AVIV „Náchmáni”, vasárnap, 27.4 — 8.30
PETÁCH-TIKVA „Héjchál” hétfő, 28.4 — 8.30
•V- Jegyek Tel-Avivban: „Kánáf” és a többi irodák 4f
TEL-AVIV, „Ohel”, kedd, 29.4 - 8.30
TEL-AVIV, „Ohel”, szerda, 30.4 — 8.30
TEL-AVIV, „Náchmáni” csütörtök. 1.5 — 8.30

FRÉDI DURRA
to seinem neuen KABARETI-PRÖGRAMM

ALLES HUR THEATER...
HUMOR • MUSIK • ZEITKRITIK

Musikalische Begleitung; KURT MASS

Morgen, Schabbat 
26.4.

HAIFA Betanu 
2 Vorstellungen: 
5.30 und 8.00 Uhr 
Karten:
Nova Agentur, 
Herzlstr, 32—34, 
Tel. 665272.

Oienstag 2t. « 
Jerusalem, dam 
Khan 8.30 
Karten: Cahane 
und Ben-Naim

Mozae Schab., 3.5 
TEL AVIV ZOA- 
Haus 2 Vorstel­
lungen: 6.00 und 
8.30 Uhr. Karten: 
UNION, KANAF.

I NOVA-BERGER I
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ÁZSIA ÁZSIAIAKÉ?
Nem az elhunyt Ho Csi-minh 

csatakiáltásáról van szó, ha­
nem   egy amerikai szenátor
kijelentéséről. Charles Percy,a- 
ki hangzatos jelszavakon sze- j 
retne belovagolni a Fehér Ház j 
ba, azt követeli, hogy Amerika 
azonnal hagyja el minden po­
zícióját Ázsiában.

A jó szenátor — aki egyéb­
ként a „mérsékelt“ arab veze­
tők közé sorolja Jásszer Áráfá-
tot   sietett kijelentésével,még
Szaigon eleste és az utolsó a- 
merikaiak vietnami kivonulása 
előtt, nehogy azt higyje valaki, 
hogy nem az ő kívánságára 
hagyták el Ázsiát. Azt is jól 
tudja, hogy az általa tagadott, 
de a ténvek által igazolt do­
minó-elmélet alapján, rövidesen 
sorra kerül Thaiföld is, amely­
nek uj kormánya már közölte, 
hogy felszámolja Amerika utol­
só bázisait Ázsiában. Percy 
már ott is elkésett.

Az amerikai szenátor az is­
mert —és félreismert — Mon­
roe doktrínát alkalmazta Ázsi­
ára. Csakhogy Monroe elnök 
1823-ban kihirdetett elvet csak 
később egyszerűsítették le az 
„Amerika az amerikaiaké jel­
szóra. Monroe azt deklarálta, 
hogy elsősorban Amerika nem 
avatkozik be az európai orszá­
gok viszályaiba, viszont érde­
kei veszélyeztetésének tekint 
minden európai beavatkozást 
az uj amerikai államok bel- 
ügyeibc. Végül pedig tudatta, 
hogy nincs helye az európai ha­
talmak további gyarmati ter­
jeszkedésének Amerikában.

Mi váltotta ki a Monroe- 
deklaráeióját (amelynek értel­
mi szerzője természetesen az ak 
kori Kissinger — John Quincy 
Adams külügyminiszter volt)?

AZ ESEMENYEK 
MARGÓJÁRA

Irta: ARAD GIDEON

Az, hogy I. Sándor cár „orosz 
zónává” deklarálta Észak-A- 
merika nyugati partjait, a Beh­
ring szorostól egészen a Szt.LŐ- 
ri-nc öbölig és megtiltotta, hogy 
idegen hajók 100 mérföldnyire 
megközelítsék a mai Kanada 
nyugati partját.

Oroszország akkor európai 
hatalomnak számított. Vajon 
Percy szenátor ma elismeri a 
Szovjetunió, mint ázsiai hata­
lom, jogát, hogy a Monroe 
doktrína szellemében védnöksé­
gé alá vegye Dáfkelet-Á zsia 
országait? És Kisázsiát is csa­
tolja az ázsiai hatalmaknak át­
engedett területhez? A Közelke- 
let ázsiai részét is?

Ha már történelmi precedense­
ket emlegetünk, érdemes meg­
jegyezni azt is, hogy Theodor 
Roosevelt elnök még az 1. világ­
háború előtt megtoldotta a 
Monroe doktrínát azzal, hogy 
az USA megvédi ugyan az a- 
merikai államokat Európával 
szemben, de jogában áll beavat­
kozni belügyeibe, ha nem tud­
ják fenntartani a rendet és nem 
fizetik tartozásaikat. Csak 
1933-ban. a „Rio- nyilatkozat­
ban“ törölték ezt az elvet.amely 
„jenki- imperializmus“ néven 
vált hírhedtté.

Talán ezzel párhuzamos a terjeszkedését 
„Brezsnyev - doktrína”, amely 
szerint Moszkva azt a jogot 
tartotta fenn magának, hogy 
beavatkozzék a szocialista álla­

mokba — amint ezt Magyar- 
országon és Csehszlovákiában 
tette, mégpedig véres brutali­
tással. Dehát Percy szenátor és 
Monroe szerint „Európa az 
európaiaké“ és a Szovjetunió 
európai hatalom is.

Azért foglalkozunk itt Char­
les Percy szenátorral, mert el­
nökjelöltség! reményeire való te­
kintettel igyekszik népszerű fel­
fogást vallani, amely megnye­
ri a tömegek támogatását. Ez 
az uj izolácionixmus szelleme, 
az amerikai visszavonulás poli­
tikája, logikus következménye 
az Uj Baloldal által erősen táp­
lált és balga egyetemi hallga­
tók agyába becsöpögtetett nézet­
nek. hogy nem Amerika felada­
ta más népek ügyeit intézni.

Bár a vietnami háború alatt 
csúcspontjára hágott „anti-im- 
perialista“ propaganda kétségte­
lenül a kommunista „béketá­
borból" áramlik, maga a Szov­
jetunió és ellenfele. Kína sem 
mondott le az imperialista ter­
jeszkedésről. Gyakorlatilag ma 
a Szovjetunió a világ egyetlen 
aktiv imperialista batálma.bár 
ezidőszerint íz úgy nézett ..fel­
szabadító nemzeti mozgal­
mak” támogatása s fegyveres cső 
portjának hihetetlen méretű nö­
velése utján folytatja hatalmi

(TUA miTftiiDC * Tel. 229125, Tel-Aviv tinANAANTOURS • RFhl ■ = Huda str.11«

23 napos USA túra
tartózkodási lehetőséggel 

Európában,
45 napig 8,800.— IL, 

inkluzív adó 
_j_ 445.— $ szállodára. 

Indulás:
1975 május 23.

IVi napos
sávuoti kirándulás

csüt. május 15, d. u. 14 órá­
tól. május 17, szombat estig. 
Érdekes túra, Sivtá, Obdát, 
Kurnub, Arád, Mászádá. — 

Teljes ellátás elsőrendű 
szállodában.

! TERVEZZE MEG MAR MOST 
NYÁRI VAKACIÓS UTAZÁSÁT! 
IDŐSEBB EMBEREK IS UTAZHATNAK 

HA RÁNKBIZZÁK MAGUKAT.
Elintézünk minden formalitást, gondoskodunk fáradtság- 
mentes utazásáról, elrendezünk mindent gyógyfürdőjével, 
kirándulásaival, városlátogatásaival kapcsolatban, csoportos 
utazásokat szervezünk Európába. USA-ba, a Távolkeletre, 
németnyelvű kísérőkkel. Gondoskodunk vonatjegyekről 
egész Európában és helyrendelést eszközlünk hálókocsikban. 
Röviden — gondoskodunk önről egész útja folyamán. 

Rábízhatja magát tapasztalatainkra.

NÁLUNK TÖBBET KAP, NEMCSAK A JEGYET!

IZRAEL AZ IZRAELIEKÉ 
Gerald Ford elnök és külügy­

minisztere. Henry Kissinger, 
nem osztják azt a naiv felfo­
gást, hogy Amerika ne törődjék 
a világ sorsával, mert jól tud­
ják, hogy ez csak az orosz im­
perialista világuralmi tervek 
gyorsított megvalósulásához ve­
zetne. Belátható időn belül 
Amerika már nem lenne az a- 
merikaiaké — és a Sabadság 
szobra oly jogon viselné nevét, 
mint a moszkvai Pravda.

Kissinger azonban nyilván 
ragaszkodik a Monroe doktrí­
na Roosevelt féle változatához 
és úgy hiszi, hogy Amerikának 
jogában áll a „védett államok“ 
politikáját előírni. Ezért harag­
szik oly nagyon Izraelre, amely 
nemet mondott javaslataira.

Az Egyesült Államok uj. „ki­
egyensúlyozott“ közel keleti poli­
tikájában Izráel azonban to­
vábbra is fontos elem marad. 
A kiegyensúlyozás azt jelenti, 
hogy Amerika ezentúl többé-ke 
vésbV egyenlő módon támo­
gatja izráelt és a Washington­
nal együtt működő arab álla­

mokat, mindenekelőtt Egyipto- 
í mot. Csakhogy a valóságban j 
Izráel tartja fenn az erőegyen-

I súlyt az arabokkal szemben, a- 
kik beengedték az oroszokat 
ebbe a körzetbe és továbbra is 
együttműködnek Moszkvával. 
Szádát nem a „dear Henry“ 
kedvéért kapott össze Leonid 
Brezsnycwcl, hanem azért, mert 
nem akarta egyszerit orosz 
csatlós szerepét játszani. Az o- 
rosz fegyverről azonban soha­
sem mondott le.

Amerikában változatlan ér­
deke, hogy Izrael fenntartsa az 
egyensúlyt a Közelkcleter, és ez­
zel megakadályozza, bogy a g 
Szovjetunió itt is a maga mód­
jára érvényesítse Charles Percy i| 
csatakiáltását. Számunkra tér- || 
mészetesen Izráel fennmaradá­
sáról van szó. Ennek érdeké­
ben ugyanúgy rá vagyunk u- 
talva Amerika segítségére. de 
Amerika is rá van utalva Tz- 
ráel egyensúlyozó szerepére.

A washingtoni „átértékelés“ , 
sajnálatos következményeként 
most úgy a gazdasági, mint a 
fegyverkezési segély terén c- I 
rős csökkenés várható. Kissin­
ger ezt presszionált szánta.hogy :g 
engedményekre bírja rá Izraelt. | 
Valójában a segély korlátozá­
sának ellenkező hatása lesz: 
csökkenti Izráel lehetőségeit en­
gedményekre s növeli a háború _ 
veszélyét, mert azt a benyo- I 
mást keltheti az araboknál, 
hogy Izrael legyengült és nem g 
számíthat Amerika segítségére. | 

Nem a Kissinger-féle kísér­
let kudarca váltotta ki a közel- 
keleti háború kiujutásának ve­
szélyét. hanem az amerikai kor­
mány ezt követő magatartása.
Az Izráel nek ígért fegyverek 
visszatartása szinte kihívja az 
arabokat az izráel elleni táma­
dásra.

Ez nem kevésbbé veszélyes, 
mint Charles Percy visszavo­
nulást hirdető álszent jelszavai, 
amelyek Európában te riadal­
mat keltettek. Washingtonnak 
az ázsiai kudarcok után sürgő­
sen bizonyítania kell, hogy nem 
vonja ki magát súlyos felelős­
sége alól a nyugati világ veze­
tő hatalmaként. Ha ezt nem te­
szi — saját szabadságáról 
mond le!
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bét frumer
vegetárius egészségügyi 

központ — Átkelőn
Vegetárius — nyerskoszt 

étrend (kóser), diéták 
és fogyasztó programok, 

szívbetegek rehabilitációja, 
diéták szívbajosok, 

cukorbajosok, 
magas vérnyomásban, 

gyomorfekélyben és krónikus 
betegségekben szenvedők 

számára.
Állandó orvos helyben.

ÁSKELON — ÁFRIDÁR
(a volt Gáné Simson penzió) 

tel. 051 - 2454, 051 - 7637

NYÍREGYHÁZI is vidéke

a hitlcrizmus feletjhetetlen áldozatainak 

ÁZKÁRÁJÁT
május 6-án kedden délután 5 órakor tartjuk Ramát- 
Gánban. a Bét Háczráchban (városházával szemben). 
Megnyitó: Éjion Ávráhám.
Emlékbeszéd: Giládi Dávid, Izráel v. budapesti nagykövete 
Liturgia: Pérlmann Joszéf kántor.
Misnát mond: Klein Srágáj.

A TEREM 4 ÓRÁTÓL NYITVA

JIDDIS OPERETT 
SZÍNHÁZ

I Mary Soreanu i
I 
I

BEMUTATJA: 

a világhírű zenés komédiában

i I DL ! 
MIT DEM FIDL

I
nagy szereplőgárdával 

Zene:
A. LUSTIG

Rendező:
M. GRJNSTEIN

Ma. péntek, április 25. 8.30 
BEÉRSÉVA — KEREN

1
I

Holnap, szombat, április 26. 
6.30 — 8.45 

HAIFA — JÄCHDAV

HÉTFŐ, április 28. 8.30 
KIR.LÁT-ONO — OR-ON

Kedd, április 29. 7.30 
DIMONA - „DIMONA”

JÖJJÖN ÜDÜLÉSRE ÉS GYÓGYKEZELÉSRE

speciális'. SZEZON ELŐTTI - áron
* AZ APÁD! TERMÉSZETES GYÓGYKÖZPONTBA

MicháéI Goren MD. D. O. vezetése alatt

* KOZMETIKAI ÉS F0GYÁSI ÜDÜLÉSRE
Arádon — Holt-tengernél

* ÜDÜLÉSRE ÉS ASZTMA-KEZELÉSRE
Arádon

* ÜDÜLÉSRE ÉS PSZORIÁZISZ BÖRBAJ KEZELÉSRE
a Holt-tengernél

MÉG NÉHÁNY HELY 

SÁVU0TRA

Különleges ajánlat:
Akik csak üdülni akarnak — Arádon, speciális ár 560.— font (teljes 
penzióval) egy hét.
Részletek és feliratkozás az utazási irodáknál, vagy

Briut V’nofes Tours — Merkáz Márpé V’nofes B. M.
Tel-Aviv, Ibn Gvirol utca 23 • telefon: 2815 55

- —w» — — wwwwmwwww
Gifts from Israel presents: 
ÖRÖKÍTSE MEG MAGÁT 

ÉS SZERETTEIT 
OLAJ-. VAGY PASZTELL- 

FESTÉKEL FESTETT
PORTRÉN

A KITŰNŐ

DÄPHNA
portré festőnél.

A portrét ‘képről, vagy 
személyes ülésen festik.

Minden órában 
megbeszélhet találkozót a

„DAPHNA” —
galéria stúdióban

Tel-Aviv. Dubnov u. 29/b. 
Tel. 03-258094 / 03-981940 

Meghívják a közönséget 
a kiállításra.

 Vezető: Harry Gretzke

I- - - - - - - - - - - - 1
LIDO I
Németországból

HÁLÓSZOBÁK I
érkeztek, a legújabb ■ 

modellekben. |

Akicó fiatal pároknak 1 
I külföldi teakfából készült

' HÁLÓSZOBÁK

I inkluzív:
(1.71 x 2.56)

3 ajtós szekrény 
duplaágy támlával 

és 2 fiókkal
3380 - font

* TEL-AVTV,

IDIZENGOFF 213, 
BNÉ-BRAK, 

j AKIBA UTCA 16

MILTON KLEIN
Boly — New-York — Herzlia

AZKARÄJÄT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT\
1975 április 27-én, — vasárnap délután 4 órakor 
tartjuk a herzliai temetőben.

Unokabátyja:
Weisz Ferdinánd, Rámát-Gán
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Felejthetetlen férjem, apánk, rokonunk, barátunk

KESSLER ANDRE BANDI >"t
Subotica — Jeruzsálem 

ELSŐÉVES AZKARÄJÄT 
1975 április 30-án, szerdán délután 3 órakor tartjuk 
a Hár Hámenuchot-i temetőben.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága feleségem, édesanyánk, nag> mamánk

FARKAS HE! én HlNDA Tr
szül. HIRSCH

Keménytelke — Marosújvár — Haifa
slosimja leteltével

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST
tartunk 1975 április 28-án. hétfőn délután 15.30 órakor, 
a haifai új temetőben. Kfár-Számir.

43-as autóbusz indul 1A53 órakor Ircch. Hecháltic. rech.
Sapirt. rech. Hámeginim).

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik mély 
fájdalmunkat részvétükkel enyhíteni igyekeztek.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Feletjhetetlen drága fiam. apánk, testvérem és 
rokonunk'

OROSZ JEHÜDA BEN MICHÁÉL i"i
Haifa — Kirját-Chájim — Kirját-Eliezcr 

4-IK ÉVES ÁZKÁRÁJAT
1975 április 30-án, szerdán délután 3.30-kor tartjuk 
a haifai régi. Kármel-parti temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A CSALÁD

1975. 
5735. il

8J0,f| 
Héber 
•4.00, 
19.06 (J 
22.00. 2
iri

tap 
11.00 « 
14.00, l| 
19.00 
21.00.

IS.00,1

3« *-*?<
ara 8J

8.10: 
Mozart-É 
nak. 13.| 
Anyák

Felejthetetlen drágánk

HERMAN KÁROLY V't
Szatmár

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJAT
április 30-án, — szerdán délután 4 órakor tartjuk 
a haifai új temetőben, Kfár-Számir.

Találkozás a második kapunál.
Gyászoló felesége, teáin a 
és a család

Felejthetetlen férjem, édesapánk, fiam. testvérünk, 
rokonunk és barátunk

SL0M0 (TIBI) LÖWYVr
Cholon (Arad)

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁJAT
1975 ápr. 27-én. vsaárnap délután 4.30-kor tartjuk 
a choloni temetőben.

Találkozás a temető új bejáratánál.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

Felejthetetlen drága férjem, édesapám, nagyapánk, 
testvérünk, sógorunk, rokonunk

R0DÁN OTTÓ y't
Margit» — Nagyvárad — Nazaret-Ilit

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁJAT ÉS SIRKÖAVATÁSÁT 

1975 április 27-én, —• vasárnap délután 4.30 órakor 
tartjuk a Nazaret-Ilit-i temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.
A GYÁSZOLÓ CSALAD

Feletjhetetlen drága férjem

HELLER SÁNDOR V't
Temesvár — Naharia

slosimja leteltével
ÁZKÁRÁT ÉS SIRKŐAVATAST

tartunk április 30-án, — szerdán délután >54 órakor 
a nahariai temetőben.

Autóbusz indul délután 3-kor a Bank Leumitól.

A GYÁSZOLÓ CSALAD

msíK
Felejthetetlen édesanyánk, testvérünk, nagyanyánk

BINDERNÉ-BELLUSKAyt
2-IK ÉVES ÁZKÁRÁJAT

április 27-én, t"ö vasárnap délután 4.30 órakor 
tartjuk a petách-tikvai temetőben.

Találkozunk 4.15-kor a temető bejáratánál.

Gyermekei: Ervin és Györgyi- 
testvérei: Etus és Rózsi 
és családjaik_______ -
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1975. április 25, péntek
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! A szombat fogadása, 16.11: Kö- 
zelketeti magazin, 17.05: Beet­
hoven: „Eroica”, 18.30: Irodalmi 
magazin. 19.05: Az elmúlt héten 
történt. 20.05: Nigunim, 21.05: 
Péntek esti stereo-koncert, 23.05: 
Rádió-novella, 23.35: Finálé, —- 
0.10: Egy perc lira és Hátikvá.
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A-MŰSOR
t,10: Zent! csemegék. 9.05: 

Mozart-miivek. 11.15: Elemisták­
nak. 13.05: Déli koncert 14.10: 
Anyáknak és gyerekeknek, 15.05:

B-MÜSOR
8.15: Reggeli zene. 8.55: A mi 

országunk. 10.05: Nálunk itthon. 
11.40: Hová menjünk ma este?,! 
12.05: Dolgozóknak és munka­
adóknak, 12.30: Héber dalok, — 
14.10: Délután 4-ig — Rivka Mi-! 
cháélivei, 16.11: A szombat fo­
gadása, 17.05: Lelkiélet, 18.05: 
Ízlés dolga. 19.05: Dalfüzér (H-, 
műsor), 21.05: Dalok Dél-Ame-: 
rikából. 22.05: Héber dalok. — 
23.05: Sör és hangulat 1.05: Há-; 
tikvá.

A HADSESEG RÁDIÓJA 
9.05: Üdvözlet dallal, 9.30:; 

Szombati recept. 9.55: Sohasem 
felejtem el. 10.05: Hanglemezek, 
11.55: Mi újság?. 12.05: Déli 
csillag. 12.55: Cháná Zemcr cse­
vegése, 13.05: Jehorám Gáon j 
énekel, 14.05: Dalparádé, 15.05:

Két óra — Záhárirá Chárlfájjal,' 
16.55: Háftárá. 17.05: Családi al­
bum. 18.05: Hangos heti híradó,: 
19.05: Didi Menuszi tarka mű­
sora, 20.05: Hétvégi gyöugysze-< 
mek. 21.05: Vallási műsor, — 
22.05: Kívánságműsor. 23.05: 
Tánczene, 2.05: Slágerek —- reg-: 
gél 6 óráig.

1975. április 26, szombat 

5735. ijjár 15.

A-MÜSOR
8.05: Prokoffjev müveiből. — 

9.05: A tudomány világából. — 
8.30: Zenei fejtörő, 11.05: Hang­
játék, 12.05: Más szemszögből 
nézve ,13.05: Szombat déli kon­
cert, 14.10: Anyáknak és gyere-: 
keknek. 15.05: Kamarazene, — j 
16.05: Cházánut, 17.10: Hires 
művészekről, 18.40: Jiddis dalok, 
19.55: Tnách részletek, 20.05: Re 
citál. 21.05: Hámávdil és Melávé 
Málká. 22.05: Beszélgetés Írók­
kal és olvasókkal, 23.05: Klasszi­
kus zene, 0.10: Egy perc Ura és 
Hátikvá. I

B-MÜSOR
8.10: Szombati reggeli zene, 

8.55: Országismertetés, 10.05: 
Könnyű és klasszikus, 11.05: Fia­
tal művészek a mikrofon előtt, 
12.05: Slonsky verseiből, 13.05: 
A színház és a film világiból. 
13.40: Hová menjünk ma este?, 
14.10: Tárt ajtókkal. 15.05: Is­
mert és kedvelt. 1530: Gólok és
dalok — tabdarugómérközések 
részleteredményeinek közvetité- 
se hanglemezekkel tarkítva. — 
18.05: Régi dalok. 18.30: Sport. 
19.05: Dalfüzér (H-müsor), — 
21.05: Musical. 21.45: Sportma­
gazin. 22.05: Folklór műsor. — 
23.05 Rádiótek. 1.05: Hátikvá.

A HADSESEG RÁDIÓJA 
8.30: Szombati kirándulás. — 

9.05: Szendvics. 11.05: Régi slá­
gerek. 12.05: Tarka műsor. — 
13.05: Interjú. 14.05: Rádió-vita. 
15.05: Slágerek, 15.30: A szom­
bat központi labdarugó mérkőzé­
se. 18.05: Interjú, 19.05: Tézis és 
antitézis. 20.05: Ugyanabban az 
ügyben. 21.05: Hagyományok. — 
21.35: Filmzene. 23.05: Kabarett. 
0.30: Éjjeli madarak, 2.05: Slá­
gerek reggel 6 óráig.

HETI TELEVÍZIÓ MŰSOR
PÉNTEK ""

15.00: VILÁGHÍRŰ ZENE­
SZERZŐK ÉS MÜVEIK.

* főszerkesztői állást. A 18.05; HAMUPIPŐKE R°- 
főszerepben: Dana And- gers és Hammerstein mu-
rews. Rondha Fleming, sicaljának £1. része.

John Barrymore jr. (A 
film 1956-ban készült.) 

22.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK

VII. rész: Vivaldi. Vincent
15.25: A SZOMBAT FOG ADA- Sanders.

SA
17.30: HÍREK HÉBER és arab 

nyelven
17.34: Arab játékfilm, amely egy

fiatalemberről szól, aki atka*
egy Mercedes gyártmányú ’ ,
autót visz országról-or- 815: “an a 7. osztagnak
szagra, anélkül, hogy tud- 9 05: SzamtM a 61 °í üí 
ná. hogy a gépkocsi arany 9 25: Irodalom a 7-9 osztály-
csempészésre szolgál .

20.05: SZOMBATI DALLAM Biológia a 10. osztálynak
20.10: A HÉT — HANGOS 10l20: Allampolgarsag a 7. osz-

Price, George 19.00: A CSALÁDNAK (arab) 
Ida Lupino és 20.00: MORAS A — Műsor Lag-

HETI HÍRADÓ
21.10: ..AMIKOR A VÁROS 

ALSZIK’’ — Egész estét 
betöltő játékfilm, amely! 
három újságíróról szól 
akik versenyeznek egy­
mással egy szadista gyil 
kos felkutatásában. Aki­
nek ez sikerül, az elnyeri

órakor

SALAD

b órakor

Györgyi*

te,
tn:

HASZNÁLJA KI AZ ÁRAKAT 
AMELYEKET RAKTÁRON LÉVŐ

IDEJÉBEN IMPORTÁLT AUTÓIMÉRT SZÁMÍTUNK
Tegyen összehasonlítást: vesse össze az autók árait általában és a „Fiat’ árait 
különösen — és meggyőződik az elképesztő különbségekről mind az árak, mind a

karbantartási költségek terén, a „Fiat” Jávára!

33,900.- 

38,980.-

"ti45,300:

A „Fiat” pajkos és gazdaságos autója.
Erős 600 kcm. motor, kitűnő teljesítménnyel. 
Minimáik nzemanyagfogy asztás 
fkb. 19 km literenként)!
Legalacsonyabb karbantartási kiadások.

A gazdaságos, családi, 5 üléses autó.
Elöl elhelyezett 903 kcm. motor, elsőkerék 
meghajtás.
Maximális biztonság, nagy kényelem 
és tökéletes kidolgozás.
Modellek: Szalon és Station.

A tágas, 4 ajtós autó az egész családnak. 
Elöl elhelyezett motor, elsőkerék meghajtás, 
nagyszerű teljesítmény.
Maximáik biztonság, dkzk fékek.
Modellek: Szalon, Special, Station.

VEVŐINK KÉNYELMÉRE SPECIÁLIS RÉSZLETFIZETÉSI FELTÉTELEK IS !

MINDEN UTÓN IS ÖSVÉNYEN — „FIAT” HALAD AZ ÉLEN!

■ Viin UN-Q - Tr-iiui 1« ™

fáknak
11.05: Biológia a 9. osztálynak
11.25: Zeneóra
12.50: Osztályfőnöki óra
16.00: Gyermekfilm
16.08: Angol nyelvlecke felnőt­

teknek
16.27: Építsük az országot!

SZOMBAT
18.00: HÍREK HÉBER és arab 20.00: 

nyelven
18.32: ÚJÍTÁSOK ÉS TALÁL­

MÁNYOK — Uj ntak a 
rákkutatásban

18.45: ..ITAL MÓDJÁVAL” —
Film a „KÜLVÁROSOK’ 
sorozatból. Ezúttal egy 
nincstelen fiatal párról 
szól a történet. A férfi iszá 
kossá válik és felesége yp 
Neal Bruck segítségével 
igyekszik megmenteni éle 
tét

báomer alkalmából 
20.30: VlABÁl HÍRMAGAZIN 
21.00: KOJAK — „Tolvaj lop a 

tolvajtól”
21.50: MOKÉD
22.40: Egy mondat a Szentírás­

ból. HÍREK.

SZERDA 
17.30: HÍREK 
17.32: „A KÉT VÁROS“

(II. rész)

18.00: RAJZFILMEK 
18.32: „A KÜLFÖLDI TUDÓ­

SÍTÓ” — George Billy új­
ságíró története, aki tudó­
sításokat közöl a berlini 
fal és a vasfüggöny mö­
götti országok életéről.

19.05: ISMERD MEG IZ­
RAELT! (arab)

A FESTÉSZET UTJAI” 
— (H. rész). Van-e kü­
lönbség a klasszikus akt­
festmények és a ma már 
mindenütt látható mezte­
lenség között Férfiak és 
nők nyilvánítják vélemé­
nyüket erről a kérdésről.

20.30: MABAT hírmagazin

20.00: DALOK ÉS SZÖVEGEK 
— Rabbi Simon Bár-Jo- 
chájnak tulajdonított imák 
s dalok. Közreműködik: 
.löszéi Tubi, Äser Buzág- 
lo. Chájá Arád. az Amrá- 
mim és a Sáronim dnó. 
valamint Smájá Áskenári. 
Levezeti: Menáchem Mf- 
chalson.

20.30: MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
21.00: SPORTHIRADÖ 
21.45: BANACEK — „Jack ka­

pitány kagylói”
22.55: Egy mondat a Szentirás- 

bóí. HÍREK

VASÁRNAP
17.30: HÍREK 
17.32: APU. ANYU ÉS

„MEGOLDATLAN KE­
RESZTREJTVÉNY" - 
Film a .JÁTÉK NEVE” 
sorozatból

22.10: ..HÁZASSAGKÖVETITÉ 
SEK” — Ráchel Cháifi
dokumentum-filmje házas­
ságokról. házasság közve­
títőkről, valamint hajado- 
nők és nőtlenek találko­
zásáról. A filmben többek 
között: házasságközv éti tő 
Iroda a pedikür-szalonban: 
gigolok a házasságközve- 
titö szolgálatában: .ei­
dlich“ a kibucban; akik 
csak azért járnak az 
egyetemre, hogy férjet ta­
láljanak. stb.

22.50: Egy mondat a Szentirás- 
ból. HÍREK.

MI —í

17.32:
20.00:

A bárány” ^
18.32: „A KIRÁLY RUHÁJA” j 

(Andersen hires meséje 
alapján)
„KALAND A HIDEG 
ÉSZAKON” — dokumen-: 
uimfilm Kanada északi!
Lészéről
„ELEM ÉS ÁL-MA” — 
ifjúsági magazin 
MÁBÁT HÍRMAGAZIN 
CANNON — ..Gyere: 
nézd meg a halálomat” j 
..BERGMAN” — Doku- 
mentnmfflm amely bemo- 
tatja Ingmar Bergman, a 
neves svéd filmrendező 
munkáját. Többek között 
tanul lehetünk a „KAP­
CSOLATOK” című film 
fényképezésének

22.40: Egy mondat a Szentlrás- 
bóí. HÍREK

CSÜTÖRTÖK
HÍREK
CIRKUSZ

V1LA-

19.00:

20.00:

20.30:
21.00:

21.50:

17.40: WALT DISNEY 
GÁBÓL 
RAJZFILMEK 
ELET ES TUDOMÁNY 
— A műsorban ezúttal: 
Rubinstein professzor * 
hallószervekről; valamint 
a hátfájás problémái; lá­
togatás a „Beigehnacher ’• 
nál.
MABAT HÍRMAGAZIN 
HAWAII ÖT-0 - „Gyil­
kosság a cirkuszban ’ 

21.50: FLAMENCO — Spanyol 
népdalok és táncok 
A HÉT MÉRKŐZÉSE 
Egy mondat a Szentírás­
ból. HÍREK.

20.30:
21.00:

22.30:
22.55:

HÉTFŐ
17.30: HÍREK
17.32: TEL AVIV TÖRTÉNE- 

iE
18.00: AZ ÉNEKLŐ HAJO — 

gyermekműsor
18.32: SPORf (arab)
20.00: TANULJUNK HÉBE­

RÜL! — 12. lecke: „So­
sem késő”

20.30: MABAT HÍRMAGAZIN
21.00: „SZÜLŐFÖLDEM DA­

LAI” Közreműködik: 
Alexandra. Dani Gráoot, 
Simon Jiszráélt, Snla 
Chén, Dani Colán. Pniná 
És Andre, valamint a „Fi­
vérek és Nővérek” együt­
tes. A műsor vendége: 
Golda Méir. Levezeti: 
Dán Álmágor. (Müsoris- 
métlés)

21.55: TANDU — A program 
vendégei ezúttal: Ávitál 
Gévá szobrász. Ráchel Ro 
senzweig tanárnő és Mor- 
decháj Warsavszkl, a tel- 
avlvi városháza jogtaná­
csosa. Levezeti Járón Lón 
dón

22.55: Egy mondat a Szsndrás- 
ból. HÍREK

KFDD
n’to SSEn-W ük.

TATÓFILM 1

Speciális ajánlat 11

SZALON
inkluzív: skay bevonatú, 

4 üléses szalonszápá

dupiaágynak,
2 skay bevonatú fotel

3260a— font
Európai

HÁLÓSZOBÁK
érkeztek,

külföldi készítmény, 

kitűnő árakon.

SZUPER MÁRTÉF 
HÄREHITIM

BNE-BRáK,

JABOTINSKY U. 12



üJ KELET
EGY IGAZ EMBER SZÜLETÉSNAPJÁRA

(RÓTH IMRE 60 ÉVES)

Hithü, vallásos házban ne­
velkedett, édesapja megboldo­
gult Róth Adolf jótékonyságá­
tól nevezetes ember volt Nagy­
váradon. Nem hinném, hogy a 
régi váradiak között volna o- 
lyan ember, aki ne emlékezne 
I Zöldfa utcai patinás posztó­
éi szővetiizletre. amelynek há­
rom sógor volt a tulajdonosa, 
néhai Róth Adolf, Zauderer 
Dani és az öreg Eidlitz. A sze­
gények istápolóját Eidlitz bá­
csi intézte, ha szegénysorsn zsi­
dó leányt kellett kiházasitani 
akkor ez Róth Adolf feladata 
volt. Hozományt, kelengyét, 
mindent előteremtett. Ha vala­
kinek a hatóságokkal volt kel­
lemetlensége, akkor csak Zua- 
derer Danihoz kellett fordulni 
és minden elrendeződött. Ebben 
a vallásos és jótékony szellem­
ben nőtt fel Róth Imre, aki 
megboldogult édesapja útját 
köved. Nem dérrel-durra!, ha­
nem csendben, titokban jóté­
konykodik. Mikor felmerült a 
nagyváradi Emlékalbum kérdé­
se— elsőnek állított ki a meg­

valósítás érdekében. Ha vala­
ki beteg-és gyógyszerre ^ van 
szüksége, nyugodtan számíthat 
rá. A váradiak segélyakciójára 
minden évben kétszer elküldi 
hozzájárulását, anélkül, hogy 
kérnék. Vezető szerepet játszik 
a nyugatnémetországi zsidó 
közéletben, a Keren Kajjemet-

ben, a Keren Hajósaidban, a 
hitközségi életben. Mindenütt 
ott van, ahol segíteni és adni 
kell. Izráel igaz barátja.. A na­
pokban töltötte be a 60. évet 
és ebből az alkalomból mind 
az Izráelben mind pedig a 
nagyvilágban élő egykori vára­
diak meleg szeretettel gondol­
nak rá, jóegészséget és hosszú 
boldog életet kivannak neki.

(h.m.)
Beer-Sheva

Ne hagyjuk megbénítani hadseregünket!
Véleményem szerint Kissinger Azt hiszem, nekünk egyre erő 

koncepciója nagyon veszélyes 
Izráel számára. Lehet, hogy ne­
ki nem Izráel meggyengítése a

ARABOK IZRAELBEN

Az Uj Kelet ápr. 4.-i cikké­
ben olvastam Székely István 
„Arabnak lenni Izráelben“ ci- 
mti cikkét Nem hiszem, hogy 
Izráelben akad egyetlen ember, 
aki nem helyesli e felfogást. A 
mód, ahogy Izráel arab nemzeti­
ségű emberekkel bánik, demokrá 
ciánk fényes bizonyítéka. Ma­
gam egy építkezési vállalatnál, 
mint „somér“ vagyok alkal­
mazva. Látom, hogy zsidó és 
arab munkások teljesen egyfor­
ma fizetést kapnak (annak da­
cára, hogy’ munkájuk meg sem 
közelid a zsidó dolgozók ered­
ményeit). Ók például, miért 
élveznek különböző adókedvez­

ményeket, sib, miért nem szo-

A NAGYVÁRADIAK EMLÉKKÖNYVE
A Nagyváradról Elszárma­

zottak Szervezete elhatározta, 
hogy a készülő Emlékkönyvben 
közlik a vészkorszak mártírjai­
nak névsorát, függetlenül attól, 
hogy az életben maradt hoz- 
zátartozők hozzájárultak, vagy 
sem az Emlékkönyv kiadásá­
nak költségeihez. A szerkesztő 
bizottság felkéri mind az Izra­
elben. mind pedig a nagyvilág­
ban élő egykori váradiakat, 
bogy a legrövidebb időn belül 
közöljék mártírhalált halt sze­
retteik portos névsorát, lehető­
leg zsidó nevük feltüntetésével. 
Ezzel kapcsolatban kérjük, 
hogy ismerőseik és barátaik

körében terjesszék ezt a kérést, 
mert csak úgy érhető el, hogy 
a névsor minél teljesebb le 
gyen. A szerkesztő bizottság 
mindent elkövet, hogy minél 
teljesebb névsort adjon, de eh 
hez van szükség a legszélesebb 
összefogásra és segítségre. Mind­
azok, akik elolvassák ezt a 
felhívást, írjanak az általuk is­
mert címekre és kérjék, hogy 
közöljék velünk a mártírok ne*

célja, de a végső eredmény az 
lenne, ha elfogadnánk a ter­
vét.

kerülne — kevésbé védhető ha­
táraink lennének , s meg az 
sem biztos, hogy egyértelmű 
békenyilatkozatot kapnánk Kai­
ró részéről

EGYMÁS KÖZÖTT

SZEMÉLYI HÍREK

ritják meg őket éppen úgy, 
mint a zsidó adófizető polgár­
társakat? Ez teljesen érthetet­
len.

A miniszterelnök, a miniszte­
rek arról beszélnek, — hogy 
az izraeli embernek le kell szál­
lítani az életnívót. Vajon ez 
nem vonatkozik az itt élő ara­
bokra? Mivel járulnak hozzá
a hatalmas hadügyi költségve­
téshez, ami Izrael államának 
szükséges? Ők a legnagyobb 
nyugalomban építik a házai­
kat, kihasználják az ország
összes lehetőségeit, amit a de­
mokrácia nyújt nekik és amit 
egyetlen arab állam sem nyújt 
polgárainak.

És itt hivatkoznom kell egy 
másik cikkre, amely ugyanaz
nap jelent meg: Fuchs Avrám 
tollából, „Akivá Josef Schlesin­
ger rabbi faluja“ címen. Bné 
Ajis település nevét tényleg
sokan nem hallották. Ott él 
mintegy 200 család, jól érzik 
ott magukat, és nem kivannak 
onnan elmenni, de a legna­
gyobb baj, hogy a lakásviszo­
nyok nem a legrózsásabbak.

ZXZjL ---- — ...
sebb hadseregre van most szuk-

$e Nem elég. hogy az, izraeli az ^ Kelet fe. jos akkól f°g"™st es ,elesc‘
acnon .. h „ét. Helént. abból az alkalom-

felvilágo'itó szolgálat az amc- lelős ”,Chetes romániai ból. hogy Joszéf fiuknak es
rikai közvéleményt igyekszik érkezett neh . Mirjám menyüknek — mind-
most meggyőzni. Az a benyo- útjáról. ketten szigorló orvosok Jeru-

Trráel a jelenleginél sokkal í másom, hogy legelsősorban a J vették kö. zsálemben — ikrei születtek.

■2* ^ 5S5T Ä: äs« r-sr st-rs
is nemcsak Izraelt, de a sza uk, Aharon a Cvá-if- Herskovits Lajos volt v szán-
bad világ érdekeit is fenyege- ja alkalmából. A barmicva it 
ti Ezért "is mindenekelőtt erő- ju a brooklyni Bet Jehuda je-
siteni kell az izraeli hadsereget.

Lanczet József

Tel Aviv 
Achád Háám 120.

És a jelenlegi helyzet? Kis­
singer * fegyverszállítások kor­
látozásával akarja rávenni Iz- 
ráelt a területi engedményekre.
Ezzel gyengíti a hadsereget, pe­
dig eppen fordított a helyzet. ] alkalomból, hogy Ámosz fiuk

AZ ERDÉLYI HITKÖZSÉGEK TÖRTÉNETE £

Wohlberg József Natanjáróli számol be, azt az erdélyi c,o- tézetben. 
az erdélyi cionizmus története 1 »ista vezetők névsorává - le- 
».Jftteán* fontosságáról ir. xikális formában - kivan,uk '
Ezt azzal todokolja. hogy a kiegészítem. Úgyszintén a tor-

siva növendéke.
■¥■ Dr. Engel Zeév Farkas, az

Szerencsekivánatokkal hal- antwerpenj „Tachkemoni" is-
mozta el a család és a barati ko!ah^10zat igazgatója. hiva- 
kör Vadnai Marianne festömu- talQ$ megbeszélésekre és csa-
vészt és férjét, Cvit, abból az lat,i látogatásra hazaérkezett.

__L'i ÁmflCT fiuk

Ezt azzal ranonoi,«. n«w « —»—-- , „ . Szombat délelőtt, bensőséges — megszületése és brit milája
mozgalom volt irányítói mind ténelmi folytonosság * ünnepség keretei kozott vette alka,mából Az újszülöttnek ,le-
kevesebben vannak. 8F*let kihangsulvozasara az iz- fel Avráhám ávinu szövetsége-
kevesebben van ráel- háborukban elesett erde- be Maoz (Ma„skopf) Dov Tibor huda ,ta]

Úgy látszik a tisztelt levélíró lyi< illetve Magyarországról el- JudU eM imokáját - Maoz n{ Chén« . teremhen
figyelmét elkerülte az UJ Ke- származott áldozatok névsorát Ávráhám Méir és Michál fiát . , dr. S|ezák Ti.
leiben két Ízben is megjelent i$ közölni fogjuk. _ Chájimot. A brit miiá ^ é$ felesége- VlB el.
hir, amely ielertést tett arrows vcnnénk, ha a le- szertartás a tel-ayivi Asznia unokaja _ Várd| Ámos/
hogy ttedemn közéleti bízott O hasonlóan kórház fogadotermeben volt A Rjna fia __ brit milá szerta.-
sag alakult „Haáguda Jad lik ^iiro * ten. mohéi tisztét Rotb Hillel töltötte * Járnn ne-
hilot Transilvánia“ név alatt, gondolkodok ,avaslatot ten
A bizottság az erdélyi hitköz- nének a kiadási költségek be.

Sok jókívánságot kapott a 
héten dr. Posen-Cvi Dávid, a 
tel-avivi városi tanács tagja és 
felesége, lova. a fiu-unokájuk 

Élijáhu Kádár és Rivka fia

ftuzuijeik fsiuum i mamrok ne* % , , iÄi,
Vét. Szervezetünk cime: Rechor ,Sok .f,atal ?ar szfreí*c lakast

Bar Glora 14» Tel Aviv.

Mose Hare! 
Beer Séva 

Mishal Nordan 12

EGY BECSÜLETES EMBER EMLÉKÉRE
(REB SIMCHE BUMM RECHNITZ *»- )

Az elbimyt Pozsony város 
szülöttje volt. Nevét Rabbi 
Shnche Bunim Soffer — „Se­
vet Soffer“ ntán kapta. 
Anyai részről Ráv Ehrenreich, 
Höchberg német városkából 
származott. De nem csak ne­
vében hirdette Pozsonyhoz va­
ló ragaszkodását, hanem szülő­
városának szent hagyomá­
nyainak szellemében építette 
fel házát és nevelte gyermekeit. 
A nehéz évek után Jeruzsálem­
ben építették fel újra házukat; 
rajongásig szerette az országot 
és Jeruzsálemet, de utolsó lehe­
letig a „pozsonyi“ hagyomá­
nyokhoz, emlékekhez is hü 
maradt. A Jaffa! utcai üzlete a

pozsonyiak központja volt. 
Nem volt pozsonyi származá­
sú az országban, vagy Jeruzsá­
lemben és külföldön élő pozso­
nyiak közül, kik az országban 
megfordultak, hogy ne talál­
koztak volna a „Merkáx Press- 
burg“-ban. Élő lexikonja volt 
a pozsonyiaknak és hűséges 
segítő mindazoknak, kik hoz­
zá tanácsért, segítségért fordul­
tak.

Emléke tovább fog élni 
mindazoknak szivében, kik őt 
tisztelték, becsülték és szeret­
ték.

Sussmann Simon 
Jeruzsálem

ségek történetéről szóló könyv 
kiadását tervezi. Gazdag kép­
anyagon Idvül ■ könyv maga

problémájának megoldására 
Előfizetési hozzájárulásuk

^ szeretettel vették
Sok jókivánsággal keresték j örömszülöket

Háágudá Jád likhilot Transzil- ,ej héten dr. Herskovits La- löket.
r _» • -1__$ Unlirná Vlirhl«

tását. Az újszülött a Járón ne­
vet kapta. A megjelentek nagv 

körül az 
és a nagyszü-
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MEGHÍVÓ
A CHOMA RENDKÍVÜLI ÉS XVH. ÉVI 

RENDES KÖZGYŰLÉSÉRE
A „Choma” Brit Olámit sei Jehudé Hungária, 

Mifái Leóié Hungária, 1975 május 6-án, kőiden 
d.u. 6 órakor a Bné-Brit Nordau-páholy tel-avivi, 
Eszter Hámálká u. 7 sz. alatti helyiségében tartja 
meg rendkívüli és XVII. évi rendes közgyűlését.

A 6 órakor kezdődő rendkívüli közgyűlés tárgya:
Az Alapszabályzat'21. pontjának módosítása.
Határozat.

Az ezt követő rendes évi közgyűlés tárgysorozata:
1. Az igazgatóság és az ellenőri bizottság je­

lentése az 1974. évi tevékenységről.
2. Az 1974. évi jelentés és zárszámadás jóvá­

hagyása. Határozat a vezetőség felmentése 
tárgyában.

3. Az új igazgatóság és ellenőri bizottság meg­
választása.

4. Indítványok.
Amenyiben a rendkívüli közgyűlés nem volna ha­

tározatképes, úgy az egy órával később, ugyanazon 
a helyen és napon lesz megtartva, amikoris a rend­
kívüli közgyűlés határozatképes lesz, ha azon a tagok 
legalább 50%-a, szavazati joguk szerint, képviselve 
lesz.

A rendes évi közgyűlés határozatképtelensége ese­
tén, egy órával később, a megjelentek számára való 
tekintet nélkül lesz megtartva.

AZ IGAZGATÓSÁG
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kapni, de nincs pénzük. Ugyan 
akkor kormányunk 1900 la 
kast akar építeni az arabok ré­
szére! Nem volna-e helyes, ha 
ennek az 1900 lakásegységnek 
a negyedét azokon a helyeken 
építenék, ahol sok zsidó csa­
lád él? Ez szerintem fontosabb 
volna, mint azoknak épiteni, 
akik nem járulnak hozzá az 
államkassza emeléséhez.

S.L. Kiron 
Bar Jehuda 28 
★

A LOTTO REFORMJA
A pájisz sorsolása is reform­

ra szorul. A nagy nyereményt 
fel kell osztani 5 — 10.000 lí­
rára, ezáltal sokkal többen jut­
nának nyereményhez.

Amennyiben fend előterjesz­
tésemet elfogadnák, a Pájisz Is 
megtalálná számadását, mivel 
’hogy az sokkal nagyobb nép- 
réteget ösztönözne sorsjegy-vá­
sárlásra,

Relsz Frányó 
Kirját Chájim 

Homa Umlgdál 16
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ha - „ .
cionizmus, a vészkorszak és a 
mentőakciók történetét is.

Az alulírott szerkesztésé­
ben nyomtatásra kész könyv 
megjelenése a pénzügyi nehéz­
ségek és a közben előállott ár­
emelkedések miatt késik.

Tekintettel arra, hogy a 
könyv befejező része a magyar 
jisuv országépitö munkájáról

KÖZÉLETI ESEMÉNYEKszachon bank 634468 csekk- 
! számlára küldhető be. Az ado­
mányozók és az előfizetők lis­
táját is közöljük. Haifán sikeres függetlensé-1 idén a szervezet aranyérmévé!

Reméljük, hogy rövidesen le- j . . ynnepSépet rendezett a tüntettek k>. valamint Ble.eh
hetövé válik méltó és örök
emléket állítani az erdélyi zsi- ! h6$i halottairól is. Székely Sán 
dóságnak.

Scbwartz Jehuda 

Hagiborim 57. Chedera

linicp.ict VI * —--- — :
HOH. Megemlékeztek Izráel Lajos beszcí. Anti Ódon, Rótt

man

A SZÁLLÍTÁSI SZÖVETKEZETEK 

ÉS A KATONÁK

ÖRÖM A HÁZNÁL

E. KISHON
100 új humoreszkje

HADASH
Nesz Clona Sir. 4, Tel Aviv 
(Járkon szállónál). Tel. 5968'
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»LEOPARD«
BŐRKABÁTOK

HALÓSZOBA ÁGYAK 
fejtámlák, gumávir 6» Para­
dise matracokkal gyári arbao

ADLER
AGY-GYÁRBAN

T. A„ Náchlát Benjámin 134 
tel. «28536.

Magyarul beszélünk

Pillanatnyilag ugyan csend 
van az autóbusz kooperativák 
körül, semmilyen követelésről, 
sztrájkról, fenyegetésről nem 
hallunk, de látva az országutak 
szélén álldogáló, trempre vá­
ró sok katonát, azoknak ingye­
nes utaztatása az autóbuszo­
kon mindig aktuális kérdés. 
Különösen a forró nyár küszö­
bén.

Olvashattuk, hogy ilyen irá­
nyú tárgyalások voltak ugyan, 
de ugylátszík, nem lett a do­
logból semmi, valószínűleg, 
mert a kooperativák csak 70 
milliócskát kémek ezért a szol­
gáltatásért egy évre. Azaz egy 
napra majdnem 200.000 fon­
tot. Ha a kalkuláció kedvéért 
egy katona utazásáért fizeten­
dő jegy átlagos árát 12 font­
ban állapítjuk meg és tekintet­
tel arra, hogy az egész világon 
katonák a felét fizetik, marad 
6 font per katona, azaz több, 
mint 30.000 katona utazására 
telik. Nem ismerem jól az au­
tóbusz tarifákat de feltétele­
zem, hogy 12 fontért legalább 
100 kilométert lehet utazni, 
ami feltétlenül erősen felülmúl­
ja a katonák utazási átlagát. 
És hol utazik 30.000 katona 
naponta? Bár olyan nagy or­
szágunk és olyan nagy hadse­
regünk lenne, hogy ez lehetsé­
ges volna.

Úgy tudjuk, hogy az autóbusz 
kooperativák nagy deficittel 
dolgoznak, amit a kormány 
szubszidiummal & más ked­
vezményekkel egyenlít ki. Ter­
mészetesen az adófizető pénzé­

ből. Ha csak reálisabb 10—15 
milliót kértek volna, valószí­
nűleg megkapták volna és eny- 
nyivel kevesebb lenne a deficit.

„„ _____ Helen. Satzkin Mici.
dór mondott emlékbeszédet. — Pamess József — az UH JA
majd dr. Deutsch Ferenc és dr. diszelnökei —. valamint Gei- 
Läufer Dcv városi tanácsos elő- ger György az Abbey Xictorm 
adása következett. Kelen Pál hotel rezérisazgatoja is febzo- 
zongoraművész és Várfalvi lalt. A bankett során ,elentos
Miklós színművész működött
közre.

Szerény véleményem szerint 
azonban meg kellene adni a 
kooperativáknak. amit kérnek 
és megfelelően leszállítani a 
szubszidiumot és a kedvezmé­
nyeket, például vámmentes be­
hozatalt. így, habár a kormány 
kiadása nem lenne kevesebb, 
de megszűnne a lakosság érzé­
se, hogy közvetett adót fizet 
az Eggednek és a Dánnak. Meg 
lenne az elégtételünk, hogy ka­
tonáink megszabadulnak a 
hosszú utszéli ácsorgástól. 
Mennyivel gyorsabban és biz­
tosabban jutnának el céljuk­
hoz. Mennyivel kevesebb kato­
na vesztené életét, vagy válna 
nyomorékká tremppel kapcso­
latos balesetekben.

Legalább ennyi segítség jár 
nekik.

Fischer Sándor 
Naharia

A WIZO tel-avivi szervezeté' 
ben emelkedett hangulatú füg­
getlenségi napi ünnepséget ren­
deztek. Dr. Jólesz Károly fő­
rabbi, középiskolai tanár mon­
dott ünnepi beszédet, majd a 
művészi műsorban Kálisch -To- 
maschoff Nomi énekesnő sze­
repelt, Bodor Edit kisérte zon­
gorán. A jelenlévők sok szere­
tettel ünnepelték Welisch Bö­
zsit, aki 70 éves lett. Közéle­
ti munkásságát Weissberger 
Magda méltatta. A szervezet 
dis/.elnőké.vek válaszották meg 
Wellisch Bözsit és Földes Margi- 
tot.

„Parapszichológia és Úri 
Geller“ cimmel dr. Schronek 
Ernilné tartott előadást Haifán, 
az Idősebbek Klubjában.

★

________ mm Kábák* meghosszabbítása.
Exkluzív modellek • Gyári infc 

TEL-AVIV, * OANEGBV • (HASARUM SAROK 
1 (Iácbáni Merkázit, e Cbevrát Háchásmállal szemben) 
5 Telefont 2*5671
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PIERRE
BEN JEHUDA 63, T. A,

Bleich Lajos, az UKJA iz- 
ráeli főtitkára, Amerikában 
tartózkodik. Társasvacsorát 
rendezett tiszteletére az UHJA 
amerikai vezetősége a new-yor- 
ki Abbey Victoria hotel külön­
termében. A Magyar Zsidó
Világszövetség tagozatának ve- ---------------- > ,
zeiősége Roth József elnök veze- Klári és Braun Erzsi volt a házi 
téséve! testületileg vett részt a asszon*, 
banketten, ahol Freitag Walter 

! elnök bevezető szavaiban érté­
kelte az UHJA izráeli tagoza­
ta és annak elnöke, Salpéter 
Julius tevékenységét, valamint 
a vendég, Bleich Lajos áldozat­
kész munkáját. Felszólalt Her­
man Z. Quittman. a Bné Clon 
szervezet egyv. elnöke, akit az

felajánlások történtek az 
UHJA Rámát Gánban létesí­
tendő gyógvintézete számára, 
ahol idős emberek kapnak 
majd magas színvonalú keze­
lést.

Torontóból Írja tudósítónk, 
hogy a Magyarajka Zsidók 
Szövetsége Izráel-napot ren­
dezett, ahol Allan Grossman 
tartományi államtitkár. Mir­
jam Ziev izráeü alkonzul és 
Waldman Tibor, a Magyar Zsi­
dó Világszövetség központi el­
nöke, mondott ünnepi beszé­
det. Művészi műsor egészítette 
ki az eseményt.

¥
Megjelent az Izraeli Kurír 

friss száma. A lapot Rezes
György szerkeszti

¥
Nagy' sikere volt Ronft 

Blobstein sumorjai származása 
fiatal festőművész kiállításá­
nak, amelyet Rámát Gánban, * 
Jád Lebánimban rendeztek,

*
A HOH jeruzsálemi Rotb kul- 

túrotthonában teaest volt, amely­
nek keretében Tomaschoff-Ká- 
lisch Nomi énekmüvésznö lépett 
fel. Brummer Lea, Gesztmann

MASSZŐR(NŐ) KURZUSOK
fés sportmasszás továbbképzés)

G. GOLDMANN
A kurzusok kezdete 1975. 5. 1. 
Reggeli és esti osztályok 
G. Goldmann vezetése alatt. 
Orvosok szakelőadásai. 
Masszőr(nő) iskola, T. A.,

Sd. Ben Gurion 35„ tel. 225229 9—13 óra közt

Keresünk
gyakorlott 

overlook varrónőket 
és tanulólánvokat.

Jó fizetés, prémiumok, 
szociális feltételek, 

léghűtés. 
Jelentkezés:

EMEK kötöttárugyár, 
Tel. 729181, Rámát-Gán

Sikeres szociális akciót szerrt" 
zett a rászorultak megsegítésére a 
jeruzsálemi HOH, Háromezer 
fontot osztottak ki. Dr. Szendrő 
Károly és a Braun-család tagja1 
szervezték az akciót
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ÁZKÁRÁ
hiretéseit felvesszük az

UJ KELETBE
Tisztviselőnk érte megy, 
vagy leadhatja telefonon, 
az esti órákban te, • hi­

vatalos áron.
TeL 614134

KLEIN BÉL»
I.A., Achád Háám
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UJ KELET HIRDETÉSEK

ADÁS-VÉTE1
HAMEKARERIM.?étclIEtladas beriet — Havi 25 

« iont Javítás, festés. Cslenov 13, 
i*v 74 sarok Tel. 821864

• BEER es MARKE _ vesznek
• Hll. használt bútort, öröksége­
itXele'on 825681.

rozás diplomás, fiatal masszirozó- 
nő által. Rech. Mose Ben Ezra 14.

- Mindent VESZEK: bútorok, 227005. 286543. szombaton ts.
!rirsidérek. televíziók, antik tár- © MEGLEPETÉS! lij Fiatal masz- 
-rak hagyatékok. — 222825, csak szirozónő fogad Dizengoff 83. *z 
*;t, ' la 227005 286543, szombaton is
e TELEFONPOLCOK (15 különb«-! © „POLISH TEL-AViV1' padló«*!- 

J! modell), telefonasztalok, fali- szolás. fénvesités és takarítás 200.- 
!ikrnk és fogasok. Sheinkin 6. Tel fonttól. 829883. 
tu © DZSUKOK — „Expressz” _ la-

e KELLEMES sávuot ünnepet aj e FÉRFISZABÓKAT keres Ofnát •.EGYENRUHA áUand^munka^
„Dekel” penzióban. Natanja. Kóser.I Elimelech konfekció, Hásomér 1, bokát keresünk, a Tel-Aviv
Helyrendelés: tel. 053-22065. j Tel-Aviv, tel. 57346. , varrodában vagy kint. Tel .a
® 03-8855It. «EMUM „i.vKKAI 0 SZÖVŐKET keresünk Jaquardin; telefon 28764<. keresünk le-alakltások - szövőgépekhez és ,,Sáft”-hoz, jo • ^ADASI ügynököt keresuna ,

feltételek. Veritas, Rámát-Gán, _ üettieg autóval férfi ruMnoz.
Heámál 22. telefon 794942. I uZoMe*” Jaclilat Benjamm 13,
© KERESÜNK: házvezetőnőket T- A„ bZ4aHX varrónő/
bentalvásra Haifán, Szavionban, • HA°N ELSöREN SZOCiális

—£ szabó es jól akar keresni, szociális
mellé csak alvásra, csecsemőgondo 
zónők, szobalányok, kifutólányok 
tisztviselőnők, 
és varrónők. „Ruf

asztalosmunkák
csempe - íriszek . konyhaszekré­
ny - meszelés . tapéta - linó­
leum - szerelések. _ Nézze meg » 
kész munkákat
® MEGLEPETÉS! Kitűnő masszi- Rámát-Gánban, Gederán. Idős nők "^üemes munkahe

lyen, forduljon T. A., Levinszki 19. 
eladónők ozeretek sz. a., telefon este 796633, Grosz.Járóé 2 -I* PETACH-TTKVAN asszonyt fo-

LAKAS .

*nvT ÉS HASZNÁLT zongorák és 
?,»nnák nagv választékban, ked­
vező feltételekkel. Melnik. Dizen-
r0,( 125. tel. 220303.
1 OLÉK és MASOK _ frizside­
rét- televíziók, sütők, mosógépek, 

olcsó árakon: Kirur 
Scherf. Dtzengoff 84, tel. 286388.
»Veszünk használt és antik bű- 
*-okat. Telefon 722571.
» r’HOSUA vesz bútort, feloszlá­
st örökségeket, könyveket és fri­
zsidert 867494. este 889608.
0 U.YARI ARAKON, kitűnő ké- 
áitmények. gyapjú és antilop zsa­
kettek kosztümök, blúzok, ele- 
ráits- és sport-ruhák nőknek, fér­
fiaknak ..Dukert”, Sd. Roshsehild
75 Tel-Aviv. 8__17 óráig. Ludd: a
,.Tetrad” mellett. 8_16-ig, péntek 
kivételével. .
» Kínra A vív: Frizsider vétele 
bizalom kérdése! Forduljon hoz 
zánk a legrégibb céghez. Magyarul 
beszélünk. — ..Kirur Aviv”, Tel 
Aviv. King George 29 
» VESZEK hasznait bútort, frizsi 
dereket, csillárokat, feloszlatásokat 
ps réeiséeeket. 827164.
» ingyen ékszer becslés. _ 
VADNYI órás-, ékszerész. — Saját 
műhely. Vétel-eladás. _ Tel-Aviv, 
Allenby 72.
g DIVATOS, szintetikus parókák 
99— font. Hajpótlók természetes 
hajból. Jöjjön el asszonyom! Sza­
lon Jonel. Allenby 93, Tel-Aviv.
» ELADÓ Volvo automata 1974. ki­
tűnő állapotban, lehetséges útle­
vélről útlevélre, 17-—20 közt 232532. 
* VESZEK régi bútort, frizsidert, 
televíziót, szőnyeget, feloszlatást, 
stb 211485 Givátájiro 
» ELADÓ Fiat 128 Sport. 110.000 
km. modell 1974, Audi 71. 80.000 
km. modell 1975. Telefon 241926 — 
227740.

zéshez és 3 éves gyermek mellé. 
IDŐS. nem beteg bné-bráki "6 könnyű munkákkal. 909702 este

keres vallásos asszonyt nappalra • >'.VEGX5G®, UJ!5 Márkoíet 18 
és éjszakára. Weinhereer. Bné landora „Mara gy ,
Brák, Jechezkiél S, tel. 786308. ! , Tr,rvc. # fpipinssé^-s „JÓKEZÜ” munkást keres hőr-i # INTELLIGENS fiatal, f eg^
és plasztikáru üzem. Jelentkezés:j teljes not előkészítő e- g
„Jung & Sidlov", Tel-Aviv. Levon-j kakhoz varrodába szakmatanulasi
tin 24, (Tácháná Merkázitnál). 1 es elorehaladasi lehető g.
© HERZLIAI textilfestő üzem ke-|ki 19. T. A„ Grosz. 
res festőt 2 műszakba. Jó feltété-; " "
lek. Tel. 938631. Gerson urnái.
© „RACHEL” fodrász szalon. Pe- 
tárh-Tikva. Montefiore 13. keres;

kasok, irodák, üzemek permetezése 
-gyévé* garanciával 110 Telefon
o* ?s«32
e RAMÁT-JOSZÉFBAN hirdetések 
az összes újságokba szerkesztőségi 
árakon, ajándékok, filmek, mozi­
jegyek. virágrendezés. Külföldre is.
„Dina” Merkáz Miszchári 37, 867862.
© TELEVÍZIÓ __ javítások, stan­
dard-csere, biztosítás. Házhoz jö­
vünk. Uj és használt televíziók 
eladása, csere is, beleértve a keleti 
blokkból származót, uj készülékre 
„Keren”, T.A., Háávodá u. 22. Tel.
287170.
© „SZEL.4” fertőtlenítő és dzsuk- 
irtő szolgálat lakásokban, étter­
mekben. üzemekben, termekben és 
irodákban. Engedmény házbizott­
ságok rendeléseire. Teli 473271. , . _ - - ...
© FOGPROTÉZISEK és expressz í ged Or B. M„ Tel Avív, Hágrá U. 
javítások fél óra alatt, olcsón. Fo-j ^0. ^vagv tel. 9—14 óra között 
gadok minden órában. Tel Aviv,| 299a04 ... „ , .
Keren Kájjemeth 32. Autóbuszok: • „TE-HA-BAD női fehernemu- 
4 s 40 64 __ Ie2 246130 j g>'ar keres varrónőket overlock- es
» VILLANYSZERELÉS, javítás eső-i Singer gépekhez és fiút küldönc­
elleni szigetelés garanciával. —I nők és különböző munkákra. Tel- 
244967, 8-ig, d .u. 2—5-ig.

tanulólányokat és haladókat, 
e az I.B.M. BÜFÉJE keres asz- 
szonyt konyhai munkára. 5 órára. 
Derech Petách-Tikva 74, VI. em., 
Morris.
A BEGEH OR (1968) B. M. keres 
állandó munkára bőrkabát szabá­
szokat, munkásokat/nöket ragasz­
tó- és kalapács-munkárg. kézi 
munkásnőket, bélésvarecnőket, or

© LÄ8ASUK nagy választék ban 
exisztenclfct, irodák telefonnal 
üzletek, termek, üzemek knleepen 
zért. havibérbe LA AM -ei-Avlt 
Mikre Jlszráel V udvarba» tei 
61272S
» „MAXIM”, üzletek, termek, la­
kások. Eladás és kulcspénz. 11—1, 
és 5—7 között. Chásmonáim 2. — 
(King George 26, sarok). Tel Aviv. 
© LAKAS, üzlethelyiség a közis­
mert „COHEN” iroda utján. Tel- 
Aviv, Merkáz I’áálé Meláchá 5 sz. 
Tel. 285-376, 289-924 (10—1, 4—6). 
© SIMAR B; M., ajánl 4 és 2 szo­
bás lakásokat teljes luxus, Cáfon 
T. A.-ban, (Nordannál, Ibn Gvirol, 
sarok). Találkozásra tel. 754686, — 
Simon Hátárszi-n.
© VALLÁSOS családoknak tágas 
lakások Givát-Savionban (Jisz- 
mách-Mose mellett). 2 szobás 
133.000-től, 3 szobás 166.500-tól,
4 szobás 192.500-tól. Jelzálogköl- 

bari minden házasulandó megtalál-, csőn lehetséges. Iskola és ovoda 
ja életpárját. Sok turista hölgy és; helyben. „Afrika-Jiszrael Lehas-

HÁZASSÁG
© KÖZISMERT „Exclusive” irodá-

férfi. Bel Jehuda 11, — telefon: 
50490.
© „uOLDA” házasságközretitö in­
tézet. Haifa, Hánevlim 27, telefon 
04—668971.

SZARA az első házasságközve-lonbélés-varrónőket Jó metés, szó Izráelben i950 6ta Haifán
cialis feltételek. Jelentkezés: Be-1 Jaffa u_ 34_ tcl 04_524408.

© FOGÁSZATI laboratórium ké­
szít müfogsorokat nj Articoltot, 
Hanai gépekkel. Express Javítá­
sok. Tel Aviv, Hákongresz 18, —
(Alil.ia-sarok)
© HÁZHOZ JÖVÖK antik bútorok, 
zongorák felújítására, javítására, 
és politúrozására. Tel. 766163.
• VÁLLALOK teljes gondozásra 
idős vagy beteg asszonyt, havonta 
vagy hetenként, rámát-gáni villá­
ba. 725476.
<b GYAKORLOTT amerikai készít­
ményekhez értő technikus javít 
frizsidereket. edénymosogatókat, 
légszabályozókat és mindenféle 
háztartási felszerelést kedvező 
áron. Gyors, felelősségteljes szerviz 
a nap minden órájában. Munka- 
csonortok légszabálvozók felszrelé-

káot” B. M„ telefon 03—751540,
03__50281, 03—757191.
* ELADÓ kétszobás lakás Rámát- 
Gánban. Este 985352, 930448 és
nappal 983242.
© KIADÓ szoba csak turistáknak 
Cáfon Tel-Avivban, Eibschütz 8.

___ _____ telefon 237572.
© SZIMPATIKUS, szakmával birój © KIADÓ 2 szobás bútorozott föld- 
28 éves fiatalember magáhozillöj szinti lakás. Herskovits, Tel-Aviv, 
lánvt keres 24-ig. Tel-Aviv, POB. I Hechásmonáim 72.
4930 I © KERESÜNK V2 szobát haviber-
© BAJOS, fiatal, jólszituált, elvált] be, könyvek beraktározására. Tel- 
süketnéma nő. inaros férjet keres.; Aviv, telefon 280073.
Tel-Aviv. POB. 28026. „Kisronit” _ I ® KIADÓ bútorozott szoba komoly

i férfinek. Herskovits. T. A„ Hechás- 
© SZIMPATIKUS, jólszituált. jó-jmonáim 72.

.uinnnnnnnnnnrr ....................... ... ................................................... ....... i

KÜldjÖn mente* IKK A “
MAGYARORSZAG1 ROKONAINAK ÉS BARA lAlNAK 
Az áprilisi (4. sz.) listát május közepéig történő kiosztásra

április 27-en, vasárnap, zárjuk.
megrrndelöhhlybk•

JERUZSÁLEM: JERUSALEM KÖNYVTÁR. Javec 
u. 2. Üzleti órák 9-1 és 4-7. (Kedd d.u. zarja).

l'EL-AVÍV: G. Keménv. Ben Jehuda -7. !. emelet, d. .
9- 12 30 d. u. 4-6.30 közt. Tel. 550F2. Pénteken zárva 

HAIFA: Teher Dávid. Nordau 20 (Alumim hutornzlet).
10— 12 és 4 30—6 közt. (Kedden délután zarva). 

BEER-SÉVA: Frankfurter István. Háácmaul 29 5!.
Levelezést kizárólag G. KEMÉNY,
Tel-Avív. Ben Jehuda 27. címre kfr,,n^;

IKK* =7 eevetlen vám- és r.™í?" SS«®*!»'A 
mentes küldési Iphetosep öAG * „ró jések 
Budapesti sírápolásra is feladhatok megrendelések

FIGYELEM!
CSEHSZLOVÁKIÁBA VALÓ KÜLDÉSRE

TII7EX 9iiár"4'áV,|4á»<,‘V

dózisában gyakorlott nő házhoz 
megy. Tel-Aviv, POB. 8329.
© SZABÁSZT/NŐT kérésünk gyér-1 -- ""snyio^róővró Levelek POB 
mek és bakfisruha konfekcióhoz.! Tel-Aviv. Ádiná” részére.
Jó fizetés és feltételek. Csak Den i ^ ERDÉLYI származású özvegyasz- 
munka. Jelentkezes: tel. a9935. * lováéval fÁriezett Everme-© ELADÓNÖT keresünk aki varr-^ SlÄffiÄ-

VIGYÁZZON a pénzére! Ne ve- sere. néni áron. 917038.
"ven uj varrógépet. Régiből újat DIPLOMÁS nedikürösnőnél pe- 6 
készítünk 2 évi jótállás. Vétel és riikiiv olcsón, teljes lábmasszázzsal, 
eladás. Cvi. a régi szakember. T. A„ Rendelés 8«1917, reggel 7—9. 
xáchlát Benjámin 23/a, tel. 614265. » MASSZÁZS nemzetközi módszer

Aviv, Herzl 63. i ,„,=„0-.
* FIATAL eladónőt keres Store] _______ v_ .......................
bizsuteria, Ben Jehuda 13., telefon; meLie4en<;sü 50/170, müveit férjet \q ELADÓ két családos házban 3 
58411. • „ , i veres 60-ie Tel. 3-tól 03—297551. ! szoba + raktár. Rech. Remez 51,
© BETEGÁPOLÁSBAN, öregek gon- SZIMPATIKUS jólszituált 53 Herzlia, 985197. szombat kivételével.

éves özvegy megismerkedne barát- © HAVIBÉRBE 31 á szoba 4- te- 
i ság-házasság szempontjából bájos, fon. Allenby sarok, Jehuda Háléxi, 

‘ finom önálló nővel. Levelek POB. irodának vagy minden célra. Tel.
" " ' 281691. (12—16-ig).

____________ . © ELADÓ, vagy elcserélhető 3* '■>
férjezett gyerme- szoba, mosóhelyiség. 120 négyzet- 

. „ ^ ^ RCKK61, jövedelemmel, magá-i méter, faliszekrények, _ .Áradon,
« 1SDn'ídÁxTe-lnaMÍa,'-2911^or,v7 =on liozillő bázastársat keres 60 éves, 214 szobás Tel-Aviv környéki la- 
© ÁPOLÓNŐ vallalja asszony son- Levelek: Haifa, POB. 4094 kasra. Tel. 727977, Ramat-Gan. _
dozasat. Cholon. Herc.zog-u. 3„ gi9’> részére. Mendelovitz
lakas 3-_ ......................... . * ÖZVEGY nyugdíjas berendezett1© KULCSPÉNZÉKT nagy szoba,© OFNÁT Regent keres ügynököt j • magáhozillö. komoly fele-] terasz. 'í konyha és mellékhelyi-
a helyi piacra. Dizengoff 152. tel. | s-get keres 6g_:o tozt Askelon. ségek. T. A„ Slomo Hámelech 30,
2307vífró - m „ j v viPÖB. 308, „Penzioner" jeligére. (reggel 03—230551.
© OFNaT Regent keres oierlotk, PARTIK mindenkinek. Turis-; © KULCSPÉNZÉRT átadó 2 szoba, 
varrónőt export munkára. Dizen- akadémikusok. Fortuna. Idei-1 komfort, földszint, Jehuda Hálévi-

snbn 20. Tel Aviv. tel. 291004. Chásmonáim, telefon 288473. 13-
@ DALIÁNÁL a leggazdagabb tel- ifi.30. szombaton egész nap. 
avivi. jeruzsálemi. Haifa és kör- ©
nyéki, beér-sévai, rechovoti partik 185.000. Rech. Rothschild 11a, II.

gyárak- em„ Marmor, este 6—8-ig

o H A I F A <>
... ..............................................

•Ly** Kurier.^ Letzt? ' S^zraCTEKET ^ metápeleteket

goff 152. tel. 230715.
KERESÜNK hozzáértő pá.iisz és

rel és fájdalmak megszüntetése. 
Sálom Áléchem 47. tel. 288053.
• TÁNC- és ismerkedési kör (40-c) 
szombat, hétfő és szerda este. —■ 

Náchlát Benjá-

ffiny Hunor. i,clmv l—j— - > j • iäTI,jsokvai __ elhelyez —
apróhirdetés rovatba és aí ”®sz® Schweitzer” közvetítő iroda, Bia- 
többi njságokba kereskedeimi e ... aifai városházával szem-
családi hirdetések felvetele a ,Sa M na,la
chár” hirdetőirodábam Halfa Sha; : be kulcsepénzért 2 szoba-
pira n. 13. relefon /6,A53^Ny-tv. w ^ Nevé.sáánán központjában.
naponta 8—20-ig. este 20 óra atár 
tel. 84267 Tel. 04—222389.
“JSKf •„ ÄÄ
ron paplan-szakember, -. __ régieket és vállal mindenféle javítoll-

Tel-Aviv.

ÄLLAS

e PRÍMA NADRÁGOK még min­
dig a legolcsóbban, méretre ké­
szülnek Kasztornál, T. A., Ráv- 
Knk 27.
© JÓ ÁLLAPOTBAN lévő komplett ] „Orah”, Tel-Aviv 
szalongarnitura eladó. Bné-Brák, min 15.
Jabotinsky 21. Argaman mellett, — SZOMBATON a tel-avivi nagy- 
Keménv d. u. 3-tól. . templomban. Allenby 110. T. A.—-
© OLCSÓN amerikai ágynemű, für- Jaffa főrabbija háráv Jicrhák Je- 
dóruhák. sátrak, csónakok, magno, didja Frenkel slitá imádkozik. A 
ridió-patefon sztereo 580. kereske- Tóra előtt Jehosua Lehrer főkántor 
dnknek engedmény. Bazár. Allenby ] kórus kísérettel. Vezényel Menáxe 
2*. Lev-Ran. Esti jma 7-kor, Sáchrit
© ELADÓ Supergaz főzőlap, 2 bal- 8-kor.
kon. 3 násíy pehely párna. Rison- j 1 1 ' - - ’■ «■»'
Lecion. Sikun Szelá Chádás, —
Giváti-u. 3, Báder. 7-es autóbusz 
© SKODA 1000 MB. 1965. kitűnő
állapotban, cserealkatrészekkel — ______________________________ _
eladó. 471173. ____
© ALKALMILAG eladó ló és kocsi © OZERETEK — metapeletek —
egészségi okokból. Tel. 03__796659. | pincérnők — „Rína” által, T. .,
© INGY EN szabás-varrás kurzuson j Merkáz Baale Melacha 21., telefon 
vehet részt, ha ebben a hónapban; 614-849.
Singer varrógépet vásárol Lobi Eli- • KERESÜNK: vasalókat gvapj - 
jáhunái. Szd. Jerusálájim 29. —1 kabátokhoz, szabókat gephez es 
Jaffo. első befizetés nélkül is. kézimunkára gyapjukabatokhoz,
» VENNÉK olcsó alkalmi áron kitűnő bőrkabát szabászt, lanyo- 
villamos fogfurógénet. airotort, kát kézi- es asztalmunkára bor­
röntgent. kitűnő állapotban. Tel- , kábátokhoz. Jelentkezés: „Jaao , 
Aviv. POB. 28026 „Hizdámnut” — T- A - Golomb-U. 56, te,. 31356, — 
jeligére : autóbusz 16, Levanda-utcárg. —
© N.ÁALÉJ KATZ egészségügyi; ^ae^s toetés keresttnK _
férfi- és nőt cipők. Angol szakértő • HÁZVEZETŐNŐI KeresunK
díjmentes iá’ovizsgálata és tanács-! H.erz,laFt. fo^.®.s ^ hiztósltva
adása. Tel-Aviv, Sheinkin 44. tel. 1 »» nélkül..Különbiztosítva^ 
se7n-« 40 even felüli, egyedülálló asszony

jelentkezzen. Kitűnő feltételek! — 
Tel. 03—972220, vagy POB. 165, 
Ludd. Ben-Gurion repülőtér.
© KERESÜNK gyakorlott overtook 

■ varrónőket és tanulólányokat. Jó
feltételek. Jelentkezés: Emek —
kötöttárugyár, Rámát-Gán, 729181.

• JÖVEDELMI ADÓ és nemzeti tár • leáll”’“kíS
aadajombiztosítási tanácsadás és: not keres sürgősen „Scala Kitűnő 
kénviselet. S Asáenázi. T.A.. je. fizetés T. A., Mohilever-u. sv., —

tel. 53273.

* ASSZONYT kiesünk, háztartási, --i,stej,ciákkal, üzletekkel 
munkákhoz afekai villába. Jo fel- . -- ,
tételek, lehetőleg bentalvással. Te-I kal- ,u ev K0Zt'

ron paplan
rók. ágyhuzatok. Pehely és 
tisztítás. — Ha'”, Nordau 5.. tel 
642074.
© FIGYELEM! Figyelem! Regi es 
nj lakások átadók kulcsnénzért és 
havibérbe. Mindenféle üzletek —
Leib Szrulovits. Haifa. Gideon 2 
Herzlia u. sarok. Délután 2—4 és; 
este 8-tól. 04—521764. Maldan.
© HAIFÁN 3 _ zobas laka«n! |
162.000.. fonttól, rdeklödni: Av 
néj Rom. tel 04__664456.
MÄÄ leiróGró üzlethelyiség bármilyen

* tást. Haifa. Acbád Háám 14, tele­
fon 04—668016. .
© ELADÓ 2 uj ifjnsági ágy (sotet- 
sárga fa). Tel. Haifa 667140.
© ELADÓ mészárszék felszereléssel, 
frizsiderrel. vevőkörrel. Kírját 
Sprinzák. tel. 523670, Haifa. 
m K.ÁRMELT család keres metape- 
letet. beteg asszony éjszakai fel­
ügyeletére. Ápolónői gyakorlat nem 
szükséges. Jelentkezés: tel. 241815, 
Haifa. d. u. 5—6 közt.

„263175

KÜLÖNFÉLE

képviselet. S. Askenázi, T.A., Je 
huda Bálért 41, tel. 61286L 
© JÖVEDELMI ADÓ: addrallomás, 
fellebbezések, stb. Bitnáeh Leuinl: 
kötelező biztosítás, nyugdíjbizto­
sítás „Hásérnt” által, Jeruzsálem. 
Jaffa.« 34., (az épület mögött) 
tel 826550 Tel-Arlv. Jehuda Ha­
lén 83
• TELEVÍZIÓK taperecorderek 
autórádiók javítása teljes fele­
lősséggel. Ramat-Gan. Bialik 68 — 
(dr. Kohen-sarok) 730343.
• TR1SZEK felszerelése olcsón, 
mindenféle javítások, galériák, 
vaskoriatok és biztonsági rácsok. 
Donnenfeid. Merkáz Bááléj Melá­
chá 12. Te] Aviv, 856187.
• TRiSZ SZAKEMBER Kirakatok, 
ajtók, ablakok, mindenféle javítá­
sok. Tel Aviv, Merkáz Bááléj Me- 
lacfcá 12. udvarban. Tel. 281663, — 
Martin.
• ÁSDODBAN hirdetések felvétele 
az összes újságokba, kiadóhivatali 
arakon ,a „Mááriv” könyvüzletben, 
Merkáz Alef, az Egged” mellett. -
Tel. 055-22561.
• „STPUR LEBINJAN” hozzáépí­
tés szobáldioz. meszelés, festés, 
halatnizás és csempészés. - Telefon 
03-615547.
S BÁDOGOS vállal mindenféle ja­
vítást, cseréptetőt, ereszt, csöveket. 
Házhoz megy, 249513.
• HIRDETÉSEK az összes njsá 
gokba Pirszum Baras és Fjai-nál 
Asdod, Merkáz álef. rch. Háriso 
nim. üzlet 108.
• ..MAGICLEAN”, szőnyeg és bn-
torhuzat tisztítása otthonában. __
Tel. 03_930645.
• CSEMPE, kérámika. uj fürdő­
kád beépítés. Régi újra emáiliro- 
zasat vállalom. Berkovits, tel. 19 
órától 953873.
• A ZUCKERMANN FOGÁSZATI

© GYAKORLOTT manikürösnőt 
keresünk. Jelentkezés munkaidő- 
hen tel. 224124.
© SZUG ÁLEF varrónőket és var­
rodákat keres Dórit gyermek kon­
fekció T. A., Derech Jaffa 13, tel.
59126.
© BAT-JÁMBAN keresünk magya­
rul beszélő ozeretet, két dolgozó 
nőhöz, háromszor hetenként, fő­
zéssel (kóser) takarítással. Tele­
fon este 868360
© VARRODA keres szug álef mun­
kásnőket. Jó fizetés és feltételek, 
állandó munka. „Dórit” Svil Ha- 
tnufá 6, IV. em., 889148.
© „ROYAL” ruha és zsákét kon 
fekeió keres szabásznőt. segédsza- 
básznőt, szug álef álef gépmun- 
kásnőt, overlook varrónnőt,vasaló­
nőt és varrodákat.
© ALEF ÁLEF varrókat (nőket), 
próbáló és javító varrónőket és se- 
gédszabásznőket keres „Anan” Tel- 
Aviv, Háráv Kuk 37.
© Jó FODRÁSZNÖT es tanulo- 
lányt keres „Pincu” fodrászat, — 
T. A., Jirmijáhu 14.
© KONFEKCIÓ műhelyt keresünk 
női ruha varrásra. Személyes je­
lentkezés „Castro Modell” (Mundi 
ur) Allenby 78, Tel-Aviv.
© 5 HÓNAPOS csecsemő melle me- 
tapeletet keresünk napi 6 órara, 
Herzlián. Telefon 984782.
© SÜRGŐS! Knlcspénzért 50 negy- 
zetméteres műhely, alkalmas kon­
fekciónak vagy más műhelynek. 
Tel-Aviv, Kordovero-u. 22, egesz 
nap, Kronik. . . .
© FOGÁSZATI laboratórium kiad 
állandó munkát gyakorlott techni­
kusnak. T. A., POB. 16254.
© BIGDÉJ ALASKA keres varro- 
kat/nőket Singerhez és overlook

lefon a munkaórák alatt 03 
Menáchem részére.
© FIATAL. felelősségteljes asz- 
szonvt keresünk mlzndnbá. Tele­
fon 760212.
© FODRÁSZT-FODRÁSZNÖT keres 
havi fizetéssel és százalékkal, eset­
leg társként rámát-ávivi szalon, 
központban. Brodeczki 15, telefon 
413658. •" 'c-
© SZUG ALEF -ALEF varrónőket 
keresünk varrásra otthon. Petách- 
Tikván. Te^. .908051.
© TECHNIKAI érzékkel biró mun­
kást keresünk élelmiszer zacskó 
csomagoló gép kezeléséhez, műszak 
nélkül. (Betanítjuk). Jelentkezés 
ivrit nyelven, részletek és fizetési 
igény megjelölésével. Petách-Tikva. 
POB. 769.
© lY'RITÜL beszélő raktárost kere­
sünk. T. M. A„ Tel-Aviv. Rábénu 
Chánánel 4, (Száláme 46-ilál).
© BÜFÉ munkásnöt keresünk tea 
osztásra irodaépületben, bankban. 
247194.
© MUNKÁSNŐT keresünk géphez 
és kézimunkára. „Rica" gyermek 
konfekció .tel. 267425.
© GYAKORLOTT eladónőt keres 
kézi munkára is. „Mady” menyasz- 
szonvi ruha szalon, Tel-Aviv, Al­
lenby 31. tel. 295830.
© FÖZÖNÖT keresünk minden nap 
néhánv órára, könnyű takarítás­
sal. Ramat-Gan _ Bné-Brák kör­
zetében. 9—15 közt 58134.
© GOTTLIEB fodrászat közli, hogy 
Dália visszatért. Keresünk mani­
kürösnőt, pedikiirösnőt és tanuló- 
lányt. Tel-Aviv, Kikár Dizengoff 4, 
passzázs.
© NŐKET keresünk lottó eladásra, 
jó feltételekkel. Jelentkezés „Mázál 
Tov”, Tel-Aviv, Allenby 111.
© KITŰNŐ fodrásznőt keres „Moti” 
szalon. Tel-Aviv. Ben Jehuda 116 
tel. 239514.
© ASSZON\rT keresünk háztartás­
ba 5 órára, naponta. Bát-Jámban. 
Jelentkezés a reggeli órákban, te 
lefon 871837.
© SZAKMA nélküli munkásokat!!! 
Leszerelt katonákat!! keresünk ál­
landó munkára szakmánybán is 
(szombaton is), Cholon körzetében 
lévő nagyüzembe. Jó fizetés. Tel. 
842659.
© „CAROL” étterem, Hod-Hásá- 
ronban, keres grill szakembert és 
szakácsot. Kitűnő feltételek a 
megfelelő embereknek. Tel. 052— 
26000.
© MUNKÁSNÖT keresünk overlock 
és kettlizéshez. Jelentkezés „Bru- 
rija”, Rámátl-Gán, tel. 789924.

ASDODI gyógyszertár Merkáz

d DÁLIA házasságközvetitő intézet, 
Alcharizi-u, 7., tel. 235906. nyitva
10__20-ig. szombat este 18—20-ig.
© FIATAL LÁNY” 26/166 fiatal­
ember ismeretségét keresi 30-ig. — 
Tel-Aviv. POB. 4.258.
© LEGJOBB információkkal, 60/178 
gyermektelen özvegy férfi, rende­
zett körülményekkel,; keresi ,jómó- 
dn_ intelligens, magyargjku özvegy 
asszony ismeretségét, házasság cél­
jából. POB. 4324.H alfa.
© IPAROS 48/175 40 „45 éves fele­
séget. keres. POB. 28026. Tel-Aviv, 
„meusar”.
© KÖNNYŰ rokkant nó 46 sajat 
üzlettel, luxuslakással, intelligens 
férjet keres. „Joffy” Dizengoff 212. 
© „JOFFY”” — 220868 — Dizengoff 
212. ajánlatai: orvosok — mérnö­
kök — turisták _ technikusok — 
vallásosak. Turistanő 58 — íraDk~ 
furti orvosnő — brazillal mérnök­
nő 55 __ ausztráliai nő 50 — szép
orvosnő 33.
© GYERMEKTELEN, jómegjelene- 
sii. jólszituált 47/176 özvegyember, 
csak vallásos özvegvasszonyt/lányt 
keres feleségül. 791757.
© JÓLSZITUÁLT. jövedelemmel 
biró özvegyasszony kulturált öz- 
vegvember ismeretségét keresi 63- 
ig. POB. 4496. T. A., „65122” számra. 
© KITŰNŐ exkluziv. akadémikus 
körökben ismert házasságközvetitő. 
Tel. 04—733556. Mose.
@ SZIMPATIKUS 46/165 özvegy­
asszony megismerkedne férfivel há­
zasság céljából 50-ig. Rison-Lecion, 
POB. 162.
© ELYLÁLT. lengyel üzlettulajdo­
nos, jólsztuált, 61/160. „Cemed- 
Chemed” Zámenhof 10.
© ELVÁLT, belga 42/160 szép, jol- 
szituált asszony. „Cemed-Chemed” 
Zámenhof 10.
© 37/180 LENGYEL fiatalember, 
elektronika technikus, jó körül­
mények közt. „Cemed-Chemed” — 
2820Í9.
© CEMED-CHEMED” házassag- 
közvetitő iroda, nyitva egész nap 
ésszombat este. Zámenboff 10, tel. 
282019.
© BAJOS, jólszituált. jólelku asz- 
szony újjá akarja építeni életét
65__67 éves férfi oldalán. Csak rész
letes. telefonszámmal ellátott leve­
lekre válaszol.
2576.

célra átadó. Kirját-Chájim mer-
© KIADo 314 SZOBÁS Ultramodern te6 házak, knlcspenzen. or»«.»' : " >Haifal Bousel 35.lakás, részben bútorozva, telefon-; havibérbe TelefoB^^613 Ke , © oZERETEk! metapeletek Fried
nal, Rámát-Ganban. 445090. ni- «tmiIovIcí " tífa Hems». íróda által Haifa Herzl-utca 55, _© KIADÓ lakás Rámát Elijáhu ALKALMILAG, azonnalra kulcs-, £oda áltál. Ha, fa, tierzi utca
(Ezra Ubicáron) központjában. 2 nénzért 114 szoba. Haifa. rech. '' ^í,pT NYELVŰ tanítót kere-
szoba-hall mellékhelyiséggel, gaz Hess 41. Charer. sek Haifa át-Gálim. Xáhálá 16, _
rezso. frizsider és nemi bútorral.] m DRUCKER ZACHaRJ.á luxusla-: sen. Hatra, ac u
Érdeklődni 9—1 — 5—7. telefon kásokat épít Haifán, Stela Maris- FRIZSIDEREKET, bútort, alkal-
867951. i on. Kedvező árak és fizetési feite- áron veszek __ Jó árat fizetek.
© ELADÓ a Kanaán-hegyen, —j fPlek; xel. 042”32$18P. 40^:512192. mi áron •
üMtldrág” 4 sZüöa ! 10,0(10.
Pina. Amidár 8/2. Sterian.
© KULCSPÉNZÉRT Petách-Tikván; Haifa- Hilél 49. Kelicher^^lS.
2 szoba. II. em. 903568, 918531. m ■? SZOBÁS lakás. I. emelet, meg-
© KIADÓ tágas 3 szobás lakás; fp]ei irodának is. kulcsnénzért. — 
havibérbe Tel-Aviv központjában.! Háácmáut 17,
Tel. 289428.
© KERESÜNK kulcspénzes, Ili —
2 szobás földszinti — I. emeleti

Cheimovits.

2 szobás földszinti 
lakást Tel-Avivban. 50.000—ért. 
Horodniceanu. Ibn Gvirol 162, — 
Tel-Aviv, 452432.
© 214 SZOBA, étkezősarok. Csle

telefon 04__538783.
Ifi MASSZÁZS, katéter csere, injek- 
ció (Rothschild-kórházi gyakorlat)
Telefon 665437. Haifa. ■ n. ccn,99

FI,ADÓ a Peér utcában 2 szoba.] ®*~6? "

04—668647. » >
fi GUMI- és rugókárpitos. Modern 
alakítások. Házhoz megy. Telefon 
515742. Haifa!
© TELEVTZIÓK, stereok eladasa. 
cseréje, alkalmi vételek garanciá­
val. Haifa, 04—662010. 
rn KERESEK szug álef-álef kozme­
tikusnőt. Lili Pasternak, kozmeti­
kai intézet, Haifa, Arlozorov 5, tel.

erkélv. front. Haifa. tel. 04—2°3969. i ^ 
ELADÓ Üzlet esetleg kiadó az;

w KÁRMELEN kulcspénzes komp­
lett 2 szobás lakás, központi csen-

nov 16, Levinsky-sarok, azonnalra. j nj F-"-erinél Haifán. Tel. 531914. fMdsztót^ítészletek a Sternberg
Pénteken, szombaton egesz nap.; m ÁTADÓ üveges műhely felszere- . dába„ Haifa, Hánászi 130, 88808.
kedden 2—6-ig. léssel és áruval (minden .célnak, _EteT keresünk 7.30-
© KÜLÖNBEJARATU bútorozott| megfP,ei) Haifán rech. Bár Jehuda, a Máánot Geulában,
szoba egyedülálló ferfmek/nonek - rvi Belenke. 13.00 óra után. tel. tol l "' S . 04—640691.
Tácháná Merkázit környékén. — otthon. 04—642968. Haifa. Jele
35731. közvetítő nélkül. 1
© MÁSFÉL szoba 25.000 kulcs- 
pénzért sürgősen. Alkalmas irodá­
nak. T. A.. Jehuda Hálévy 110. —

LABORATÓRIUMBAN expressz ja-í hoz. Jelentkezés: Javetz 30, tel, 
vitások ?éi óra llatt. jel Aviv,! 57175.
Kmg George 5. Tel. 282429. © SZAKÉRTŐ konfekció varróno-
• ERNEST vesz bútort, frizsidert, nek ruha, szoknya varrást, szabást
televíziót és régiségeket.__ Házhoz! és overlockot házhoz kiadunk. -
megy 826323, 887866. 1 Konfekció Markovits, Rech. Miz-

— FONT a színes csempe í rác hi 5, Tel-Aviv, csak szakértők 
metere munkával. Tel. 747968 _
Meir.
• üdítő kezelés Solange masszí- 
tótónonél, Salag u. 9,
*™1* mögött).

részére.
© „NEW-YORK” KONFEKCIÓ — 
Ávoda 10. 289436 keres elsőrendű 

(Dvorai gépmunkásnőket. a varrodában es 
otthon, jó fizetés.

Alefban gyógyszerészt/nőt vagy 
segédgyőgyszerészt/nőt keres ma­
gas nívón, jó feltételek. 055—24698. 
© OZERETET keresünk háztartás­
ba, minden nap 6 órára. Rámát- 
Gán. Hároe 124, tel. 743499, d. u. 
17__20 közt.
© SINGER és overlock varrónőt 
keresünk. Rámbám 7, Tel-Aviv, — 
Perlman.
© „SOVY” ruhakonfekció jó var­
rónőket keres otthonra, Seinkin 3. 
© VARRÓNŐT keres női konfekció 
napi 5 órára. Náchlát Benjamin 
140, T. A., 820662, javítást válla­
lunk.
© OZERETET keres vallásos család 
Kiron környékén. Tel. 755593, — 
754116.
© NAGY CIPÖTERJESZTŐ válla­
lat keres energikus üzletvezetőket 
az egész országban, 40—45 évig, jó 
feltételek a megfelelő személynek. 
Jelentkezés POB. 8021, Rámát- 
Gán.
© TÁSKAGYÁR, Dizengoff 247, Tel 
Aviv keres: szabászt és munkást/ 
nőt, jó feltételek.
© HÁZrVARRóNőT keresnek női 
konfekció ruhákhoz overloekkal.
Tel 821269 
© GÉPVARRóNöT keresünk női 
ruhákhoz. Neve Sáánán 28, Tel 
Aviv, Dávid.
© CUKRÁSZDA eladónőt keres, te 
lefon délután, Givátájim 762389.

udvarban, 5-ig.
© KIADÓ komfortos bútorozott 
szoba Tel-Avivban, idősebb nőnek, 
vagv férfinek. Tel. 612984.
© PETÁCH-TIKY'ÁN eladó 3 szo­
bás uj. modern lakás. Háárává-u. 
2/2, (Éjn Gánin-u. végén, jobbra 
fordulni). Iczkovits.
© RÁMÁT-GÁN központjában el­
adó 2 szoba, nagy hall, szép, csen­
des környékén. 722616.
© RÁMÁT-GÁN Bné-Brák hataran 
3 luxus szoba, amerikai konyhával, 
170.000. telefon 788524.
© BÚTOROZOTT szoba étkezősa­
rokkal, összkomfort, telefon, házas­
párnak, vagy nőnek. 222836.
© BÁR KOCHBÄN 3 szobás lakas. 
lift. melegvíz, hall, bútorozva, par­
kolóhely. formaika konyha. 288366. 
délután (szombat kivételével).
© HAVI 250-ért kiadó szoba, kony 
ha-használattal, férfinek. Rámát- 
Gán köznontjában. 738937.
© ELADÓ felső emeleten 4 szoba, 
összkomfort, első emelet. Tel-Aviv 

Ramat-Gan, POB.i Bávli. 458664.
I © BAT-JÄM, Rámát-Joszefban 3 

fl SZÉP. németországi születésű, szoba .étkezősarok, szekrények, 
22/166 ügyvédnő hozzáillő férjet] napbojler, modernizálva. Telefon 
keres. Levelek német, aneol. ivrit: 879168. . ..
nyelven. Haifa. POB. 4726. © TEL-AVIV központjában kiadó
© ÖZYTEGY”. iólszituált. lakással bútorozott szoba. Tel. 28i9US.

© KULCSPÉNZÉRT 4 szoba Geu- 
lán, 2 szoba Ádár Hákohénon. —

tói
Haifa.
minden nap 16.00 után. ,
* ELADÓ Kirját Eliezeren 2 -J-" 
hall. zárt erkélyek, földszint. Tel. 
Haifa. 531914.
m ALKALMILAG eladó 3 szoba Is- 
raelián. FV. emelet, telefon 221195, 

I Haifa.
© ÁTADÓ olcsón fogászati rendelő.; © ELADÓ fogászatig felszerelés, 
betegség miatt .esetleg a lakással | komnlett. részekben is — olcson. 
és telefonnal. Tel-Aviv. Hágdud i 717359. Haifa. .
Háivri 36/a. © MOTZKiXBAN 3 szoba , 2 negy-
* ÁTADÓ esetleg betársulható cl- j zetméter. n&pboiler, szekrények, el- 
pőüzlet Tel-Aviv Cáfonban. Tele-iád. Telefon 04—712895. 
fon 249606. i © ELADÓ alkalmi áron: 1) fnzsi-
® RÁMÁT-GÁNBAN átadó __ kü- der vitrinnel (mákoletnek, étte-
lönleges alkalom — megalapozott remnek). 2) automata mérleg. — 
automata mosoda. 60.000 font, —
Telefon 726234, 746584.
© UJ SZÁLLODA eladó/kiadó, Ti- 
bériáson. Igazolt vállalat. 24 szoba.
03—450189.
© ÁTADÓ kulcspénzért munkás 
étterem, ipari negyedben. Tel. d .u.
267426.
© BÉRBEADÓ K0I-B0 üzlet. Két

mesismerkedne nővel, 60-ig, POB. 
1334. T. A. 40712/L. . _
m 58 ÉVES iólszituált, dolgozo no 
60—65 éves iólszituált férfit keres. 
POB. 1855. Bné-Brák.
© AMERIKAI nyugdíjas. 74, 1500, 
feleséget keres 65-ig. POB. 1334, 
Tel-Aviv, 45022/D.
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„Ávivit” 262319. . _ ,
© KIADÓ egy szobás földszinti la­
kás. Gordon 74, Jankelevits.
© KIADÓ kis, bútorozott szoba, 
fronton, szolid férfinek. Dizengoff 
környékén. 243202. 
p KIADÓ ultra elegáns szoba egye­
dülálló. dolgozó férfinek. 3-tól — 
03—297551. „
© IDŐS ASSZONY keres részben 
bútorozott, különbé,járatú szobát, 
Ramat-Gan, Chibát-cion-u. kor­
nyékén. Tel. 781106.

« „h«», • KIADÓ 2 szobás bútorozott la-
© Jan Sadovsky fogászati labora- » teletonnai, cáfon Tel-Avivban. 
tórium készít törhetetlen hivétómann-u. Tel. 474756.
seket, fájdalom mentesen, továbbá;
boronákat, hidakat és mindenfele ~ ELADÓ 2 szoba. Bat Jamban. 
javítást helyben. Jeruzsálem, Co-j^er^ mellett. Trumpeldor 13, Lóri- 
lumbia” 7/144, Kirját-Menáchem ! ler 373153, 
tel. (02)413879. Autóbusz 20
© INGYEN sizoba Jeruzsálem köz­
pontjában 50—60 éves kulturált 
nőnek, aki idős asszonynak társa­
sága lenne. Telefon 04—222938.

© ELADÓ egyszobás lakás, komp­
lett, parter, Bát-Jám. Hárisonim 
10, Szigman, 16.96-tól.

CHOLONBAN eladó 3 szoba,
<> VESZÜNK porcelánt, kristályt., rpSzben bútorral. Ávodá 18,
ezüstöt, régi bútort, mindenfele] tej 355314.
kézimunkákat, román blúzokat. —. „ námát.m»»-
Brünn-Berohn, Jeruzsálem. Sióm- © ELADÓ 31-i szoba Kainát Hísa 
cion Hámálká 18. tel 234617. ronban,_130 negyzerinéter.^szekré
© JERUZSÁLEMBEN 1-2 személy­
nek szoba kiadó. Turistáknak is.
Kirját Jövel 18-as, 24-es autóbusz.
Telefon 534775, délután.
© JERUSZÁLEM, Kirját-Jovelben i 
szobás lakás csendes környékén, —
Tel. 03__90690L

nyék, Regba :onyha, 280,000—, 
477436. 252077.
© HAVIBÉRBE 2 bútorozott szo­
ba, komplett, luxus, rech. Usziskin 
4, Tel-Aviv, lakás 5, ».00—11.00, 
i*.00—n.ee.

Tel. 04—524505.
© KERESÜNK Haifán cipöosztály 
vezetőt felelősségteljes és állandó 
állásba, előmeneteli lehetőséggel — 
Jelentkezés a Kol-Bo Hámásbir Lá- 
cárchán igazgatójánál. Haifa, Há- 
neviim-u. 26.
® ROMEMÁ HECHÁDÁSÁ —

_______ Áchuzári keresünk házvezetőnőt
családnak biztos megélhetés. Tel. : gyermekek gondozására is, (iskolás 
346233 ; és óvódás), péntek kivételével. Jo
• JÓL MEGALAPOZOTT gyógy-i feltételek. 04—252770. 
szertár kulcspénzért, Tel-Aviv köz ] © ELADÓ alkalmilag teljes foga- 
pontjában. Részletek: 5—7 közt _: szati felszerelés. Haifa, tel. 84394, 
232067. 82116.
© ELADÓ kioszk. Szemben iskola. yuuuuouuotiW*** 
mellette futbal pálya — Givátá- ] j 
jimban. 730300.
© AKTÍV 52 éves befektető 50.000 ] 
dollárig befektetne mindenféle üz­
letbe. Komoly ajánlatok POB. 20051 
T. A., no. 1494.
© ALKALMILAG eladó mini-már- j 
két. bőséges megélhetés. Saját tu- j 
lajdon. Rámát-Gán. 728718.
© KULCSPÉNZÉRT 30 négyzetmé-; 
tér. üzlet galériával Dizengoffon |
„Ávivit” 262319.
© VIRÁGÜZLET a Dizengoffon
kulcspénzért __ egészségi okokból i
átadó. Tel. 03—238851. I
© ÁTADÓ műhely Tei- Aviv köz-: 
pontiában, Hásomér 10. II. em,
3—6-ig.

niba B M.

divatáru előállító és exnortőr
Tel-Aviv -V- Derech Jaffa-T.A. 25 * Telefon 59555

keres
1. VARRÓNŐKET
2. MUNKÁSNŐKET SZAKMA NÉLKÜL

akiket kiképeznek helyben, a cég számlájára 
Jó feltételeket biztosítunk.

Jelentkezés a fenti címen, Szináj úrnál. $
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^ 4 csillagos
JERUZSÁLEMI 

SZÁLLÓ

keres
szakmabeli, gyakorlott

FŐSZ»*SG$0T
*

Jelentkezés az igazgató­
sáénál, tel. 02-223111
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Peresz ma beszámol a Kneszet-bizottságnak 
a panamák leleplezéséről

Letartóztatták a hadügyminisztérium további tisztviselőjét A jóm 
kipuri háborúban hiányzott a kifizetett, de nem szállított felszerelés 
— Milliós rendeléseket kapott egy szállító akit a hadsereg csalás­
sal vádolt — 30 ezer liter lopott katonai benzint adtak el Haiian — 
Tagadnak a csődbejutott Aguda Bank sikkasztással vadolt vezetői

* Simon Peresz hadügyminiszter Jicchák Imái államtitkár kí­
séretében ma jelenik meg a Kneszet összevont albizottsága előtt, 
amely a hadügyi költségvetéssel foglalkozik. A hadügyi és a peoz 
ügyi bizottság tagjaiból összevont albizottság élén Szimcha Ehr­
lich, a Likud képviselője áll és kétségtelen, hogy a hadügymimsz- 
tártamban felfedett panamák kerülnek a tárgyalások eloterebe.

őr tegnap közölte, hogy JoszéfA Háirec értesülése szerint 
Simon Peresz hadügyminiszter 
már hosszabb idő óta keres egy 
alkalmas személyiséget, hogy a 
hadügyminisztérium és a bizton­
sági hálózat ellenőreként kivizs­
gáljon, illetőleg megakadályoz- 
aon minden szabálytalanságot

Geva tart. tábornokot nevezte 
ki tanácsadójává, a honvédel­
mi hálózatot érintő ügyekben. 
Geva tábornok rendes munka­
köre mellett végzi ezt a fel­
adatot.
Tegnap a hadügyminisztérium

ezer 600 font értékű ajándé 
kokat kapott.

A rendőrség bemutatta annak a

nisztérium hivatalos közlemény 
ben állította, hogy nincs tudo­
mása ilyen vizsgálatról.

A panamák sorában tegnap a 
_ haifai járásbíróság kaució elle­

nében szabadlábra helyezte egy 
vegyiüzem alkalmazottját, Dávid 
Heitermannt, aki ellen az a gya 
nu, hogy nagymennyiségű, a had 
seregtől ellopott benzint vásárolt 
és ezt busás haszonnal továbbad­
ta. Heitermannt akkor tartóztat­
ták le. amikor vizsgálat folyt há­
rom tartályautó-sofőr ellen, akiA renaorscg ueuiuuma amicus, ti

kedésnek a nyugtáit, amely » hadseregtől e lönti benzint 1t- 
..................... _ , toroni-ínt dO avoraert adta elaz ajándéktárgyakat Ben Áhá 

ronnak szállította és Marsaik cé­
gének számlázta.

A rendőrség egyébként új 
irányban folytat nyomozást. -A 
hadügyminisztérium egyik osztá­
lyában iratokat találtak, ame­
lyekből kiderül, hogy 1971-ben 
bizonyos felszerelést rendeltek a

A hír szerint Chájim Lászkov további tisztviselője, a 30 eyes 
tart. tábornok volt vezérkari fő- Michael Itman került a jarasbiro 
nők. a hadsereg jelenlegi panasz- ság elé, amely elrendelte ovadek 
megbízottja és az Ágránát bízott- ellenében való szabadlabrahelye- 
ság tagja volt az első jelölt, de zését. A rendőrség megbízottja 
nem volt hajlandó vállalni a szerint Itman beismerte, hogy a 
feladatot, amelyet Jiszráél Tál kirját-gáti ÁGI vállalat igazga- 
tábornok, a volt hadműveleti fő- tójától, az ugyancsak letartózta- 
nök és Ráfáel Várdi tábornok, tásiban lévő Ámnon Ávnitól 30 
a területek közigazgatási felelő- —35 ezer font összegű megvesz 
se sem volt hajlandó azt elvál- tegetést fogadott el. A rendör- 
ja’n{ ség kérésére Jicchák Rávivi bi-

Jkchák Nebenzahl államellen- ró kötelezte Ttmart, hogy rend-

r — ___ __ —— őri kísérettel menjen el az
I Union Bankba és onnan vegye 

A hadsereg | kJ a megvesztegetési összegért
I keres vásárolt kötvényeket. Itman ut-

munkára az északi és | levelét elkobozták.
------*: ' "—----- I A bíróság ugyanakkor 15

nappal meghosszabbította a 
Hátchof vállalat tulajdonosának 

i vizsgált! fogságát. Maurice Ka- 
lamaro törzsőrmester, a rendőr­
ség képviselője közölte, hogy 

; Méir Ben Áh áron őrnagy, aki 
a vád 'koronatanúja lesz, beis­
merte, miszerint

Joszéf Márnáktól, a Hátchof

I központi körzetben:
I a) Benzinmotor- 
, mechanikusokatI b) Hűtő-
I technikusokat
* Jelentkezés:
. Északi körzet: D.C. 2310
j Központi körzet: D.C. 1190 ■ . -«Lee nm —■ —- (Rafiach) tulajdonosától 31
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Vége a dzsukoknak minden házban
és üzletben. - - * -

Garancia egy évre. • Az egészségügyi minisztérium
116. számú engedélye alapján. • T. A., tel. 41 26 93

In ******* *****’***'********* ********** ******“**-*** ******* *******

terenként 40 ágoráért adta el 
Heiterma-nnak. A rendőrségi vád 
ló szerint összesen

15 ezer liter lopott benzint és 
9400 liter petróleumot vett 
Heitermann és ezt 30 ezer 
fontért adta el.
A Hápoél Hámizráchi épitke-

--------------------- zési vállalata, a „Misháv” két
hadsereg számára egy cégnél, de letartóztatott igazgatója, Jicchák 
ezt mind a mai napig nem szál- jaeger és helyettese, Dov Cá 
litották. Ezért a jom-kipuri há- cj,or tegnap fellebbezést nyuj- 
borűban hiányzott ez a felszere- tott be a vizsgálati fogság elren 
lés és delése ellen. Jaegert 15 napra

kénytelenek voltak azt a légi- cohort 7 napra tartóztatták le 
vonattal Amerikából hozatni. azza^ a gyanúval, hogy Jaeger 
Annak ellenére, hogy a szál- lányának okirathamisitás révén 

litás nem történt meg, a cég 0]csón juttattak lakást és jogta- 
tulajdonosa jogtalanul nagy ősz- ]anui utaltattak ki számára álla- 
szegeket kapott a hadügyminisz- mj kölcsönt, 
tériumtól. Ez úgy vált lehető- dov Levin törvényszéki biró 
vé, hogy _ __ előtt kezdődött meg tegnap Tel

egy magasrangu tisztviselő Avivban a bűnügyi tárgyalás 
okiratokat hamisított. j Menáchem Jam-Sachor, az Agu
Az is kiderült a nyomozás so- da Bank volt vezérigazgatója el- 

rán, hogy a hadsereg panaszt ]en, akit sikkasztással vádolnak, 
emelt a hadügyminisztériumban amelyek a bank összeomlását 
ezen szállító ellen és kimutatta, vonták maguk után. Vádlott tár 
hogy az becsapja a hadügymi- sai: Joszéf Glaser 49 éves üzlet- 
nisztériumot. A felelős tisztviselő ember, a bank igazgatótanácsa

róság elhalasztotta a tárgyalást. 
Ezzel szemben a biró nem adott 
helyt Rám Kászpi ügyvéd kéré­
sének, hogy a jelenlévő Jám 
Sáchor elleni tárgyalást is ha­
lasszák cl. Jám-Sachor bejelen­
tette, hogy nem ismeri be a ro­
vására írt bűntetteket.

A vád egyik főpontja, hogy 
Jám-Sáchor

egymillió dollár és további 
200 ezer font összegű köl­
csönöket utalt Id a Glaser és 
Horovitz tulajdonában levő 
külföldi cégeknek, 

amelyek fizetésképtelenek let­
tek.

A tel-avivi bíróság hétnapos 
vizsgálati fogságot rendelt el teg 
nap Mose Peer rámát-gáni la­
kos, a sikunügvi minisztérium 
mérnöke ellen, akit azzal gyanú 
sitanak, hogy megvesztegetést 
fogadott el csatornázási és viz- 
vezetékszerelési vállalkozóiktól, 
akik részére hamis számlákat 
hagyott jóvá. Peer a Sáron kör­
zetben a minisztérium csatorná­
zási és vízügyi főmérnöke volt.

A rendőrség szerint Peert az­
zal is gyanúsítják, hogy hamis 
házassági bizonyítvány segítségé­
vel fiatal házaspároknak épített 
lakást szerzett lánya számára a 
Sikun Gvdim építkezési vállalat­
tól.

A SVÉD SZOCIÁLDEMOKRATÁK FEWSZIK 
A KAPCSOLATOKAT A PFSz-SZEL

Andersson svéd külügyminiszter: Nem lehet megtiltani 
a PFSz irodájának megnyitását Stockholmban

Sven Andersson svéd külügv-! magyarázatokban elmondottá, 
miniszter tegnap izraeli látogatá- hogy a svéd szociáldemokrata 
sa befejeztével a Ben Gurion le- part felveszi a kapcsolatokat a 
gikikötőben adott nyilatkozatban palesztinai terroristák szervezeté 
kijelentette, hogy Svédország szi-i vei, ezzel szemben a svéd kői-. 
vesen segédkezne a közelkeleti mány fenntartja eddigi állá*, 
béke létrehozásában, ha erre gya pontját, addig nem ismén el « 
korlati lehetőség állna fenn, j PFSz-t, amíg az nem ismeri el 
egyelőre azonban csak az UNO, Tzráel létjogát, 
keretében léphet fel. Andersson 
meghívta ligát Álont svédorszá­
gi látogatásra és azt reméli, hogy 
akkor majd folytatják „nyílt és 
őszinte” megbeszéléseiket, ame­
lyekből ő átfogó képet nyert a 
helyzetről és Izráel álláspont­
járól.

Újságírók kérdésére Anders­
son kijelentette, hogy a svéd tör 
vény alapján nem tilthatják meg 

PFSz tájékoztató irodájának 
megnyitását Stockholmban. A 
svéd nép keveset tud a PFSz- 
ről. Az iroda megnyitásának 
egyetlen feltétele, hogy tisztelet- 
bentartsák a svéd törvényeket.

Előzőleg Andersson az őt ki­
sérő svéd újságíróknak adott

A MIFAL HÁPÁJISZ SORSOLÁSA

I

azonban nem vette tudomásul a 
tiltakozást és többmillió font ér­
tékű új rendelést adott ugyan­
azon szállítónak. Arról a cég­
ről van szó, amely — mint már 
közölték — fiktiv név alatt ma­
gasabb összegű javaslatot nyúj­
tott be egy pályázaton, hogy biz 
tositsa saját, valamivel olcsóbb 
ajánlatának elfogadását.

Az előző tárgyaláson a rend

nak elnöke és a részvénytöbb­
ség tulajdonosa, valamint Szim­
cha Horovitz (50), a bank to­
vábbi részvényese és az igazgató- 
tanács tagja. Mindketten argentí­
nai lakosok és nem jelentek meg 
a tárgyaláson.

Ámnon Rode, a tel-avivi kör­
zet helyettes főügyésze bejelen­
tette. hogy Horovitzot nem ta­
lálják és nem sikerült kézbesite-

őrség képviselője azt jelentetteJ ni az idézést. Kérte, hogy koboz 
hogy a nyomozás egyre jobban zák el a Horovitz által letetíbe-
szerteágazik és a hadügyminisz 
tériumon kívül kiterjed a kül- 
ügy< kereskedelem- és iparügyi, 
valamint közlekedésügyi minisz­
tériumokra. Tegnap úgy a keres 
kedelemügyi, mint a külügymi

I „PAPRIKA” ÉTTEREM, Jaffa, Jetet u. 13 j
Jf. Magyar és nemzetközi ételek •¥• Cigányzene g 
biztosítja a jó hangulatot * Nyitva minden este 19 |

: órától éjfél után 1 óráig Május 1-én megnyílik ■
a kerthelyiség ebédekre is, este táncra is 46 |

! Asztalrendelés: tel. 885363 S
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* Még néhány hely a ged irai 
GABIM SZANATÓRIUMBAN
KRÓNIKUS BETEGEKNEK ÉS ÖREGEKNEK

Komfortos szobák ■¥• Orvosok helyben 
Csengő minden ágynál •¥• Kóser 

Csodás kert közepén
GEDERA, ZUCERMANN U. 14, 

tel. 055-91101

„STIEBEL” B. M. • malmok 

keresnek:

helyezett kauciót, de -a bíróság 
azt egyelőre elhalasztotta. Joszéf 
Glaser ügyvédje bejelentette, 
hogy Glaser nem ismeri be a vá­
dat. de hajlandó megjelenni a tár 
gyaláson és ennek alapján a bi-

500 ezer font 173202.
100 ezer font 439320.
50 ezer font 774556.
10 ezer font: 158713, 238054.
5 ezer font:

449946 274665 226993 226258 
174401 788112 755204 648191 
509785 471131.

Az alanti végződésű sorsjegy­
számok a következő nyereménye 
két kapták:

*
1000 font

74569 47642 40412 37319 30176 
30073 26991 16908 03539.

500 font
57565 38313 35979 31724 21839 
21126 17612 16853 08469 05171

200 font
7625 6321 1752.

100 font
2746 2549 2529 1952 1902 1526 
1103 Q894 0760 0147 5142 5129 
5072 4875 4825 4572 4339 3546 
3326 3187 7845 7766 7711 7702 
7597 7366 6483 5596 5433 5372 
9680 9388 9220 8915 8666 8314 
8248 8234 8177 8162.

Az 5-tel végződő sorsjegyek 
visszanyerték a 6 fontot.

Észak-Jemen meg­
szakította kapcsola­

tait Libanonnal
A

Beirut. (Reuter). — Az észak* 
jémeni köztársaság tegnap meg, 
szakította diplomáciai kapcsola­
tait Libanonnal, tiltakozásként 
az ellen, hogy Beírat beivárd- 
sában merényletet követtek el 
Achmed Muchammed A! sémi 
Jemen vándomagykövete ellen. 
Tavaly hasonló merényletben 
megölték Jemen volt minisztejv 
elnökének fiát, Alscni barátját, 
egy beiruti utcán és a tetteseket 
mind a mai napig nem fogták el.

Hosszú idő óta ez az első 
eset* hogy megszakadnak a dip. 
lomáciat kapcsolatok két arab 
állam között.

HOGYAN SZÜLETETT MEG A „KFIR” 1
Talán ez is egyik magyarázata annak, 

hogy az izraeliek, ha hinni lehet a külföldi 
beszámoló tenak, erre a repülötipusra alapoz­
ták saját gyártmányú gépeik előállítását.

Az izráelieknek különben is jó tapasztala­
taik vannak a francia gépek lemásolásával. 
Még az ötvenes évekből származó egyez­
mény alapján Izrael teljesen önállóan gyárt­
ja a Fouga Magister lökhajtásos gyakorló- 
gépet, amelyet — mint korábbi hadművele­
teknél is — a jom-kipuri háború alkalmá­
val szintén bevetettek bizonyos szárazföldi 
célpontok ellen.

A kétüléses gyakorló-gép, amely 1200 ki­
lométer hatótávolságú, és óránként 650 — 
715 kilométeres sebességet tud elérni, a be­
léje szerelhető két gépfegyverrel, bombákkal 
és rakétákkal kiegészítette a külföldről be­
hozott gyorsabb, erősebb, nagyobb tűzerejű 
harci-repülőgépeket.

Izráel légihadereje, és a 
hadsereg számára dolgozó 
gépipari Vállalat mindent 
rus erőfeszítés érdekében.

(Folytatás a 3. oldalról)
zsidó származású katonatiszt karrierjét. Ta­
lán éppen ellenkezőleg. Visszatérése után a 
vezérkari főnök rövidesen dandártábornokl 
(tát-áluf) rangra emelte, és egy évvel a jom- 
kipuri háború előtt a vezérkar ellátási fő­
osztályának parancsnokává nevezték ki tá­
bornoki (áluf) rangban.

így lett Nechemjá Kájin a vezérkar tag­
ja.

Ha a Bárák-gépek előállításának lebilin­
cselő történetében központi helyet foglal el 
a Super-Mirage gyártási terseinek megszer­
zése, úgy Nechemjá Kájin tábornok is beír­
ta nevét az izráeli légihaderő történetébe...

Vannak, akik az amerikai Phantom és 
Skyhawk lenyűgöző eredményei, és az izra­
eli légihaderő jelenlegi „amerikai korszaka“ 
ellenére, továbbra is rendületlenül hisznek a 
francia harci-repülőgépek varázslatos erejé- 
jében. „A francia repülőgép a francia nők­
höz hasonlitható. Vonzó, de nehéz megma­
gyarázni, miért“ — mondja az egyik Mi­
rage pilótája.

77 százalékban a 
21 éves Repülő- 
megtett a hábo-

1. MOLNÁRT (szakmány)

2. TECHNIKUST
3. LAKATOST

JELENTKEZÉS KÉZÍRÁSSAL,

MIFRATZ HAIFA, POB. 10100, 
VAGY TELEFONON ESTE, 71 43 26
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„ BATOV” B. M.

FÉMÁRUGYÁR 
Hábárzel utca 25, Rámát Háchájál 

Telefonok: 47 18 31
Tel-Aviv 

47 62 06

TEL-AVIVI. KERESKEDELMI VÁLLALAT ■■
sr

KERES Si

ANGOL GÉPIRÓNŐKET j|
MUNKAIDÓ: 8.00-TÓL 16.00 ÓRÁIG. jji 

Személyes jelentkezés begbeszélése: 
TEL-AVIV, TELEFON: 38752, |

NIRA. Si

Keresünk gyárunkba:

ir MUNKAVEZETŐT
lakatosmunkákhoz

* SZAKISKOLÁT VÉGZETTET
minőség ellenőrzési munkára

* KITŰNŐ LAKATOST
ir LAKATOST / HEGESZTŐT
* DARUKEZELŐT
* SZAKMA NÉLKÜLI MUNKÁST
- JÓ FELTÉTELEK A MEGFELELŐ 

EMBERNEK.
— JELENTKEZÉS MEGBESZÉLÉSE 

TELEFONON

Keresztrejtvény pályázatunk 
nyertesei

Déry Tibor: Kedves bópeer ... ! 
című regényét a 266 ez. rejtvény 
megfejtői közül PREPELITZKI Z.. 
TEL AVIV, RECH. MBLCHETT 10; 
Montherlant. Agglegények c. mü­
vét a 267 sz. rejtvény oeküldői kö­
zül SAMUEL ELIEZER, HAIFA. 
RECHOV GILBOA 47/a c/o Rosen­
thal; Colette: Zsendülő vetés című 
kisregényét a 268 sz. rejtvény meg­
fejtői közül KŐVÁRI ÁBRAHÁM. 
KIRJAT JÁM, RECHOV CÁHAL 16 
 olvasóink nyerték.
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ÖTVBNHATODIK ÉVFOLYAM

Főszerkesztő:
Dr. MARTON GIZELLA 

Felelős szerkesztő: 
SCHÖN DEZSŐ

Kiadó: UJ KELET. ITON JÓM 
LTD. TEL AVIV. HArákevet 52 

P.O.B. 831.. .Telefon: 30011.

Mély megdöbbenéssel értesültünk szeretett bará­
tunk és három évtizeden keresztül agilis, önzetlen 
munkatársunk

CVI (HERS) TABÁK TI
TEL AVIV

a bné-bráki Sikun Máramaros létrehozója, a Gemilát 
Cheszed pénztár igazgatója és minden máramarosi 
zsidó közügy felkaroló ja haláláról.

A slosim alkalmával legmélyebb együttérzésünkről 
biztosítjuk a gyászbaborult családot.

Emlékét kegyelettel megőrizzük.

FEDERATION OF MARMAR0SCH JEWS 
IN AMERICA

Max Glazer
Chairman 

Building Committee

M. L. Kreiner
Secretary

Sam Kaplowitz
President

Megboldogult drága 
nagyanyám, testvérünk

feleségem, édesanyám, anyósom.

HERZL HELÉNKE ícháná) ti
Tel-Aviv

ELSŐÉVES ÁZKÁRÁ3ÁT
1975 ápr. 27-én, vasárnap d.u. tartjuk a choloni temetőben. 

Találkozás 3 órakor az új bejáratnál.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Drága anyám

HIRSCHL ELLA TI
Subotica — Jeruzsálem

ÁZKÁRÁJÁT ÉS SIRKÓAVATÁSÁT
1975 április 27-én, vasárnap d.u. 4 órakor tartjuk 
a choloni temetőben.

Találkozás a temető bejáratánál.

LÉDERER VILMA
ÉS A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drágánk

VADÁSZ PÁL TI
Nagyvárad — Cholon

slosim ja leteltével
ÁZK4RÁT ÉS. SIRKÓAVATÁST

tartunk 1975 április 28-án, hétfőn d.u. 16.30-kor, 
a choloni temetőben. Találkozás az új bejáratnál.

Ezúton mondunk köszönetét mindazoknak, akik 
bánatunkat személyesen vagy írásban enyhíteni igye-

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága férjem, apánk. nag>7apánk, 
testvérem

GROSSMANN MICA (Pinchász) TI
elhunyténak első évfordulóján

AZKÁRAT

tartunk 1975 május 1-én, csütörtök d.u. 4 órakor, 
a choloni temetőben. Találkozás az új bejáratnál.

A CSALÁD
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A KÖZERKÖLCSRÖL
Irta: EFRÄJIM KISHON

vietnami habom egyik fontos ta-

Anulsága elveszett valahol a mene­
külő tömegek lábai alatt: Dél-Vi- 
^am hadseregét ugyanis egy kisebb és 

kevésbé felszerelt haderő győzte le. Dél* 
Vietnamnak több mint millió katonája 
volt Amerika rossz lelkiismeretének meg* 
felelően a legdrágább fegyverekkel fel­
szerelve. légiereje pedig egyenesen egyi- 
ke a legmodernebbeknek az egész vilá­
gon. Mindene megvolt Szaigonnak a bá­
bomhoz, csak kedve nem volt hozzá. 
pél-Vietnam nem azért omlott össze, 
mert az amerikaiak elárulták, hanem 
mert politikai és társadalmi rendszere 
korrupt és gyűlölt, mert lerombolta 
társadalmának és függetlenségének talp- 
kövét, 8 közerkölcsöt.

jrz a vietnami tragédia legfontosabb 
tanulsága. Erkölcsi posványbán élő nép 
kudarcot vall a harcmezőn.

A nemzet morálja, áldozatkészsége 
semmiesetre sem absztrakt fogalom, 
vagy mellékes jelenség, amely a szer­
kesztőségeknek irt levelekben jut kifeje­
zésre. hanem a jövő záloga. Egyenes ge­
rinc felér néhány páncélos divízióval, 
felemelt fej többet ér a rakétaütegeknél. 
Még a cinikus és a társadalmi értékek­
ben kételkedő ember is az erkölcsi tisz­
taságért kell hogy legyen, egyszerűen ha- 
dászati okokból, országa biztonsága ér­
dekében.

Nincs nagyobb veszély egy nemzet 
számára, mint a morál süllyedése, külö­
nösen ha egy veszélyben lévő nemzetről 
van szó. Rossz polgároknak nincs jó 
hadserege.

Ezt a rendkívüli fontosságú alapelvet 
teljesen magáévá tette egy kicsinyes po­
litikus. aki óriási államférfi volt Dávid 
Ben Gnrion. Utolsó napjaiban igyekezett 
ezt népének megmagyarázni, sikertelenül. 
Azután jött a jom-kipnri felébredés: a 
rendszer, amely polgárai erkölcsét tuda­
tosan figyelmen kívül hagyta, védelem 
nélkül hagyta a Csatornát Is, olyan mé­
retű felelőtlenséggel, amelyre nincs példa 
a háborúk történetében, s amelyet a jó­
zan ész nem képes felfogni. Csupán egy 
tanulság maradt épen: a közerkölcsöt 
nem lehet a polgári társadalom és a had­
sereg között felosztani.

A vaduzl bankok és a Szuez között 
egyenes vonal fut. A Vered vállalat üres 
pénzszekrényei és a harcosok nélkül ha­
gyott erődítéseknek közös nevezője van.

A hadögymmisztériuml sikkasztások és 
az üzemképtelen hadieszközök mögött 
ugyanaz a kéz lapul. A jövedelmi adó 
végrehajthatatlan utasításai készítették 
elő a jom-kipurl rejtélyt, levantm tár­
sadalmi és gazdasági rendszerünk elke­
rülhetetlenné tette. Valahol.- valamikor, va­
lamilyen módon el kellett jönnie a Jom- 
kipnrnak, napfényre kellett hogy kerül­
jön annak a társadalomnak az Achilles- 
sarka, amely állami nevelést kapott a 
korlátlan felelőtlenségből.

Pinchász Szápir szerepe ebben a fe­
lülről Irányított társadalmi lezül- 
lésben minden kétségen felül áll. 

Lehet mondani, hogy egyéni tlsztakezű- 
ségét figyelembe véve, volt pénzügymi­
niszterünk egy görög sorstragédia része­
sévé vált. Pinchász Szápir figyelmen kívül 
hagyta a közerkölcsöt, ez megbocsátha­
tatlan tévedése. Szerteágazó rendszere a 
kivitel növelését és az ugrásszerű iparo­
sodást tűzte ki célul, ő maga csak a 
statisztikák emelkedő számoszlopait ér­
tékelte, valamint az agyontámogatott 
ipari vállalatokat, amelyek gomba-mód­
ra szaporodtak á nagylelkű állami köl­
csönök esőjében. A lakosokban, majd­
nem bennszülötteket mondtunk, sivata­
gi nemzedéket látott, kisebb és nagyobb 
tolvajokat, akiket kurta pórázon kell 
tartani, $ lehetővé tenni a számukra, 
hogy néhanapján a benzinszámlák ha­
misításával szórakozzanak. Virágzó gaz­
dasági életet épített fel, látszólag szabad 
elvek alapján, de a valóságban a teljha­
talma Kincstár példátlan központi ha­
talmának alávetve. Ez a központi, feu­
dális hatalom a dolgozó kezek majd­
nem felét szippantotta fel egy kafkal 
bürokratikus gépezet felépítésére, s arai­
ját a szürrealista rendelkezések soroza­
tával támasztotta alá, melyeket csakis a 
miniszter utján kapott különleges enge­
délyekkel lehet betartani. A közerkölcs a 
izeméídombra került. Szápir nr immár 
világhírű adórendszere a szorgalomból, 
a tehetségből és a becsületességből az os­
tobasággal azonos kifejezést csinál. Ez 
* tökéletesen Immorális adórendszer ki­
vándorlásra buzdítja a szakembereket és 
sikeresen gátolja meg a nyugati zsidó­
ság anjjáját, antiszociális és álszent 
rendszer ez, amelynek célja nem csak a 
kincstár bevételeinek növelése, hanem a 
botcsinálta adócsalókká változtatott pol­
gárok burkolt vagy nyílt sakkbantar- 
tása is. Pinchász Szápir jócskán élvezte 
abszolút gazdasági hatalmának előnyeit, 
jóllehet személy szerint cáfolta eztt ■

úgy tűnik, hogy udvaroncai is remekül 
érezték magukat a korlátlan gazdasági 
uralom trónszékében, valamint az ezzel 
elválaszthatatlan közéleti ajnározás dics­
fényében.

Ami a polgárt illeti, egyhamar bele- 
asszimilálódott a fertőbe és elválasztha­
tatlan részévé vált az őt korrumpáló 
rendszernek. Megtanulta a zsarolási já­
ték szabályait, melyek kötelezővé teszik 
a sztrájkot és rossz tréfává változtatják 
a munkateljesítményt. A polgár megta­
nulta, hogy nem érdemes dolgozni, nem 
érdemes igyekezni, a becsületesség nem 
kifizetődő. Jom-kipurnak el kellett jönnie. 

*

Amikor Pinchász Szápir rádöbbent 
fatális tévedésére, amikor szeme 
láttára omlott össze életműve a 

történelem áradatában, amikor a rotha­
dás zöld penészvirágai kezdtek megje­
lenni a falakon és az újságok oldalain, 
akkor Pinchász Szápir megtette nekünk 
az utolsó szívességet és visszautasította 
az ország összes politikai köreinek kö­
nyörgését a miniszterelnöki szék betölté­
sére. Kikászálódott a közgazdaság rom­
jaiból és tengerentúlra ment Szápir 
uram, maga után hagyva a fekete pén­
zek áradatát és a magasrangu csalók 
új arisztokráciáját, valamint a sárga 
földig süllyedt munkaerkölcsöt. Ám be­
folyása még mindig érezhető, a Mód­
szer még életben van. Volt udvaroncai­
nak egy része őszinte kísérletet tesz nap­
jainkban a Főnök bűneinek jóvátételére, 
néha egészen a személyes konfrontáció 
határáig, de másrészük még mindig par­
tizán elhárító harcot folytat a gazdasá­
gi és adóreformok ellen, miután társa­
dalmi állásuk és fajsnlyuk a felülről 
kinyszeritett, végrehajthatatlan törvé­
nyek láncolatára van felépítve. Szemfor­
gatva panaszkodnak, hogy a Ben Sá- 
chár bizottság adóreformja másfél mil­
liárd fontot von meg a kincstártól, mint­
ha ez a rákfene kioperálására irányuló 
egyedülálló alkalom nem eme fel az 56 
milliárdos állami költségvetés két és fél 
százalékos csökkentésével! Még mündig 
bíznak abban, hogy meg tudják torpe­
dózni az adóreformot, hogy suttyom­
ban felemelhetik az adó-százalékokat az 
nralmukaí biztosító elviselhetetlenség 
magasságába, még nem adták fel a har­
cot, még álmodnak a régi jó időkről. A 
Szápirizmus Itt él közöttünk a romok alatt.

* „ .

A27-ik Függetlenségi Nap könyvet
ennél a lapnál kell kinyitni, a köz­
erkölcs újjáépítése jegyében. Ma­

kacs küzdelemre van szükség a becsüle­
tesség és a mnnka fogalmainak rehabl- 
Iitására, valóságos háborús készültség 
szükséges ahhoz, hogy egy parazita tár­
sadalomból termelő közösséget csinál­
junk. A munkateljesítmény frontja nem 
kevésbé fontos a Golán-fennsiknál, itt 
sincs már hely a tovább* visszavonulás­
ra. Nincs fontosabb a közerkölcsöknél. 
Függetlenségi háborúkban harcrakészek 
voltunk két puskával és egy ágyaival, 
1973 októberében elaludtak generálisa­
ink a modern fegyverek halmazán. A 
jom-kipnri harcmező sorsát legjobbja­
ink döntötték el életük feláldozásával, 
az ország legerkölcsösebb, legönfeláldo­
zóbb része fordította meg a hadiszeren­
cse kerekét. Ennek ellenére az erkölcs 
még mindig nem jutott hivatalos elisme­
réséhez, még mindig nem kapta meg az 
őt megillető helyet gondolatvilágunkban. 
Amikor dr. Kissinger megmentette a kö­
rülzárt egyiptomi haderőket, szokásos 
fenyegetésein kívül azzal Is nyugtatta 
meg akkori állami vezetőinket, hogy 
egy njabb izraeli győzelemnek agy sem 
volna történelmi jelentősége hossza tá­
von. Mint történész félrevezette tárgyaló­
feleit A fájdalmas csalódás következté­
ben mélvnontra szállt a nemzeti morál, 
területekről és a hadiszállításoknál fonto­
sabb dolog ment veszendőbe: egy kis, 
küzdő nép önbizalma és büszkesége, saj­
nos hossza távon.

A Függetlenségi Nap valamelyes meg­
könnyebbülést hozott a részünkre és 
nem csak a pompás Kflr jóvoltából. 
Mintha lassan, lábbujhegyen és habozó 
léptekkel visszatérne hozzánk a közer­
kölcs. Mintha az nj és a múlt bűneitől 
mentes vezetőség kezdené felismerni en­
nek az elfelejtett fogalomnak igazi érté­
két. Reformok és a korrupció könyörte­
len feltárása révén, valamint a közvéle­
mény érezhetően nagyobb figyelembevé­
telével igyekeznek ielenlegi vezetőink jó­
vátenni az előző, gárda megbocsáthatat­
lan melléfogásait. Kezdik felismerni, 
hogy a nemzet emelkedett morálja fel­
ér néhány milliárd dolláros külföldi se­
géllyel és hogy az a rendszer, amely Ml- 
cháel Cnrt és társait istápolta. nem csak 
százmilliókat rabolt el tőlünk, hanem 
egy egész országot temetett el maga 
alatt. Talán már megtanulták vezetőink, 
hogy a közerkölcs nem üres frázis, ha­
nem a nemzeti élet alapja, ellenállhatat­
lan katonai erű, Izrael legdrágább kincse.

Hová lettek a képek?
Rabin miniszterelnök, függet­

lenségi napi interjújában töb­
bek között azt mondotta, hogy 
a Hisztadmt felépítése elévült, 

érthetően nem tetszett

Irta: BARKAY ZEÉV

ami
Mesel Hisztadrut-főtitkárnak. 
Azt azonban már Mesel sem 
tagadhatja, hogy a Hisztadrnt 
épülete egyre képtele­
nebb lesz...

Azt olvassuk ugyanis, hogy 
harminc értékes festmény hi­
ányzik a Hisztadrnt székház 
falairól, de nem úgy, hogy va­
laki egyetlen éjszaka alatt, te­
gyük fel, ellopta, hanem szép 
csendben, hosszú idő alatt tűn­
tek, tünedeztek a képek, amíg 
a Hisztadrut ellenőre jelentésé­
ben kimutatta, bogy túl sok a 
sivár falrész a Hisztadrut épü­
letén; az értékes színek közül 
jónéhánynak nyoma veszett.

Hogy a szakszervezeti veze­
tők nem vették észre a képhf- 
ányt, amikor, mondjuk, csak 
két-három festményről volt szó 
s nem keresték, mielőtt szá­
muk harmincra emelkedett vol­
na, — ezen nincs mit csodál­
koznunk: más közhivatalok­
ban fontmilliók tűntek el, anél­
kül, hogy valaki felfigyelt vol­
na rájuk, amikor még csak tíz- 
vagy százezres tételekről volt
SZÓ e • •

Aztán meg: ki figyeli a fala­
kat? Akik a Hisztadrní-székhá- 
zat benépesítik, azoknak épp 
elég tarka kép tárul szemük 
elé napi munkájuk közben: Itt 
sztrájk, ott szankció, amott 
munkakonfliktus; jogos és jog­
talan követelések minden szín­
ben és árnyalatiján. Még a kí­
vülállónak is belekáprázik a 
szeme, hát még. aki hivatása 
teliesitése közben kerül szembe 
mindezzel... Hol van még 
olyan buja növénvzetfi, őserdei 
táj. mint az izraeli munkavi­
szonyok területe? Hol van 
olyan festő, aki ezt vol­
na képes vászonra vinni?!

Ugylátszik, azonban, mégis 
akadt a Hisztadrut-alkalmazot- 
tak közt etrr. vaiy töbh olyan, 
aki fokozottabb érdeklődést ta­
núsított az ország egyéb tájai 
s motívumai iránt, ahogyan 
azokat legjelesebb hazai festő­
ink tolmácsolják műveikben. El­
végre az ember nem marad­
hat szakbarbár. Vagy talán 
nem is belső, hanem külső té­
nyezők keze van a dologban, 
akik csak ügyintézés céliiból 
keresték fel a szakszervezetet s 
miután ez nem sikerült, igye­
keztek legalább „jó képpel“ tá­
vozni?

Ha az ember manapság ki­
nyitja az újságokat, az az ér­
zése, hogy a különböző hivata­
lok, nagyvállalatok, szinte ver­
sengenek a nagybetűs címekért, 
többhasábos tudósításokért: 
hol sikerült minél nagyobb ősz- 
szegeket „csalárd utón eltulaj­
donítani“, lehetőleg közpén­
zekből. minél hosszabb időn 
keresztül.

Az olvasóközönség lassan 
már mindennap' kenyerével 
együtt kapja a maga minden­
napi pénziigvi-gazdasági bot­
rányát, s eltöpreng azon a lele­
ményességen, mellyel bizonyos 
személyiségek, a legkanyargó- 
sabb utakon, minden akadályt 
leküzdve, voltak képesek a kü­
lönböző rendű é< rangú izraeli 
polgárok pénzét saját zsebük­
be juttatni. Ha ennyi eredeti 
fel, tájékoztatási tevékenysé­
günkbe, most talán több ro-

«WMMWnmM»»rnM«gHIUBUHyu.

konszenvvel viseltetne irá­
nyunkban a nagyvilág; ám ez, 
ugylátszik, magánjövedelem 
szempontjából nem elég kifize­
tődő. S Izrael demokratikus ál­
lam, amely tiszteletben tartja 
az egyén érdekeli.

Épp ezért, tulajdonképpen 
megnyugvással kell fogadnunk, 
hogy az izraeli dolgozók nagy 
központi szervezete — legalább­
is egyelőre, de reméljük végle­
gesen —- csak a képek eltűné­
sével kapcsolatban került eb­
be a képbe...

Végeredményben ez még 
mindig kulturáltabb, szoli­
dabb megnyilvánulása a jelen 
„divatnak“ mint ahogyan az, 
például, a hadügyminisztérium­
ban történt. S különben is, a 
Hisztadrut pénztárnoka úgy 
nyilatkozott, hogy a képek el­
tűnése még nem feltétlen bizo­
nyítéka annak, hogy ellopták 
azokat, habár nem részletezte 
pontosan, hogy akkor hová 
lettek?

Talán csak úgy elkallódtak, 
mint egyéb értékek, melyek

rában, a Hisztadrutban 8 az 
évek során nem maradt ^ más 

egykor helyet kaptak az izrá- j helyükön, mint sivár, fakó fal­
eli munkásmozgalom fellegvá- ' részlet?

Schneider Eliseva: Fák (lásd a Ritz-galériában lévő kiállítását 
Haifa, Chájim n. 5). A kiállítás május 3-ig tekinthető meg.
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Ha valamely kongresszuson, konferenci­
án, tanácsülésen, vagy ehhez hasonló alka­
lommal egy felszólalás során vihar tör ki, 
az egyáltalán nem tragikus dolog. Legalább 
nem unalmas az ülés—, ahogy ezt Jeruchám 
Mesel, a Hisztadrut főtitkára mondotta ne­
kem múltkoriban, a Hisztadrut tanácsának 
ülésén.

Ne ijedjen meg az olvasó Nem akarok 
riportot Írni. Legkevésbé önmagámról. Csak 
addig a mértékig akarom ismertetni a tör­
ténteket, amennyire okvetlenül szükséges a 
mondanivalóm megértéséhez.

Tagja vagyok a Hisztadrnt tanácsának, 
és a mnltkori ülésen Sfájim kibucban éltem 
is a felszólalás jogával. Az én beszédem 
alatt tört ki az említett vihar, és teljesen 
egyetértek Mesellel, hogy ez egyáltalán nem 
baj. Sőt, talán éppen a fordítottja az igaz. 
Nem is volna érdemes írni az ügyről önma­
gában véve, ha ez a v!har és a dühös 
közbekiáltások nem lennének annyira jel­
lemzőek bizonyos halo'dali körök gondolat­
világára. Az emberek egy dühükben körbe­
kiáltott félmondattal néha többet árulnak el 
mamikról, mint egy hosszu beszéd során.

Ez történt most is.
Nézzük röviden a tényeket. Amit mon­

dottam. a „Mokéd“ küldötteinek nem tet­
szett. Ez tökéletesen rendben van. miután 
nekem sem tetszett, ami! ők beszéltek. Én 
ugyan hisztadniti témákról beszéltem, még­
is valaki közbekiáltotta, hogy „Ti mentetek 
Söchembe!”

Én, mint az olvasó sejtheti, nem tarto­
zom a „Gus Emtmim“-hi.z, és nem voltam 
Söchemben a letelepülési kísérleteknél, de 
ennek ellenére, semmi okát sem láttam, 
hogv a „Mokéd“ embereivel szemben ne 
védjem meg őket, és így a közbeszólónak 
va*ami olvasmit feleltem, hogv nem tudom, 
miért szabad kevésbé menni Söchembe, 
mint Kerem Silómba. (Az cgvetlen Mokéd- 
tagokból álló kibuc az országban.) Ez volt 
az a pillanat, amikor a vihar kitört. A Mo­
kéd és a hozzá hasonló csoportocskák kép­
viselői állva, csaknem az öklüket rázva üvöl­
töttek felém, hogy fasiszta vagyok

Elárulom, egyáltalán nem izgat. hogy 
ezek az urak iefasisztáztak, azonkívül meg­
nyugtatom az olvasót, hogy nem maradtam 
adós a válasszal. A nyugtalanító csak az, 
hogy ezekből a közbekiáltásokból az tűnik 
ki. a baloldal szerint minden izraeli zsidó, 
aki akár elvben is hive a Somronban való 
zsidó települések létesítésének, az fasiszta. 
Márpedig az összes közvéleménykutatások 
szerint ez esetben az izráeliek túlnyomó 
többségét fasisztáknak lehet nevezni.

Senki sem köteles helyeselni a zsidó tele­
pülések létesítését Somronban. A kormány­
ban és az ellenzékben is megoszlanak ezen 
a téren a vélemények. Ha valaki ma azt 
mondja nekem, hogy szerinte a jelenlegi 
helyzetben nem okos és nem opnortunus 
dolog Söchem, vagy Jerichó közelében iz- 
ráeli letelepülést létesíteni, akkor a legnyu­
godtabb formában hajlandó vagyok elvitat­
kozni vele, és megmagyarázni, hogy nekem 
miért ellenkező a véleményem.

De la valaki tefedsatáz*» azt- akt •

lepülés gondolatát támogatja, akkor már 
egészen más a helyzet. Az illető nyilván er­
kölcsi kifogásokkal van a somroni település 
ellen, miután szerinte nekünk nincs jogunk 
ott élni. És ha ezt olyan ember állítja, aki 
hangsúlyozottan cionistának nevezi magát, 
akkor megáll az ember esze.

Ne értsük félre, a kérdéc nem a kifebzés 
értelmezésével kapcsolatos és az ellenkezés 
indokolása és hangneme ez esetben sokkal 
fontosabb, mint hogy gyakorlatilag valaki 
e percben helyesli a letelepülést, vagy sem.

A letelepülők, és azok az ellenfeleik, akik 
szerint ők jogos, de jelenleg nem okos dol­
got cselekszenek, ugyanazon az elvi alapon 
állnak, csak más aktuális tanulságot von­
nak le belőle.

Aki azonban erkölcsi kifogással él a lete­
lepüléssel szemben, sőt nűtöbb, fasisztának 
minősiti mindazokat, akik mellette vannak, 
az tulaidonkénpen megszűnt cionistának len­
ni, és nem hisz abban, hogy nekünk, zsidók­
nak jogunk van ehhez az országhoz.

ök azt állítják, bogy a Somron arab­
lakta hely, és ha zsidók akarnak oda tele­
pedni. az elítélendő és fasiszta dolog. Ha 
azonban ezt a tételt valaki elfogadja, akkor 
el kell Ítélnie mindazt, ami ebben az or­
szágban az utolsó száz évben történt. Ak­
kor ugyanis alig volt ötezer zsidó az or­
szágban. de csaknem mindenütt, ahol most 
mi, zsidók lakunk, akkor sokszor ugyan­
csak szórványosan, de arabok laktak.

A legtöbb település, ahoi ezek a dühös 
nrak ma élnek, egykori arab telentilések he­
ben van. Ugyanakkor azok. akik ma a 
Somronban le akarnak telepedni, azok egy­
általán nem az arabok helyére akarnak men­
ni, hanem ott élni mellettük. Teljesen érthe­
tetlen számomra, hogy miért megengedett 
erkölcsileg és helyes dolog egy olyan kibuc­
ban, vagy fejlesztési várasbán élni, amely 
egykori arab falu helvén van. és ugyanak­
kor elitélendő tij település létesítése Som- 
ronhan.

Rámlá, Ludd, Beér-Seva. sőt Jaffo is 
arab-lakta belv volt harminc év előtt. Ma 
mi, zsidók élünk ott, és a cionisták min­
dig tudatosan jogosnak érezték magukat ar­
ra, hogy minél több és nagyobb zsidó tele­
püléseket hozzanak létre Erec Jiszráelben. 
Esészen addig, amig jelenféktelen kisebbség­
ből nagy többséggé változtunk ebben az or­
szágban.

Azt is tudtuk, hogy ez nyilván ellenkezik 
mások érdekeivel, de tisztában voltunk az­
zal, hogy a történelem során még soha sen­
ki sem tudta úgy megvédeni a saját érdeke­
it, hosv senki más ne károsodott volna ál­
tala. Vállaltuk ezt, mert ez a mi országunk.

Aki szerint fasiszta az, aki ma a Somron­
ban akar letelepedni, az az erkölcsi alapot 
vitatta el, hosr ő ott iakjon Izraelben, ahol 
fedél van a feie feiett, és — talán nem tu­
datosan, de mégis — elfogadja az ellenség 
izráel-ellenes álláspontját,
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ARTUR RUBINSTEIN - A FEJEDELEM
* Füsgetleivvégf Nap MM». IM»». ,Ai-W - to*. .««« »to«. • 

sSSV Zenekarral , várnai Színházban. Vezényel = Alexander Schn«,der -

Szinte el sem képzelhető va­
lami nemzeti ünnep — Artur 
Rubinstein részvétele nélkül!

szubjektív tempóbeli változá- ( nak a nagyszerű emberi és 
sok, a rubatók, a szeszélyesen művészt megnyilatkozásnak

jelentőségét, mellyel az agg
Rubinstein részvétele ne,kun|hullámzó me„=r ez, a szent áldozatot

é'!‘é™”’kl3™ Le« »o, Ve"é-T«í formált klassz!-1 hozta népének. Izraelnek . 
radtsagot nem kiméivé s , gy j* lénveg, ! közönségé megrendülve fejez-ÄÄ Skőltei sz>Ue ki bátó,neki és nem ke-

savai, felülmúlhatatlan zongo­
rajátékának varázsával vegyen

a xarias, » íwuuuu.vv.r ..— .
nyaló, a témákat büvöletesen j vesbe lelkes karmesterének is.
átszellemülten kiéneklő előadás, , ^

ré«zt" ä nemzet örömében. Bee- a bámulatosan férfias fortissi-! 
thoven 5-ik. Esz-dur zongora-1 mók, a trillák gyongyozo esti- , A CH0L0NI KAMARAZENÉ­
ÉI^* rSSTlte IgySetessége^de elsősorban | KAR \ T. A. MÚZEUMBAN

~ IlyTnépszerö'telzöktők í* liríi^elláe^lás költészetében | Szofisták: Űrt Sohám (fuvola) 
is az ilyen népszerű Je«» felolvadás sokszoro- i Michael Maiszky (cselló), es ,lo-
SS Mt "Zit" nz san kátpótolt az örepkoti | na Et.ling.t^árinet, Vezényel =
aEg mester a Jeruzsálem! szin- szeszélyekért... | 8
ház dobogóján, valóban feje-

professzor
_»m-hivatalos ünnepi

felköszőntő —
A zsidó, vagy zsidó-szárma­

zású magyar zenetudósok és 
zeneszerzők között, főképp e- 
lőbbi minőségében, uttörő sze­
repet játszott a ~ 1890-ben Bu­
dapesten született Molnár An­
tal. Nevénez, munkásságához a 
magyar zenetörténet legfénye­
sebb korszaka fűződik. Brá­
csásként kezdte, még alig vé­
gezve be akadémiai tanulmá­
nyait lett a Waldbauer-vonós- 
négves tagja, eveken keresztül 
réve részt Bartók- es fCodaly- 
bem utat ókon. Első kamaraze­
ne-művét is kora ifjúságában 
mutatják be — 1910-ben. A 
következő években már mint 
zeneiró tűnik fe! neve, a Nyu­
gatban, melynek szoros baráti 
köréhez tartozik, majd a Ze­
neközlönyben. — jellemző mó­
don. Bartók műveinek elemzé­
sével. Ettől kezdve évtizedeken 
át folytat versenyt a termékeny 
komponista a még terméke­
nyebb esztétával és történesz- 
szel. Úgy 1940 táján az előbbi 

Ikerül ki győztesen, végleg fel-
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JERUZSÁLEM! SZÍNHÁZ : .. „VTT Á ™

A R0YA1 SHAKESPEARE TÁRSULAT
FELOLVASÓ ESTJE

„Tavasz a Jeruzsálem! Szán-i 
házban“ ünnepi sorozat kere- j 
lében került bemutatásra a Ro- | 
yal Shakespeare Company két \ 
előadása: Az üres korona (The j 
Hollow Crown) és Az öröm és j 
a megbánás (Pleasure and , 
Repentance).

Azok számára, akik Shakes- 
peare-darabokát vártak a tár­
sulattól, csalódást keltett a két 
előadás, ugyanis ezek felolvasó 
estek voltak — és az önálló, 
apró jeleneteknek csak elenyé­
sző része került ki a halhatat­
lan színpadi szerző tollából

delmi tartással, délceg léptek-: Alexander Schneider — az I maY7s lelkesedéssel igyekszik 1 zeneszerzői 
kel előadásához bevonult. S j egykori Budapest-vonosne- | a kk cho|on| zenekar érdekes Mindenesetre úgy tiz évvel ké­
még fejedelmibb volt az a j gyes tagja, a krvalo negetM- j ,g v^jtozatos műsorokkal le- j söbj,_ mjnt ahogyan tervezte...

;S iái- Az Üres Korona az angol ki-
Tiszteletre méltó buzgalom- ! hagvva nagysikerű, sokrétű rályok történetéből — a T®'lk

.......................... *-------------- - 1 - ' munkásságával. ! évszázadtól a 2Mg — össze-
állított antológia: érdekes leve-

utca; * ----- \ , — . . 1 , cn taiiutfliuij -~---------------- nuüu, miiül ‘ ~ ~ ~----
nagyszerű gesztus, az a beetho- művész, Paul Casals, maja j kötn, közönségéi. Amellett ki- j ugyanjs 1930-ban a Zenekada- 
tohí méltóságot és nagyságot most Artur Rubinstein „udvar- ueivi keretekből, ellá- I fnivócníán sétálva vele.veni méltóságot és nagyságot 
kifejező beállítás, amellyel a 
két zárótéteit eljátszotta. Érde­
kes és meggondolandó. hogy 
két évvel ezelőtt írott, remekül 
szórakoztató önéletrajzában,

MN»—v -- -- j Cl (dll' “ ——- — ----
lépve a helyi keretekből, ellá- : mg;a folyosóján sétálva vele.
fogatott Tel aviv zenei centru- ; megkérdeztem tőle. milyen
mába is, s mos* a Muzeum- i kompozícióján dolgozik? —

. ban adott koncertet. Három ti- „Ugyan. Bartók és Kodály
szentelt ro sírt. (Vajon talal- j pu$ vjtfe benne a főszerepet. ; mellétt hogs an is gondolhatok
kozott-e Jeruzsálemben az ott j,___ ,. ,«„ i rpip7. ,------- --- -.—o toiait.

tartásának“ legagilisabb, leg, 
lelkesebb „szertartásmestere“, 
— vezényelte a Beethovennek

Derek Jacobi (balról) és Sir Michael Redgrave

melv 31 éves korában. 1917- j csendes visszavonultságban élői
... : hogy jó magyarsággal fejez- j zeneszerzésre? — felelte 

,an e ° I zeni ki magamat: egy joréd. j jgy tehát két más irányban 
ben záródik, nem említi . e| Hauser Emillel. — az eredeti , egy szabrc £s egy' uj olé. Az ! érvényesítette hatalmas, univer- 
versenyműnek előadását. Alig- j Budapest-négves (Hauser — jn-; els„ Fiiharmonikusaink pvv- > 1---‘ --

i- : dig
. ___ _ _ egy- j zális tudását és műveltségét:

hanem mehr respektussal vi- | dig — Ipolyi — Son) _ ^va,0jkori k|váló klarinétosa. Jona j negyven éven át. 1919-től —
seltetve iránta, csak jóval ké- j primhegedűsével, a hazai -ene-1 £ttbnger hosszú évek óta él j a nyilas-idők megszakításával
söhbl éveiben merte műsorára j Konzervatóriumnak me§a a" í Párizsban— ő ott karmesterség- j— 1959-ig a Zeneművészeti Fa­
tűzni. mutatva azt a rendkivü- pitójával?) , | re is áttért, amellett egy Ion- iskola katedráján, mint peda-
I( művészi fcIdoSSBlJCt* mely j Mcsbsto tlizzd CS lelkesedés , j „ ; I.».n ArínmJvin nd I „xtÄUIs mint hal

lek. beszédek, versek, énekek, 
dalok sorozata, amelyek első- .. s_„. A csalódás érzése, hogy nem

“Ä. »: i Shakespeare,! Shakes,e„«.da„b„, M.
berekre vetne« renyt «.u . Dickens. G. | szép lassan eloszbk, amint aSLÄl’ ti - 2 T : ÍTw ' m„„úíb6l. «4^ re-el »
jaikat em.iiK ™ „n|aári ru- ! vezzuk. az ősi es a modern an-mnrral- hoBv Íme ezek a gvar- Díszletek nélkül, polgári ru »mm«, „ , . .

Ehír?» “ ^ t: s: "BEE"
tragikomédiau^Az egvik wöí 'ScoM^iauí Hardwick, künk legjobban D Jacobi mély, 

asóttTs iras például egy rö- í Brenda Bruce és Adrian Har- határozott, lato, dikaoja
vid szerelmes levél, amit a 18 man. egymás mellé állított ka- nyerte meg tetszésünket. Ad-
éves Viktória királvnö a nász- ! rosszékekben, hosszú, alacsony nan Harman kellemes enek-
éjszakáján irt férjének. asztal mögött ülnek kezükben ; hangjan kiserte mandolinon a

Az Öröm és megbánás pe- | barna, vastag füzet, abból ol- zenes részeket.
H művészi ieie.v»=s«, i ; I doni konzervatóriumban a® í gógus — és több. mint hat Az Orom es megoanas p=- ; 'T'szerenüket felállva.! Finom, felemelő, művészi est
egész pályáját jellemzi. S mu- | se! vezette a Jeruzsalemi Szim' hetenként órákat. A Filharmo- j évtizeden keresztül— mint ze- i dig hangulatos, könnyed, meg- vássák ___ ®

- _ • c.nüJXrXnAl. ÁutloLit c nt- n í V11 crt Lr a f ——. LÍSCrtC TI cl 2 V >•«x e__ l X««»vészi fejlődésének érdekes ut- j fonikusokat, — kisérte nagy njkusok kjváló fuvolása, a tel- i nejr6 Íróasztala mellett, 
ját is Úgy jó 40 évvel ezelőtt odaadással a mestert, majd: — ------- - - • ' * 1'V* r ■ ?--- . ß <DI>I 3/.UILIV VU V'*' -Mw-------
Budapesten hallva. •— pedig ] nagy fába vágva fejszéjét. ve" I csemsta Maiszky két éve álljHF uap.siv •« --------- - • ----- . ., . , . I USC111M» •i'toz-ni v,v --- -
tikkor is már 40-en felül volt zényelte az 5. szimfóniát. Atcl t jázött Oroszországból. Igen

távoltól sem árulta még el nem értett együtt merőben szó- j ^j]a]{uk hogy a prominens
azt a nagyságot, melyet— cső- j katlan tempóival, az amúgy is műv'szek cgyíké sem futottao '.i a v j ‘ ^ „ , 1 linn v3Lvn chj *
tiálatosképpen— főleg az utol- j vaskosan hangzó hegedűk meg i ezllttal formáját. Uri So-fsaisiosKeppen— i vd5,vvja" uuu^ “ ~ ki eziittai lormaiai. vw
so három évtizedben sikerült vaskosabb belépéseivel, az tel- chám Bacll jólismert 2-ik szvit­
elérnie. fokozatosan, mind ma- í jes kielégülést nyert Schneider játszotta, rendkívül szép fo­
gasabbra és magasabbra emel- ; odaadó buzgalma által. ^ mely- 
kedve. Ível az ünnepi est fényét emel-

! ni kívánta. Első eset. hogy Ru

jét játszotta, rendkívül szép tó 
missal, muzikálisan, de egyéni 
hozzáállás nélkül. — Maiszky

I“1 "■■'““i“. —■ — ----’ jegy Vivaidi-versenyt játszott
S itt távolról sem csupán a ; binstein nálunk nem a Fl'har" i majfl ráadásul Bach egyik szá­

zon gorahang bűvös csengéséről, S monikus Zenekarral lepett fel. ; 1ÓSi,vitjéből egy tételt: kitűnő 
billentésének színgazdagságé-1 és csak sárnál haltuk, hogy ez-1 tutjassai, óe szlávos „beütések­
ről. vagy brilliáns futamairól | úttal — Teddy Kol lek fopol- keVt lágyulva cl pianó-részek-
volt szó. hanem a felfogás, az j gármester meghívásának , ele- | bgn ^)es kontrasztként a ínar-
interpretáció lenyűgöző, konge- get téve. — be kellett érnie a k^nsan kihozott fortékhoz. —

------ —-—rádió igénytelenebb együttese- j v-güI jona Ettlinger, mint kar­
vei. De a lelkesedés a — mint i - —«fi- —
olvastuk, túlzsúfolt teremben— j 
oly magas fokra hágott, hogy 
ilven esztétikai meggondolások

niális azonosulásáról a szerző- 
7 »! S a 89 életév épp úgy je­
lez páratlan teljesítményt, da­
colva a korral, mint velejáró 
jelenségeket, melyek mostani
fellépését körülövezték. Nem j teljesen a háttérte szorultak, 
árnyékolták be a fejedelmien' Mert mindenki átérezte an-

Jöjjön 4 napi

mester: kiváló kultúrám mu­
zsikus, aki nem képes a zene­
karon ugv játszani, mint aho­
gyan minden hangszeren kell. 
— azaz nem érni be a precíz, 
világos jeladásokkal, hanem a 

1 szólamok felépítésével, plasz­
tikus formálásával szólaltat- 

meg a művet. Nagyszerű

ÜDÜLÉSRE ÉS KIRÁNDULÁSRA 

ÉJLÁTBA ÉS SÁRM EL-SEJKBE

Mol-
avivi születésű Úri Sohám. A ngr \ntal volt az első nagy.

nemzetközi úttörője Bartók gé­
niuszának. tanulmányaival,
könyveivel, a „Kékszakállú her­
ceg vára“ (1918). — az 1. zon­
goraverseny a „Két elégia“ és 
számos más művének mélyre­
hatóié analízisével. Mint a 
„Muzsika“ februári számában 
megjelent ünnepi cikkbél meg­
tudtam. íróasztalában kézi­
ratként egy zene’ lexikon négy 
teljes kötete fekszik kiadatla­
nul. Kétségtelen, hogy oly 
páratlanul gazdag zeneirodalmi 
tevékenysége folyamán. mely 
Wagner és Bartóktól vissza a 
16- és 17. századig terjed. — 
„Responzórium a barokk ze­
ne történetéhez“ (1959). s más 
történeti és esztétikai könyvé­
ben, ennek az anyagnak ^szá-1 
mos részletét hozta nyilvános­
ságra. Harcos, szarkazmusra 
hajló, soha mea nem alkuvó, 
szókimondó tollforgató. — s j 
ezért persze nem mentesülbe- j 

esés> i tett. mint az a legutóbb meg- j 
mert képtelen kidolgozni, szer- i je]enf könyvével kapcsolatos j 
vesen felépíteni a folytatást, j refjexiók mutatiák, polémiák- j
V______ :__1__ »«A««» l%olnn<4tro 1 ,tol se.n. 

izráel

zenésltett pikáns szerelmi jele-j vágj ülve maradva, esetleg 'olf- TOX CiZFlLA
„etek csokra részletek a vi- i az oldalt levő alvany előtt. Dr. MARTON GIZELLA
-----------------------------------

jr mmm m ■■KIÁLLÍTÁSOK
SMUEL RATZ AZ OLD JAFO GALÉRIÁBAN

ugyanabban az évben — 1947 j Nasr-E-Din Hodia emlékkiálli-
__ résztvett Gááton kibuc ala- i fáson. Egy ébkén* Svájcban cs
pitásában, s a mai napig a ki- ' Ausztriában csaknem evente 
buc tagja. Mint gyermeklap il- j rendez kiállításokat, és cso- 

: lusztrátora kezdi működését, s i portkiállitasokban számtalan 
§ 1955-től kezdve az Ál Hámis- ! országban résztvett. Képei mu- 
! már napilap rajzolója és gra- ! zeumokbaii láthatók xilagszer- 
í fikai szerkesztője. Közben Pá- j te. 
rizsban folytat két ízben is Mostani tárlatán ugyan csak 

! művészi tanulmányokat. A sváj- 26 képpel jelentkezett, de láto- 
í ci Nebelsoalter hetilap állandó gatók nagv tömege járja újra 
i rajzolója, s az elmúlt érben ö ; meg újra végig lélekhez szóló, 
j képviselte izráel* Istanbulban a s üdítő alkotásait.
1VWWVWVY**VWVWVWWWWVWWWVWWVyM*MW'1V\,WVW*1lAV “C*

kezdések titán hirtelen

így minden száma, beleértve 
j égj* Pergolesi-koncertinót s iránt mindig meleg
Mozart derűs Á-dur-szimfóniá- érdeklődést tanúsított. Számos 
ját (K. 2011 sajnálatosan ella- ;ttg]ö vojt tanítványával foly-

ÍLÜÁHI aíjleh kiállítása
DAMIAN GALÉRIÁBAN

(DIZENGOFF 2 12)

TÚLIÉI HÁGÁUL - lal
376 FONTTÓL

A
kirándulások:

Salamon oszlopaihoz * Pitria •¥■ A fel­
iratok szakadékéhoz * A tengeralatti 
üvegkilátó 46 A fjord 46 Sárm el-Sejk.

Az ellátás: Szállodák: Gáné Sulámit 46 Bikát Hájá- 
réách * Bell 46 Inkluziv alvás és reggeli.

posodott. minduntalan ösz- 
szehorpadt — s nagyon igyek­
vő zenekara nem szólt.

Mint klarinétos Jona Ettlin- 
ger egy Pergolese-versenyben 
emlékeztetett részi kondíciójára, 
ha a nagvon szép hangzás és

er-

x:.

tatott levelezést, boldoizan 
tesülve sikereikről. Mint egy 
szerető apa. aki a világba szer­
teszórt családtagiak a szivébe 
zárja. — Akárcsak mi a 85 
éves örökifjú harcost, az cm- ; 
bért. a nasv népnevelőt, a ki- j

* Ál
“ Jiwj-'V*-.. r ----------- DCrt, a lift«» nv,|Miv»vivi. w* ...

_ rendkívül muzikális kidolgo- j v^jö tudóst, kinek 1eeme1esebb 
zás mellett is kissé sápadtnak j jókívánságainkat tolmácsol- 
tűnt előadása. juk születésnapja alkalmából.

1 PATAKI LÁSZLÓ

Éliiálm A Dl FR szintén a ; látjuk, a Európáén Art Gale- 
magyar-zsidó törzs szülöttje, j ryben, majd Los Anglesben es 
Szatmáron *áUa meg a napvi-1 Torontóban, 
lúgot, s mái korán elkötelezte A Maoz Avis ban lakó. igen 
magát a művészettel, mint a tehetséges festőművész mos- 
nagy bányai festcmíívészeti is- tani, Damian galéria-beli neg}- 
kola, maid a Budapesti Szép- j ven tablóidnak nagyrésze mai-

\ 1 művészeti Akadémia nővén- festmény, aV
többi grafikai

Szórakozás:
Indulás:

Gáné Sulámit éjszakai lokál, műsorral.

29.4. Lág-báomer (vallásosoknak) 
vissza péntek, 14 órakor.
15.5. Sávuot

Intellektuális szürrealizmus
Dán Keddár kiállítása a Rosenfeld galériában

$
Időnként felleljük izráeli 

napilapoKban és folyóiratok- j 
j ban Sinne I Katz nevét és; 
I egy-egy képét, és dicsérő jel- 
j zőket 'egujabb festményéről, j 
j vagy grafikai munkáiról, ami­
kor kiállítást rendez Izráelhen,

■ vagy hazatér eg v-egy külföldi
latéról, njahh és újabb nem-

; zetközi dijakkal Mert Smuel !

Tel-Aviv:

Tibérias:

Haifa:

Natanja:

Jeruzsálem:

Minden második héten.

Részletek és feliratkozás: T1JULE HÁGÁUL

Ben Jehuna 134, telefon: 233490 

Telefon: 20330, 20550 

High-Car. Háácmáut 118. telefon: 538938 

Sbartour, Smuél Hánáciv 6, tel.: 22203 

Háárec Hámuvtáchát, Hi llel 10, tel. 226909

-ut I,-,. .„ :i izráeli biis/kesé- deke. Olaszországi e$ ausztriai munka. Ami utat nyújtNem kétséges, iiogv Dán , tellektinlis kepe" mögött. Kaíz >-8’lk izraeli ous/k . . . főlegrxeni Keis g s, 8j , , »kv .rellie: és grafikai i tanulmányúba után, 1936- kálóimnál a néz* nek, azK'eHd-ír eovike a egkénzettebb ! Keddar erdekes alakja az íz- gunk, akv .reuje « , • t ... . . - •, „ mrrrahs-Ketmar egyike a legkepzetieu Kpn míiv pi i^r,:esen könnved vo- ban és 3/-ben megrendezi el- az olajfestményem a sum a
hazai feslomueeazeknek. Rend- rael. . Ben- ««'*>■ -, ■ kiállilásn« Nnsv.nmdnn és la vonás. F.z kélségleleniil l*b
kívül fejlett rajztechmkajaval ; nunk m.nJw az. az érzés kel-; nala^kkak Iettek !6lkle. ,c!Loz6. „I megnld»-
valósággal bravúrokra képes a 
vásznon. Erre szüksége is van 
a szürreálisra kifejezési mód 
használatában, ami az utóbbi

ti, hogy ki akarja csúfolni a
világot; ilyen csúnyák az em­
berek, ilyen formátlanok, ilyen 
szürreálisak. Érzelmeket nem

tikus „oasijaiMiai . aiuuis«- -------------- --- ,.......... - ----  — ;-------  --------- - sj,
rö, gyöngéd színezésükkel, — karestben. A hitleri lágerekben kát kereső folyamat, igen 
_a«, morroí. töltött kel 4v után iiira kiállít került oéldán? a7 öreg 11töltött két év után iijra kiállít ; került példán! az öreg ^ n®nl* 

Erdély városaiban és Ausztria-! ábrázoló kép. ahol a női aa
.... . __ _ í « .. • .z» c;;ironHv

tudja hozni a kontrasztokat a > nak egy rideg, minden külső 
színekben és vonalakban és j díszt nélkülöző ládafélén. Dán 
mindenekelőtt, leplezni tudja a í Keddár világa rideg és való- 
művész érzelemvilágát, amely j szinűtlen. mint az élet, amely 
túlságosan elrejtőzik erősen In- ’ körülveszi. (b.i.)

6 UJ KELET 1975. IV. 25

mind jobban és jobban megej­
tik az emberi szivet. ................. - ------  .—*™— —

időben a sajátja lett. Tetszése ad, csak szigora, fajda.mas te- Mint ismeretes. Smuel Katz ban. 1949-ben alijjázott s az mellett IMJ»húzható g« 
szerint formálja az ábrákat és nyékét. Ezt teszi a „Hazatérő j csaknem öt évtized előtt Becs- i aktiv, mozgékony uj öle uw világosán uta fest.
alakokat, inkább stilizálva, hadifoglyok“ című reprezenta- i ben született, hz eves korában abban az evben resztvett az íz- , agy „Az a
mint ábrázolva azokat. Gaz- tiv képében is. amelyen ko- | Hitler elő» Magvaromagra me- ; raeliFestók es Szoteaszok ev, meny
dagon színezi a munkált, kijpaszra nyírt férfifejek sorakoz- neküit szüleivel: nehány ev, vi- tarlatan az Achanz, utcában a gondolk-ido hria no ^

............................................ I ■ • szonylagos nyugalom után. Nehanv ónálló hazai tarlat függő ;ep‘de bizonyara
koncentrációs tábor, ahonnan 
sikerült megszöknie, s Buda­
pesten vészelni át a háborút. 
Cipruson kereeetil alijjázott,

.isclIdlIV UlItlIIU lld/.dl l > ti.HH'' ícji - t*v ,',,u J
után New Yorkba viszi műn- titkát iak-tna. a titokzatos .!
kait, ahol a Herz> Institute Ga- vöt. Adler finomvonalu c^r' 
leryban állít ki szép sikerrel; J za- és tusrajzai is komoh
1974-ben újra New Yorkban vese munkák. m*'

A
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A GULÁG SZIGETCSOPORT - MAGYARUL
(A beregszászi gettó esendőrparancsnokának kiadásában)

4 „Gulág szigetcsoport“. Alexander 
Szolzsenykin. a Nyngatra száműzött No- 
bel-dijas orosz Író dokumentum rémre­
génye a leninista és sztálinista kényszer­
munkatáborok világáról, megjelent ma­
gvar kiadásban és rövidesen kapható 
lesz Izraelben is. A magyar fordításnak 
csak az a szépséghibája, hogy a „Nem­
zetőr“. az emigráns „magyar szabadság­
harcos Írók és költők lapja“ kiadásában 
jelent meg Münchenben, amelynek fő­
szerkesztője Tollas (alias Kohlmann- 
Kecskési) Tibor azonos a beregszászi 
gettó egykori parancsnokával.

Tollas, aki lap- és könyvkiadói teen­
dői mellett, időnként előadássorozatokat 
tart magyarlakta amefikai városokban, 
ahol mint ..magyar szabadsághős" és 
..neves magvar költő" szerepel a plakáto­
kon. a mtilt év szeptemberében vette 
fel a kapcsolatot Gondos Sándorral, az 
ismert haifaí' könyvkereskedővel a „Gu­
lag“ készülőfélben ’é'-C magyar kiadásá­
nak izraeli terjesztését illetően. Ponto­
sabban: a kapcsolatot előzőleg Gondos 
kezdeményezte, akinek annak ideién fo­
galma sem volt Kchimann-Kecskési Ti­
bor kilétéről és sötét előéletéről.

Ez a sötét múlt — egy kegyetlen ka­
kastollas karrierje — a budapesti ..Ui 
Elet" 1965 iu 1 ins 15-i számában tárul 
fel „A beregszászi gettó parancsnoká­
ból — magyar szabadsághős“ cím alatt, 
a cikk írója. Lévai Jenő. részletesen is­
merteti az 1948 június 18-án Budapes­
ten megtartott főtárgyalás anyagát, a- 
mehmek vádlottja Kohtmann-Kecskési - 
Tollas Tibor volt. < amelv anyag, a cikk 
Írójának megállapítása szerint. ..hitele­
sen örökíti mes a beregszászi gettó — 
eddic napvilágra nem jutott, remnapja- 
it”. *

Előzőleg Lévai feleöngvöliti a soknevű 
vádlott opportunista életpályáját. ..Kohl­
mann Tamás nvueállománvu ezredes Ti­
bor nevű fia 1920-ban. a Borsod-megvei 
Nasvbárca községben született.. - Apja 
hivatásos katonatiszt volt. s fiából is 
tisztet akart faragni. Beíratta tehát a ka­
tonai reáliskolába. 1941-ben Kohlmann 
Tibort már hadnaggyá h avatják. Két 
évi csapatszolgálat után. 1943 augusztus 
1-én a keleti frontra kellenne mennie, 
ehelyett inkább csendőrtiszti tanfolyam­
ra jelentkezik. Rövidesen felveheti a ka­
kastollas csendőrcsákót . . . 1944 április
1-én már főhadnagy és csendőrszakasz- 
parancsnok".

Egv évvel beregszászi hőstettei után 
a vádlott egv ..igazoló nyilatkozatot 
nvtiit be a miskolci 7. honvédkerületi 
parancsnoksághoz. amelyben csendőri 
szolgálatáról. mint ..hadiszolealatról 
emlékezik mec. Mae von is szűkszavúan. 
*z előírás szerint, mintán ellene bejelen­
tés nem érkezett — .30 n?n elteltével, si­
mán ..igazoltnak” jelentik ki.”

(Valamivel több derül ki abból a 
..Nyilatkozat“-ból. amelve- 1945 julius 
18-án töltött ki. amikoris már felvételét 
kéri az akkor alakuló Államrendőrség 
kötelékébe. E nyilatkozat 8. pontjában 
mar jgv meséli cl további csendőrsegi
pályafutását):

..1944 április 1-től hat* beosztásban
(értsd: egyebek között, mint a beregszá­
szi gettó parancsnoka — a szerk.) a 
117. őrzMzlóalinál szakaszparancsnok­
ként szolgáltam. 194* március 28-án a 
7. századdal önállóan az oroszokhoz át­
jöttem és április 11-én az ui demokrati­
kus hadsereg VTL kerületénél, a 21-1. 
zászlóaljnál voltam beosztva".

P nyilatkozat 21. ponriának kérdésé­
re. hogy: „A zsidókra vonatkozó jogsza­
bályok alkalmazásával, illetőleg végrehaj­
tásával kapcsolatosan feitett-e ki tevé­
kenységet?" a felelet, rövid határozott­
sággal: semmit!

A továbbiakban lévai Ismerteti, hogy 
Tollas Tibornak ez a nyilatkozata 
és az ahhoz csatolt „partizán Igazolás” 
alaptan, anélkül, hogy ezt a ftircsan-gya- 
nus okmányt a felszabadulás zűrzavaros 
Ideiében megvizsgálták volna, 1945 de­
cember 1-én, az akkor szervezkedő ÄI- 
lamrendőrség kötelékébe felvették. Iga­
zolványának száma E. 569. Rendőrt fő­
hadnagyként folytatott tevékenysége el­
len panasz nem merült fel Bujkáló ná­
cik is nyilasok, veit csendőrök felkirte- 
‘ása és őrizetbevétele veit » fő feladata, 
8 ezt látszatra iól végezte el. Egy ▼*!( 
csendőre súlyos adatiíkal szolgál täte 
mnltjáról. Ez vezetett leleplezésére.

Koh im ann -Kecskés -TeBaet * belügy­
miniszter 223.085—948 B.M. számé ren­

deletével azonnal eltávolította a rendőr­
ség kötelékéből — írja Lévai. Őrizetbe­
vétele után a Markóba került vizsgálati 
fogságba. Cellájában sajátkezűi eg írott 
..Életleirása" nyolc oldalra terjed ki és 
ebben a zsidókról és Beregszászról, aho­
vá — úgymond — „szálláscsinálásra“
küldték ki. mindössze csak néhány rap- 
sződikus bejegyzést találunk:

„Összcszedés! Téglagyárat én vezet­
tem! Karhatalom! Berakás! Nem úgy, 
mint másutt! Kint állomás és önálló iir“

A dr. László elnökleté alatt lefolyta­
tott budapesti tárgyaláson a Népbiróság 
sorra kihallgatta a beregszászi gettó 
10.000 volt lakója közül életben maradt 
néhány nőt és férfit, akik a deportálás­
ból visszatértek. A tanuk, akiknek neve­
it a cikk felsorolja, mind-mind Kecské- 
si rendörparancsnok bűneinek egy-egy 
szörnyű fejezetét villantották fel. Vallo­
másaik lényegét összefoglalva, a bíróság
rögzítette a beregszászi gettóban történ­
teket. megállapítva, hogy a szerencsétlen 
üldözöttek deportálása ..a legborzasztóbb 
körülmények között történt és ennek e- 
gvik felelőse a vádlott. Kecskés! Tibor 
csendőrparancsnok volt.

..Nevezett a 117-es tábori csendőr- 
zászlóaljnál szolgált és 1944 április 25- 
én került Beregszászra. 1944 május első 
napjaiban a deportálandókat a hitköz­
ség épületében gyűjtötték össze, ahová 
rövidesen Kecskést Tibor vádlott vezeté­
sével egy csendőrszázad vonult be és 4 
géppuskát helyezett tüzelőáBásba. Az ud­
varba terelték ezután a férfiakat. ' ott 
s vádlott kiadta a rendelkezést, hogy' fő- 
helövés terhe alatt minden értéket be 
kell szolgáltatni. Ugvanezen időben, fent, 
az emeleti helyiségekben, nőket motoz­
tak csendőrei, $ azokat testi vizsgálat 
alá vetették.

„A templomok néhány nap után tör­
tént kiürítésénél is megjelent a vádlott 
csendőreivel és az összcgydjtötteket a 
téglagyárban lévő gettóba helyezte át. A 
tanúvallomásokból kitíínőleg Kecskés! 
vádlott a május 15 i első és a május 
17-én tartott második transzport elindí­
tásánál is személyesen jelen volt.

„Mindkét esetben, korbáccsal kezében 
— ő adta ki a rendelkezéseket a csend­
őröknek. E rendelkezések folyómánya- 
képpen a nőket meztelenre vetkőztettek 
és a bevagonirozás előtt megmotozták.

„Vádlott adta ki a rendelkezést, hogy 
mindenkitől mindent el kell venni. Egv 
állapotos asszony az izgalomtól össze­
esett. orvosért kiáltoztak. Kecskesi azon­
ban kiadta az utasítást, hogy az asz- 
szonvt azonnal dohiák a vagonba ...

*

Nem folvtatiuk. Az sem különösebben 
fontos, hogyan került az Ui Elet 1965 
julius 15-én megjelent fenti cikke, csak­
nem kerek tiz esztendővel később Gon­
dos Sándor haifai könyvkereskedő kezé­
be. Pontos és figyelemre méltó viszont 
Gondos Sándor 1974 október 28-án kelt 
levele, amelvet a Nemzetőr" kiadóhiva­

talához intézett Münchenbe, s amelynek 
másolata itt fekszik előttem

„Volt egy levélváltásunk a Szolzsenví- 
cin: Gulág Szigetcsoport c. könyv vá­
sárlására vonatkozóan.
„Tekintettel, hogy időközben különbö­
ző dokumentumok kerültek kezembe, 
főszerkesztőjüknek a vészkorszakban 
ft 944-ben) tanúsított magatartására vo­
natkozóan. kérem, hogy rendelésemet tö­
röljék. illetve azt meg nem történtnek 
tekintsék“.

Gondos gerinces, egyéni „bojkotri’-el- 
hatarozasa annál is inkább tiszteletre 
méltó, mivel Szolzsenykin művének ma­
gyar kiadása tránt jelentős érdeklődés 
nyilvánul meg Izraelben. Ilyen körülmé­
nyek között nem csoda, ha a müncheni 
Nemzetőr nem vette tragikusan Gondos 
lerendelését és hamarosan felvette az üz­
leti kapcsolatot egy másik izráeli könyv- 
kereskedéssel. És félreértés ne essék: en­
nek a cikknek nem az a célja, hogy le­
beszélje az olvasót a „Gnlág Szigetem, 
port megvásárlásáról: Szolzsenykin
irodaim! ügynökének bizonyára nem in­
tett eszébe — vagy hatáskörébe—, hogy 
leellenőrizze Kohlrosna-Kecskési-Tollas 
Tibor priuszát. És a mai anyagias világ­
ban legfeljebb eeak elvárni lehet tőlük, 
de kötelezni nem «ebet minden izraeli ke- 
-mkedót. hogy üzlet! politikáját egy 
.flis kórsaik szellemében nevelkedett Ide- 
allste — kiveszőiéiben lévü bölény — 
morális mércéjéhez szabja. De ngy vél­
jük, ez a háttérismertető cikk nem lesz 
érdektelen a nagyközönség számára.

(sz.t.j

SRÁGÁ HECER EMLÉKEZÉSEI (IV.)

HA SÁVON NEM NŐSÜL MEG...
Irta: SLOMÓ NÁKDIMON I M f* i/ ' ''I m m m-

1963-ban kiderült, hogy néhány volt német náci tudós Egyiptomban dolgozik. *
Nasszer hadigépezetének fejlesztésén, a rakétagyártási program megvalósításán. A 
Kneszet is foglalkozott az üggyel. Az adott történelmi pillanatban a koalíció és az 
ellenzék egységesen foglalt állást. Németország elítélése szerepelt a napirenden. A né- j 
méták nem akadályozók meg ezeknek a tudósoknak egyiptomi „vendégszereplését”, i 
Iszer Hárél, a Biztonsági Szolgálat (Sin-Bét) főnöke aktív tevékenységet javasol a német 
tudósok ellen. Ben Gurion, a miniszterelnök és hadügyminiszter nem ért egyet ezzel a 
tervvel, mert szerinte kár elrontani a Németországgal' való jó kapcsolatokat, amely fegy- . 
verbevásárlási terveink szempontjából károslehet, összekülönbözik Háréllel és lemond.
Ben Gurion egyébként Golda Méirrel is összeveszett ebben az ügyben. Újabb vita a 
Kneszetben. Ben Gurion egyedül marad.

W

— Emlékszik erre a napra?
— De még mennyire. A kne- ; 

szet-vita napján volt Jicchák 
Návon esküvője. Návon — mint 
tudjuk — Ben Gurion egyik 
legközvetlenebb embere volt, 
szűk környezetéhez tartozott. 
Ma már elárulhatom, hogy 
Navon házasságkötése törté­
nelmi jelentőséget kapott. Ha 
nem nősül meg aznap és olt 
van a vita idején Ben Gurion 
mellett, az „öreg“ nem mond 
le. lgv azonban nagyon egye­
düli maradt Úri Luvráni he­
lyettesitette aznar Návont Ben 
Gurion mellett. Ha Návon ott 
van. ő értesít bennünket és i- 
dejében közbelépünk. Én nem 
voltam egyébként jelen — mint 
köztudomású, soha nem lettem 
tagja a Kneszeinek —. de a fe­
leségem. Dvora képviselő volt. 
Tőle hallottam az ülésről. El­
mondta. milyen kínos helyzet­
be került Ben Gurion. Ha tu­

dom előre, hogy mi készül, 
j elejét vehettük volna. Návon a 
j hibás, miért nősült éppen azon 

a napon ... -
— Ön honnan szerzett tn- 

' domást arról, hogy Ben Gurí- 
j on lemondásra készül? 
j — Paulától, a feleségétől.
I Meg kell mondanom, szeren-
* esétienségnek tartottam az or- 
j szág szempontjából. Sajnos,
I nem lehetett már lebeszélni Ben 
; Guriont.

— Egyedül tárgyalt vele?
— Nem. küldöttséget szer- 

; veztem. Hogy kik voltak a tag- 
|jai? Kadis Luz, Akive Govrin,
• Bárkát, Becker. Aba Chusi, 
j Jiszráél Jbsájábu és én. Ami- 
! kor láttuk, hogy kár minden 
5 szóért, legalább arra igyekez­
tünk őt rávenni, hogy a Kne- 
szet-tagsáeáról ne mondjon le. 
Es sikerült is. Ben Gurion 
képviselő maradt-

— Miért hagyta ott később

a pártot?
I — Nagvon elromlott a kap- 
jcrolata Eskollal. holott ő java- 
I solti Eskolt ? kormány élére.
! De volt Ben Gurionnak egy
I követelése, hogy hivatalos vizs- 

■ gálóbizottság fogialjon állást a 
„párása“-ügyben és tisztázza, 

írni történt 1954-ben. Ezt nem 
I akarta a párt vezetősége. Én 
! nem is egyszer tárgyaltam a 
; problémáról Ben Guríonnal. Ké- 
jsőbb. mikor a pártszakadás 
' megtörténi, a kettőnk közötti 
I személyes jó kapcsolat nem
romlott el. Többször is tanács­
koztunk. Én váitozaltanul ben­
ne láttam a mozgalom legna­
gyobb személyiségét. Egyéb­
ként a beszélgetéseinknek ké­
nyes hátteret biztosított, hogy 
a fiam, Mese velük ment. A 
Ráfi vezetőségi tagja volt.

— Mit mondott ezzel kap­
csolatban Ben Gurion?

— Azt mondta- nem lepi

meg. hogv én nem követem, 
mert mindit ugv ismert en­
gem. mint a pártegység hívét, 
a pártszakadás esküdt ellensé­
gét. Ami viszont engem illet, 
megmagyaráztam Ben Gurion­
nak. hogy a fiam most azt csi­
nálja vetem amit én csináltam 
az apámmal annak idején. Le­
tért az utamról. amint bogy én 
is ictérfem az apáméról...

— Az ön befolyása csökkent 
Ben Gurion távozása után.

! mert sokan szemére vetették a 
párton belül, hogy fenntartja a 
jó személyes kapcsolatokat az 
„öreggel“. Ez igaz?

— Nem egészen Azt nem ál­
lítanám. hogy csökkent a befo­
lyásom. ámbár egyesekkel ki­
hűltek a kapcsolataink. Nézze, 
én soha nem voltam olyan fé­
lelmetes« erSs a párton belül.

(Folytatása » 9. oldalon)

SABENA BELGA REPÜLŐTÁRSASÁG
MEGSZERVEZI

VAKÁCIÓJÁT CSEHSZLOVÁKIA 
GYÓGYFÜRDŐIBEN

Ár 3360.—* TL-tői

Ár 3360.—* IL-től

KARLOVY VARY
SFR 1058.40 (D M 995.40)

PIESTÄNY
SFR 1022.70 (D.M. 898.80)

FRANTISK0VY LÁZRE
Ár 3360.-* IL-től + SFR 1058.40 (D.M. 928.20)

JÁCHYM0V
Ár 3360.-* IL-töl + SFR 1058.40 (D.M. 928.20)

TRENCIAMSKE TEPLICE
Ar 3360.-* IL-töl 4- SFR 951.31 (D.M 837.90)

MÄR1AMSKE LÁZNE
Ár 3360.—* IL-töl '+ SFR 1058.40 (D.M. 928.20)

é
A repülőjegy árában szálloda (kúrával), kétágyas 
szoba 21 napig. Csehszlovák vízum megszerzése és 
részletes program ügyében forduljon utazási ügy­
nökségéhez.
* 15 utas esetén

Go Belgian.Go Sabena.

betgian world a

ZI MET ADV. 
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SZÁZEZER DOLLAR 
BÉKEBELI ÁRFOLY AMON

Irta: BENEDEK PÁL

A cím félreérthető, mert nem tőzsdei tör­
ténetről lesz szó az alábbiakban. Az árfo­
lyam legfeljebb annyiból érdekes, hogy meg­
jegyzendő, nem sokkal az első világháború 
után valamivel jobban állt a dollár, mint 
napjainkban, tehát százezer dollár több mint 
50 évvel ezelőtt négylovas hintón járt, nem
gyalog. . , ,,

Komoly, bizalmat keltő külsővel rendelke­
ző ur ment fel a Zrínyi utcai főkapitány­
ságra, ahol addig bokázott a titkárnők es 
fogalmazó, meg tanácsos uraik előtt, amíg 
végül a rendőrség budapesti főkapitánya ele
vezették. .

Egy pillanatig tartó nyelvi kitero_ kedvé­
ért lelassítom a történetet, mert utalni szeret­
nék arra, hogy a régi, Zrínyi utcai főkapi­
tányság emléke fura módon került megőr­
zésre a magyar nyelvben. A razziazó rendőr­
alakulatok mindig a Zrínyi utcából indultai 
munkára és a pesti alvilág kevés tisztelettel 
a történelmi név iránt — egyszerűen elha­
rapta a második szótagot „zri -nek be­
cézte a razziát. Később önállósult és tágabb 
értelmet nvert a szó. Ma minden zajos mu­
latságot zrinek mondhatunk, miközben an­
nak eredeti értelmét érdekes módon inkább 
a „balhé“ szóval fejezi ki az alvilág.

Egyszóval a Zrínyi utcai fökapitanysagon 
vagyunk. A komoly, bizalmai keltő külső­
vel rendelkező ur a nagyhatalmú rendőrpa­
rancsnok elé kerül és közli, hogy mijárat­
ban van. Információt tud szolgáltatni egy 
nemzetközi kapcsolatokkal rendelkező, ve­
szedelmes valutasiber társaságról, sőt a tag­
jai hurokra kerítésére is vállalkozik.

A pesti főkapitány hegyezte a füleit, mert 
azokban a háború utáni zavaros időkben a 
valutasiber bandák súlyos károkat oko-te 
tak az államkasszának, s szerették volna az 
illetékesek megtanitani őket kesztyűbe trom­
bitálni.
_ ön mit kér azért, hogy a kezünkre 

játszik ebben az ügyben — kérdezte a fő­
kapitány.

— Kérem, meg kell mondanom, én sze­
rény ember vagyok. Szinte olcsó jános.

— Rendben van! — szólt közbe a főka­
pitány. — Halljuk az igényeit 

— Kérem, itt milliós, esetleg többmilliós 
fogásra nyilik lehetőség. Jómagam mindösz- 
sze tízezer dollárt kérek. Azt hiszem, sze­
rény voltam, mint az ibolya.

— Meg kell beszélnem ezt az ügyet a 
rendőrség főhatóságának vezetőivel. Kérem 
önt. jöjjön vissza holnap délután 5-kor. Re­
mélem, megcsináljuk az üzletet 

— Ajánom magamat...
A budapesti főkapitány jelentést tett az 

országos főkapitánynak és együtt keresték 
fel a belügyminisztert, aki a Magyar Nem­
zeti Bank valutaforgalmi osztályának veze­
tőjét is bevonta a tárgyalásokba. A kupak­
tanács felmérte a helyzetet Arra a megálla­
pításra jutottak, hogy a valutasiberek tűr­
hetetlen helyzetet teremtenek, valójában ide­
je a körmükre nézni Ha sikerül ez az ügy, 
talán messzemenő következményei lesznek, 
mert fel göngyölíthetik altala a siberek nem­
zetközi kapcsolatait

Másnap délután 5-kor igy szólt a buda­
pesti főkapitány a komoly, bizalmat keltő 
külsővel rendelkező úrhoz:

— Elfogadjuk az ajánlatát, ön kap egy 
állami csekket a Magyar Nemzeti Bank bu­
dapesti fiókintézetéhez tízezer dollárról. Pa­
rancsoljon. Amint latja mar kitöltöttük, 
csak a dátum-sor marad egyelőre üresen. 
Ezt akkor töltjük ki. ha ön valóban nyom­
ra vezet benünket, illetve a kezünkre játsz- 
sza a banda tagjait és a náluk lévő valutát. 
Rendben?

SÁLOM ÁLÉCHEM

•— Rendben.
_ Látom, ön valóban értelmes ember. 

Szeretem az ilyen üzleti partnereket. Kevés 
szó, sok hasznos cselekedet. Lássuk tehát ho­
gyan képzeli el a dolgot?

__A nemzetközi valutasiber társaság tag­
jaival holnap este 8-kor találkozom. Ők en­
gem vevőként ismernek. Ennek megfelelően 
kell viselkednem. Felkeresem őket és svájci 
frankot veszek. Dollárén:. Az önök dollárjai­
ért.

— Hogy érti ezt?
— ön átad nekem százezer dollárt Én 

felmegyek a pénzzel a társaság titkos szál­
láshelyére. ön a rendőreivel körülveszi a 
házat annak valamennyi kijáratát. Van egy 
pincekijárat. Arra is vigyázzanak. Egy ilyen 
üzleti tárgyalás általában 25 — 30 percig 
szokott tartani, önök a tizenötödik percben 
rajtaütnek a lakáson. Figyelmeztetem a fő­
kapitány urat, hogy ezek elvetemült embe­
rek, fegyver is van náluk. Könnyen lehet 
hogy tűzharc fejlődik majd ki. Ebben az 
esetben engedje remélnem, hogy engem kí­
mélni fognak az emberei.

— Ez természetes. Hol az a ház? Valami 
kültelki címről van szó?
^Mi«»iBfMB»WMMn«iBnnBnnnnnnrannnnnnpnflBM
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__ Dehogy', főkapitány ur. Muzeum-kö-
rut 28. A lakás a második emeleten van. 
Második emelet 14. Meg kell jegyeznem, 
hogy a társaság egyes tagjai esetleg mene­
külni próbálnak, tehát ön a ház elülső és 
hátsó kijáratát, valamint a pince kijáratát 
is tartsa szemmel az emberei által.

__ Rendben van. Holnap 7-kor várom.
Innen indul, a Zrínyi utcai főkapitányság­
ról. Megkapja a százezer dollárt, de mivel 
ez nem gyerekjáték, egy detektív kiséri 
majd innen a Muzem körút 28-ig. A ház ad­
digra körül lesz véve az embereim által, ma­
ga legyen egész nyugodt. Ebben maradunk. 
Holnap várom. Sok sikert.

Az akció másnap pontosan megkezdő­
dött. A komoly, bizalmat keltő külsővel ren­
delkező ember átvette azt a bőrből való ak­
tatáskát, amelyben százezer^ dollár volt, s 
gyalog indult a Zrínyi utcából a Muzeum kö­
rútra. A rendőrök — természetesen civilben 
__ körülvették a házat és látták, amint be­
fordul a kapun és felbaktat az emeletre.

Tizenöt perc múlva rajtaütöttek az általa 
megjelölt lakáson. Második emelet 14. A la­
kásban egy jóravaló idős asszony élt. Egy 
fúvószenekar néhai trombonosának remény­
telen özvegye. Valutasiber társaságról nem 
hallott, jószerivel nem is tudta, mi az, hogy 
valuta.

A rendőrség átkutatta a házat, s különös 
figyelemmel voltak annak kijárataira. Ha­
mar kiderült, hogy nem egy de két pince­
kijárata van a háznak. Az egyiket biztosí­
totta a rendőrség, a másikát nem. hiszen 
fogalmuk sem volt a létezéséről. Azon át 
szökött meg a komoly, biza'omkeltő külső­
vel rendelkező ur.

Országszerte megindult a nyomozás. Két 
nap múlva bizalmas információt kapott a 
rendőrség, hogy a szélhámos — aki egy 
mindenre elszánt társaság élén áll —, bűn­
társaival Románia felé orientálódik. Ez ké­
zenfekvő volt, mert abban az időben para­
dicsomi körülmények között tevékenykedtek 
Bukarestben a különböző rendű és rangú 
fezőrök, szélhámosok, valutasiberek.

— Le kell zárni a román határt! — adta 
ki a parancsot az országos főkapitány.

Ez meg is történt.
Másnap ö maga is lement a határra, mert 

azt ambicionálta, hogy személyesen legyen 
jelen a jópipa letartóztatásánál. Egy határ- 
menti kis falu kocsmájának magyaros csa­
taképekkel díszített különtermében szervez­
tek számára főhadiszállása.

Néhány órával a megérkezése után a se­
gédtisztje jelentette, hogy négy ur keresi. 
Beküldték hozzá a névjegyeiket. A vezető 
budapesti lapok munkatársai voltak. Másod­
percek múlva a főkapitány elé kerültek. A 
legtekintélyesebb előadta, hogy tudnak az 
ügyről és képesriportban akarnak beszámol­
ni olvasóiknak a szélhámos letartóztatásá­
ról, valamint a főkapitány ezzel kapcsola­
tos érdemeiről.

— Isten hozta a szerkesztő urakat! — 
mondta a főkapitány és intézkedett, hogy 
a barackpálinka álljon elő.

Az egyik újságíró, illetve fotoriporter 
magnéziumot kevert és annak fényénél le­
kapta a főkapitányt.

— Ha megengedi, inkább egyenruhát öl­
tök és csináljunk egy másik képet! «— ren­
delkezett

— Ahogy parancsolja főkapitány ur!
A kép elkészült. Utána interjút adott a 

főkapitány, majd a szerkesztő urak engedel- 
met kértek, hogy a riport élénkítése érde­
kében jelen lehessenek a magyar — román 
határon annál a pillanatnál, amikor a főka­
pitány személyesen tartóztatja le a hírhedt 
szélhámost.

ÉNEKEK ÉNEKE
Eszébe juttatom azt a napot, amikor er­

re jártunk. Régen volt. Sok évvel ezelőtt. 
Kettesben indultunk, lombot szedni az ün­
nepre, emlékszik-e? Akkor is ezen az utón 
mentünk, ugyanezek előtt a malmok előtt, 
ugyanezen a folyócskán át. ugyanezen a 
kis hídon.

__ Csakhogy akkor másként mentünk,
Busia. Akkor futottunk, mint a fiatal ga­
zella, szökelltünk, mint az ifjú szarvas a 
balzsamos hegyen. De most...

__ Most? — ismétli Bus ja, és lehajol,
hogy egy virágot leszakítson.

— Most nyugodtan lépegetünk, mint a- 
hogy ilyen magunkfajta jel nevelt embe­
rekhez illik... Emlékszel, Busja, amikor 
utoljára jártunk errefelé?

— Sávuot ünnepének előestjén — vá­
laszolja, s egy csokor illatos virágot ad 
nekem.

— Nekem szedted, Busja?
— Neked, Simek — feleli Busja, s rám 

veti nagy, kék szemét, az Énekek éneké­
nek gyönyörű szemét. S a pillantása a szi­
vem mélyéig hatol...

*

Messze mögöttünk már a város. Már a 
kis hídon vagyunk. Ott megfogom a ke­
zét (először, amióta hazajöttem). Kéz a kéz­
ben megyünk a kis hídon át. A deszkák 
hajladoznak a lábunk alatt. A habok 
csillogva iramlanak alattunk, halkan cso­
bognak, olyan halkan, hogy szinte hallom 
Busja szivének dobogását, olyan közel van 
hozzám (először, amióta itthon vagyok).

Úgy rémlik, mintha Busja egyre köze­
lebb és közelebb hajolna hozzám, beszi- 
vom hajának ismerős jó illatát, érzem 
gyönyörű kezének gyengéd, meleg fogását, 
a teste melegét. És mintha az Énekek éne­
ke szavait hallanám: „A jegyesemé va­
gyok és az én jegyesem enyém...“ S a 
nap. az ég. a folyó, az erdő s a rét ui 
gyönyörűségben jelenik meg előttem, uj 
fényben ragyog. Kár, nagyon kár, hogy 
ilyen rövid a hid! Egy perc — és már túl­
jutottunk rajta, már a pagonyban vá­
gunk. Egy perc — és Busja puha kezecs­
kéje kisiklik a kezemből —, s a nap. az 
ég, a folyó, az erdő s a rét minden előb­
bi ragyogása, szépsége oda...

— Különös — mondja Busja, s gyönyö 
rti kék szeme az Énekek énekéből, ebben 
a pillanatban mélységes kék.mint az ég, 
és merengő, mint az éj—, különös: vala­
hányszor egy folyón átmegyek vagy átko- 
csizok, akármilyen folyó legyen is, az a- 
pámat látom... és mindannyiszor...

A szavába vágok:
— Butaságot beszélsz, Busja...
Egy pillanatig elgondolkozik, aztán azt 

mondja nekem:
— Butaságot?...Hahaha! Igazad van. 

Butaságokat beszélek, mert butuska va­
gyok. Buta kislány, nem igaz, buta lány? 
Mondd meg az igazat. SimeklMondd 
meg igazán, hahaha!

Nevet; hátraveti feíét, és szép gyöngy­
szem fogait villogtatja. Arca ragyog a ra­
gyogó napsütésben, s a rét minden szine 
a szemében tükröződik az Énekek énekéből 
rám tekintő gyönyörű kék szemében...

*
Hiába! Nem tudom meggyőzni róla. 

hogy korántsem olyan buta, egyáltalában 
nem buta. Tudja ő azt, mondja nekem, 
hogy vannak még butábbak is. Jól tud­
ja. De mégiscsak butuska hozzám képest. 
Képzeljem csak: hisz az álmokban.

— Ugye, Simek, te nem hiszel bennük? 
Én hiszek. Ma éjjel is azt álmodtam, hogy 
apám eljött a másvilágról, vidáman, eleve-

Üzleti nt? Üdülés? Turisztika? Rokonlátogatás? 
Bármilyen utazási ügyével forduljon bizalommal

nen, felöltözve, sétapálcával a kezében.0- 
lyan szeretettel, kedvesen szólt hozzám, es 
könnyedén forgatta a pálcáját: „A meny- 
nyegződre jöttem, lányom...“ No, mit 
szólsz hozzá Simek?

__ Ne higgy az álomnak, Busja! Ba­
darság!

— Badarság,azt mondod?
Egy percig eltűnődve néz rám, majd fu­

tásnak ered a tarka réten... Fut egyet, s 
megáll.

Mint egy kis sokszínű virágszál ,olyan 
itt ezen a tarka réten, amely messzire nyi­
lik körülöttünk, se vége, se hossza nincs. 
Sárga margarétával telehímzett, kis piros 
virágokkal pettyezett. Kék ég ragyog Bus­
ja feje felett. Lábánál ezüstös patak ka­
nyarog. Mindenfelől édesen bóditó, bal­
zsamos illatok szállnak felénk. Elbüvölten 
állok. Részeg vagyok.

Busja is elbüv’ölten áll a tarka rét köze­
pén, és rám néz, merengőn, merengőn. 
mint az erdő.

Mire gondolhat vajon? Mit mond a sze­
me, ez az Énekek énekéből rám tekintő, 
merengő, szép kék szeme?

„Sáron rózsája vagyok, a völgy lilioma..“
Ezt mondja nekem a szeme. És úgy ér­

zem, hogy soha-soha nem volt még annyi­
ra az Énekek énekének Szulamitja, mint 
ebben a pillanatban.

*
Olyan, mint egy virágszál. Busja, a 

völgy lilioma. Olyan, mint a nyíló rózsa. 
Sáron rózsája, ezen a nagy-nagy tarka ré­
ten, amelynek se vége, se hossza. Sárga 
margarétával telehimzett, kis piros virá­
gokkal pettyezett. Kék égbolt ragyog Bus­
ja feje felett. Lábánál ezüstös kis patak ka­
nyarog. Mindenfelől édesen bóditó, bal­
zsamos illatok áradnak felénk. Elbüvölten 
állok. Mámoros vagyok.

Busja megindul. Én utána. Könnyű, 
gyors léptekkel megy. Könnyedén, mint a 
gazella, mint a pásti gímszarvas, szökell 
a tarka réten, amelynek se vége, se hossza 
nincs. És ragyog az arca a ragyogó nap­
sütésben, a rét minden virága szemében 
tükröződik, két gyönyörű kék szemében, a- 
melyekről az Énekek éneke szól.

Soha, soha nem volt még Busja annyi­
ra az Énekek énekének Szulamitja, mint 
ezen a napon.

— Ráismersz erre a rétre Busja?
— Valamikor a tiéd volt...
— S a kis halom?
— A te halmod. Valamikor mindez a 

tiéd volt. Minden, minden minden a tiéd 
— mondja Busja, s könnyű mosolygás ját­
szadozik szép ajka körül 

Úgy érzem, kinevet ahogy valamikor 
kinevetett, sok évvel ezelőtt.

— Leülünk?
— üljünk!
Leülök a kis dombon, és helyet csiná­

lok neki. Szembe ül velem.
— Emlékszel-e Busja. esyszer elmond­

tam neked, hogy én... — Bush“ a szvam- 
ba vág és folytatja:

— Hogy felemelkedel a varázsige segít­
ségével. és mint a sas. szárnvalsz a felhő­
kig, sőt, magasabbra is. erdőn, mezőn he­
gyeken, vizeken, tengereken és pusztaságo­
kon át, s elérkezel oda. a Fekete-hegye­
ken túlra, a kristálypalotához. Ott a te el­
varázsolt királykisasszonyod, hót éve már, 
s várja, hogy megkönyörülj rurta, és a „va­
rázsige“ segítségével kiszabadíts, megtörd 
a varázslatot, hahaha!

Hm... Olyan különösen jókedvű ma. 
Természetellenesen vidám. A neveté­
se kényszeredett. Elég volt. Mindennek 
megvan az ideje. Ideje, hogy végre néhány 
komoly, kifejező és világos szót mondjak

neki. Ideje, hogy feltárjam a szivem, kitint, 
sem előtte a lelkemet... S az Énekek éne­
kének szavaival fejezem be tűnődésemet: 
„Amig a nap fáklyája ki nem alszik, $ 
az árnyékok elhanyatlanak...“

¥
Amióta itthon vagyok, egész idő alav 

a tized-, a századrészét sem mondtam el 
annak, amit most kiöntöttem előtte, ezen a 
leggelen. Feltártam előtte a szivem, kiön­
töttem a lelkemet. Elmondtam a teljes igaz- 
ságot: hogy mi hozott engem haza...

Ha apám üdvözlő levele nem lett volna, 
s benne a három szó: „Sávuot utáni héten”
— nem látna engemet a folyócska, 
amelyik ott folyik a do-mhajlás mögött,s 
ez a közelünkben zöldellő kiserdő sem lát- 
na most...

Megesküszc?n neki a kis folyóra, ame­
lyik ott foly dogál a dombhajlat megett. 
a közelünkben zöldeßö kiserdőre, a kék ég­
re a fejünk felett, s az aranyvörös napra, 
amely az ő szemében tükröződik, mindenre, 
ami tiszta, szép és szent ezen a világon, 
hogy csak miatta jöttem haza, őmiatta, a- 
zéit. mert... szeretem... végre kimondtam 
ezt a szót!

— Mert szeretlek. Busja azzal a lángo­
ló, szent, pokoli szerelemmel, amelyről az 
Énekek éneke szól: Erős, mint a halál, 
a szerelem: kemény mint a pokol, a fél­
tés; parazsa tüzparázs, Isten lángja..." 
Mi baj. Busia? Sírsz? Az Istenért!...

¥
Busja sírt.

Sirt, és az egész világ, körös-körül bána­
tosan beborult. A folvó nem folyt, a kis­
erdő nem zöldellt, a pillangók nem csa­
pon stak, s a madárkák abbahagyták a da­
lolást.

Busja sirt. Kez',-e temette „rcát. válla 
hevesen rázkódott. És egyre keservesebben 
sirt.

így sir a gyermek, ha megérzi, hogy el­
vesztette szüleit.

így sir az édesanya, ha leszakítják keb­
léről magzatát.

így’ sir a fiatal lány hűtlen szerelmese 
után.

így siratja ? 'mfi kisiklott életét.
Hiába volt minden vigasztalásom. Hi­

ába az Énekek énekének szép szavai, a 
legszebb díszítő jelzők. Busja tudni sem 
akar vigasztalásról. Hallani sem akarja az 
epithetonokat. Késő azt mondja nekem, 
túlságosan későn gondoltam rá... Késön 
vettem észre, hogy van egv Busja a vilá­
gon, és hogy ennek a Buszának szive van. 
amelyik sóvá—'g, s lelke amely más vi­
lágba vágyik...

— Emlékszel — azt mondja — a leve­
lekre. amiket írtam neked7 Dehogyis — 
szakítja félbe magát —. törődöl is te az 
ilyen badarságokkal?..— Mintha ő ma­
ga nem is tudná.... régen látnia kellett, 
már. hogv elváltak az utaink Hogy nem 
illik hozzám. Hol van ő éntőlem?... A 
naiv kisvárosi lány, hol van ő tőlem? 
Belátja már, hogy csacsisál volt a részé­
ről, nagy csacsiság. gyerekes levelekkel há­
borgatni engem, ostoba célzásokat irogat­
ni, hogy a szüleim bánkódnak utánam- 
Igen! Be kell látnia, hogy ha egvszer a- 
pámnak- anyámnak nem engedelmesked­
tem, felllázadfam intelmeik ellen nem a- 
kariam nyomdokukba lépni, hanem ma­
gam választottam tríeg az utamat, akkor 
biztos, hogy messze megyek, masasra ta­
tok, olyan messzire és magasra, hoey on­
nét már senkit meg néni látok, tudni sem 
akarok senkiről.

— Legyen szerencsém, uraim! — nyájas- 
kodott a főkapitány és azonnal megparan­
csolta, hogy az egyik rendőrfogalmazó ki­
sérje az urakat a határra.

Késő délután volt. Hat óra lehetett. Más­
fél órával Később már sötétedett. A négy 
ur szépen átsétált a határon. Nyolckor már 
taxival robogtak Bukarest felé. Vitték a 
százezer dollárt Mert azt talán mondani is 
felesleges, bog? ők voltak a szélhámosok. 
Vezérük a komoly, bizalmat keltő külsővel 
rendelkező ur.

Hatalmas botrány kerekedett a rendőrsé­
gen. De a történet vége, hogy a komoly, bi 
zalmat keltő külsővel rendelkező ur néhány 
hónappal később Bécsben egv más ügyben 
mégis rendőrkézre került. Bíróság elé állítot­
ták, de a védelem bebizonyította, hogy im- 
becilis, — kiváló fellépése és logikusnak tű­
nő beszélőkéje ellenére nem normális—> te­
hát felelősségre nem vonható.

Börtön helyett elmegyógyintézetbe került. 
Amiből — sok egyéb mellett — az a ta­
nulság, hogy a „diliflepni“-t nem a negyve­
nes években találták fel. Már évtizedek előtt 
is sor került az alkalmazására. ^
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heti kulturális híradó
SZÍNHÁZ A Kimeri szerdán és cső- (Jeruzsálem« Városi Színház). Az lzráeli ka* 

törtökön Beér Sévára látó- mara együttes Sztravinszkij, Mozart, Gelbrunn
és Haydn müvekből összeállított műsorát Úri 
Szegál vezényli. Szólista: Iláná Vered, zongora 
(tel-avivl Muzeum: szombat; Askelon: vasár­
nap). A Jnvái trió és az izraeli fúvós-ötös va­
sárnap a Jeruzsálem! Chánban vendégszerepei 
Kirschner, Mozart és Dvorák művekkel. — 
Dániel Binjámini (viola) és Milka Lax (zon 
gora) Schumann, Chopin és Schubert müvek­
ből összeállított műsorával hétfőn a Jeruzsá­
lem: Wise auditóriumban lép fel, a rádió szim­
fonikus zenekara viszont a jeruzsálemi Várost 
Színházban mutatja be Bach, Vivaldi, Mozart 
és Haendcl művekből álló műsorát (kedd).

Igát el, ahol előadja Cse* 
jhov „A sirály” című szín­
iművét, amely egy öregedő 
I színésznőről, utódjáról, sze*
I relémről s csalódásról szól.

1 színház tel-avivi termében szombatom 
Ukburn ..Három ünnepség” című társadalmi 
• imáját, vasárnap és hétfőn Dürrenmat „Az 

e2 höl2y látogatása” című művet, kedden 
lei« Shakespeare „Tévedések vígjátéka” című 
komédiáját mutatja be. A haifal Városi Szín- 
házban kettős premier van a héten. A nagy 
teremben Hűiéi Mittelpunkt „A majom” című 
darabját mutatják be (szombat vasárnap, hét­
fő kedd) Áronon Meszkin rendezésében, míg
ÁíS KIÁLLÍTÁSOK

han) A „Kis Srágá” társadalmi színmű, ugyan­
csak Mittelpunkt darabja, a jövő pénteken Tel- 
itdvba jön (Cávtá), viszont Chánoch Levin 
.Schitz” társadalmi szatíráját holnap este Kir- 
iát Chájimban. vasárnap pedig Tel Avivban 
Kát Dór terem) adják elő. A héten fejezi be

./> ___ I' ti « lon/lAní Rnvnl i

Tel Arivban a Várost Mú­
zeumban megnyílt a mo' 
dern német grafikusok kol­
lektív tárlata (itt említjük, 
hogy az összes városi mú 
zeumokban minden hónap 
első szombatján díjtalan a

KERESZTREJTVÉNY 270
w

w

T

Í3J~ 3*

17~ *2

J8

VÖ

Mi

só

w
w

(r>ai L»vi tv«*-' —ó— „ _ -
izraeli vendégszereplését a Ion om oj , belépés), az amerikai Kultúrközpontban pedig 
Shakespeare társulat, amely a jerozsa emi a , Qeorge ^a(jjn 140 évvel ezelőtti indián port- 
rosi Színházban tartja eloa asm • réit és festményeit láthatjuk. Haifán a Városi
jiddis színtársulat - „Ámcba 200.000 . Dzi-
yn és társulata, valamint Mary Soreanu: 
Jidl mint fidl” — továbbra is az országot

a \ Bát Dór táncszínház kedden és szerdán 
a tel-avivi termében lép fel. az izraeli klasszi­
kus balett Givát Háslosában (szombat) és 
Jvronban (szerda) vendégszerepei, az Inbál je- 
menita táncszínház kedden a Bár lián egye­
temre. szerdán pedig a jeruzsálemi Chánba la­
tosat el. A nemzetközi cirkusz a héten Beer 
Séván ütötte fel sátrát.

Színházban megnyílt a Ben Gurion enilék- 
kiálítás, a petach-tikvai Jád Levánim emlék­
házban Mose Rosenthalis tartja első izraeli tár­
latát. A Házoréá kibuc Wilfrid Israel kultúr- 
házban Méir Steingold állította ki festményeit, 
a choloni Miskán Leománutban viszont Ahá- 
ron Giládi retrospektív tárlatát láthatjuk.

ar­

zéné Az angol St. Pancras kó­
rus csütörtök este egyet­
len jótékonycélú hangver­
senyt ad a tel-avivl Kato­
nagondozó Bizottság szék­
hazában. A filharmóniku- 

_ __ ___ sok 8. bérleti hangverse­
mét Andrew Davis vezényli, szólista Henryk;
Szerviig (szombat, hétfő. kedd. szerda); mű-1 ELŐADÁSOK 
soron Szeter. Brahms és Vaughan-Williamsj -
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szúfarkú rák. Finom húsa miatt fogják. - 3. 
Női név. 4. Elbeszélő költészet. 5. Folyóvizek­
ben hordalék-lerakodással keletkezik, ahol a 
víz sebessége csökken. 7. Eper fele. 8. Visz- 
sza: hegedű része. 9. Vélemény, uralkodó vé­
lemény, latin eredetű szóval. 10. Polgári vagy 
katonai kitüntetés, rendjel. 11. Svéd Ázsia- 
kutató. A Transzhimalája felfedezője. Főmű. 
vei: ..Ázsia sivatagjain keresztül \ „Ázsia szí­
vében” teljes név. 12. Paraszti. 13. A tengeri 
keszegek faja. A Földközi-tenger és az At­
lanti-óceán partján él. 14. Téli almafajta. 15. 
Két szó: 1) Európai törpeállam, 2) az ókori 
Egyiptomban az alvilág istene, a hellenisztikus 
Egyiptom főistene. 18. Két szó: 1) francia fi­
zikus, 1647—1712. Az első kétköpűs légszi­
vattyút ö szerkesztette. 2) szín. - 23. Tiltószó. 
24. Mese páratlan betűi. 25. kicsinyítő képző. 
27. Szabálytalanság labdarúgásban. 3(L Görög 
szí cet az Égei-ten gerben. 34. Apollon es Arte­
mis anyja. 37. Pórus egynemű betűi. 39. A 
népvándorlás korában jelentős szarmata lovas­
nép. 42. Az észak-indiai Maurya-dinasztia ki­
rálya (uralkodott i.e. 273—232). Dinasztiájá­
nak legnagyobb uralkodója volt. 43. Farsangi, 
díszkocsis, álarcos, jelmezes, vidám felvonu­
lási ünnepély. 45. Azonos magánhangzók. 46. 
A román főváros eleje. 47. Francia író es köl­
tő. „Bázeli harangok” stb. (Louis). 50. Fe­
hér vérsejt. 52. Vissza: ékezettel felbontja 
házasságát. 53. Cél mássalhangzói. 55. Visz- 
sza: gyűrű alakú korallzátony. 56. Egy meg-_______ ___ - » - I pca. V U I VI uiunu I,VI -   —crv   G7

..Contemporary Portraits” stb., teljes név. - . salhangzói. 49. Bútordarab. 51. Ázsiai ország, nem nevezett személy. 57. Különböző atom- 
2. Az európai tengerekben gyakori nagy. bősz- 52. Felsülés, sikertelenség. 54. Két szó: 1) ge- j súlyú, de azonos fizikai és kémiai tulajdon- 

Vízszintes: 1. Három vagy több rétegből nerátor, turbina forgó része. 2) az alaszkai j ságú elen. 60. Ékezettel konyahi felszerelés
ragasztással előállított lap. 6. Szőlőragya, a , Kordillerák legmagasabb, erősen eljegesedett | tartozéka. 64. Kreál. 65. Ellentét jelzője lehet,
szőlőn., de más növényeken is fellépő gomba- i tömege. 56. Keskeny nyomtávú, helyiérdekű i 66. Annyi a pénze, mint a ... 68. Szeszesital,
betegség. A legjobb védekezés ellene permete- I vasút. 58. Fejetlen füzet. 59. Nem oszt és nem j 69. Hindu fizikus, aki a Compton hatással

A héten nyílik meg Jeru­
zsálemben 42 ország — kö­
zöttük Románia — részvé­
telével a nemzetközi könyv 
vásár, ahol 750 hazai és 
külföldi kiadó mintegy 60 

- ezer válogatott könyvét 
memutatja he egy héten át. „Az éjn-keremi 
harangok” a címe Andreas Angelo Donáti szer­
zetes verseinek, aki a 18. század végén élt az 
éjn-káremi franeiskánus kolostorban.

rokon fényszóródási jelenséget fedezte fel. 
1930-lban Nobel-díjat kapott. 70. A ..Carmen” 
című opera szerzője. 71. Francia kikötőváros, 
Seine-Inferieure department székhelye. - 73. 
Kenyér. 74. Egyformák. 76. Női név. - 78. 
Kaktusz eleje. 80. Mássalhangzó kiejtve. 81.

A jeruzsálemi Van Leer 
intézetben ..Marxizmus és 
judaizmus” címen tart elő­
adást Herman Branover 
professzor (szerda). Eliezer 
Schweid professzor viszont

_________ a cionizmus zsidó látomá-
címen ad elő héber nyelven (kedd).

A ZOA-házban A. Simon alezredes „Aktuális 
biztonsági problémákról” beszél (csütörtök).

(fuchs)

művek. A 4. bérlet: koncert könnyű és kiasz 
szikus műsorát viszont Mendelssohn, Beetho­
ven. Vaughan-Williams és Britten műveiből | 
állították össze (Tel Aviv: vasárnap). A fil­
harmonikusok vendégeként hazánkban tartóz­
kodó Rana Clamancic és társulata „Carmina sai 
Burana” gyűjtőnéven a 10.—15. századbeli egy­
házi és táncdalokat játszik korabeli hangsze­
reken holnap (Haifa: Auditórium) és hétfőn

zés friss bordói lével. 16. Ékezettel héber hó- | szoroz. 60. Ház része. 61. NOG. 62. Zeller 
nap. 17. Lelkész. 19. A teve „ékessége”. 20. 1 első betűi. 63. Csacsihang. 64. Ékezettel Iz- 
Róvó páratlan betűi. 21. Földközi-tengeri ki- i ráel UNO-fődelegátusa. 65. Télen az esőtől, 
kötőváros Algériában. 22. A thai-népek so- ! nyáron a naptól véd. 67. Magyar-zsidó író 
rába tartozó nép, Hátsó-India 'keleti partvidé- 1867—1942, ,.Az élet ára”, ..Ki a gettóból ’
kén, a volt Indokína területén. 26. Német stb. 69. Vissza: London egyik citadellája, a v,..... _
szobrász 1847—1921. Ismert művei: „Léda í 11—14. században épült. Angol királyi pa- | AEG. 85 Latin csont. 88. Sín mássalhangzói, 
a hattyúval” stb. Híresé vált könyve: Das j Iota, kincstár és börtön volt. 70. Nemes ka- * KERESZTREJTVÉNY
Problem des Forms in den Bild Kunst. - 28. ; darka-szőlőből sajtolt egri vagy szekszárdi vö- I ' jtéSE
Vissza: az öröklékenység hordozója. 29. Az rösbor. 72. Dal. 73. Két szó: 1) Venezuela 
ókor leghíresebb szobrásza és építésze (i.e. a ; fővárosa. 2) ázsiai arab ország. 75. Vn-np 
negyedik században). Ismert alkotásai: a tegeai j paripa? 77. Táncot leit. 78. Ékezettel mesvvin 
templom oromzatszotbrai. a müncheni Ápol- j 79. Magyar író 1876 1932. Korának egvil
Ion Kithardos stb. 31. A levegőben elenvé- j legkiválóbb, legkulturáltabb novellaírója. - 
sző csekélv mennyiségben előforduló nemes- ..Lelki kalandok'. „Trilibi” stb.. teljes név 
gáz. 32. Görög szóösszetételek első tagjában. 82. A Ludolf-féle szám. 83. Ékezettel az 
valamilyen gondolattal, képzettel való ka peso- egyik szülőm. 84. Állóvíz. 86. Női név 87, 
latát jelöli. ^33. Fordított háziállat tájszólás- I Vizisport. 89. Két szó: 1) éles ellentét, feltűnő 
sál. 35. Animál fele. 36. Egyiptomi isten. í erősen aláhúzott ellentét. 2) folyó Romániá 
Memphisben tisztelték bika alakjában. 38. Fel- : ban. 90. Római alapítású városka Rómán'- 
tételes kötőszó. 40. Atrocitás eleje. 41. Cseh j keletre. A középkorban pápai székhely, 
humorista. Főműve: Svejk a jó katona. 44. Függőleges: 1. ír származású angol író é- 
Vissza: ékezettel intrika, fondorlat. 46. Éke- ; lapszerkesztő 1856—1931. Nagy feltűnést kel- 
zettel férfinév. 48. Kopasz szinonimájának más 1 tettek leleplező jellegű könyvei: „The Bomb".

VÍ7cr:r!f''s: 5. Aspjs — 14. Vincenzo Bellini — 
23 Orontes — 33. Paul Claudel — 37. 
Worms — 43. Mirtusz — 51. Dácis — 64. 
Dráma — 69. Harsona — 72. Elektra — 
76. Kárász — 77. Lantos.

!• v»gő'eges: 2. Ringló — 6. Szabó — 7. 1) Po­
rond. 2) I etalitás — 10. Dali — 12. Anan- 
ké — 19 Rokusz — 21. Usedom — 27. 
Fdward lenner — 32. Jósika Miklós — 
33 Princip — 36. Limpopo — 48. Típus 
— 59 Arras.

Nyereménykönyv:
M\l PA SS.A NT: ÉKSZEREK

V1ZONTO — (Január 21-től február 19-íg) OROSZLÁN — (Július 23-től augusztus 23-lg)
Sok önnek ennyi felelősség. 
Egy részükről nyugodtan le­
mondhat, hiszen csak önkén­
tes alapon vállalta azokat. 
A többi is elég lesz. Fontos 

levelet kap, intézkednie kell azonnal, mert 
a halogatás az érdekei ellenére lenne.

HALAK - (Február 20-tól március 20-ig) 
Bizonyos időközönként vál­
toztatnia kell a munkamódsze- 

í rein. Ez az egyetlen lehetőség, 
; különben ön unni fogja és 
nagyon eltávolodik saját cél­

kitűzéseitől.

Ms

Szabja ki a határidőket. Az 
ön esetében ez a legfontosabb 
tanács, amely — ha megfo­
gadja — sok gondtól szaba-

_ dítja meg később, önmaga és
mások szempontjából is legyen szigorú, ami 
a határidőket illeti.

SZŰZ — (Augusztus 24-től szeptember 22-lg) 
Nem kell eltúloznia egy ese­
ményből következő rizikóját, 
amely még objektíve sem oly 
rettenetesen nagy. Tanácskoz­
zon másokkal, akor majd ki­

alakul önnek is a helyes optikája, amelyen 
át másként fogja látni ezt az ügyet.

Miért szomorú a fűzfa,..
— MESE —

(Március 21-től április 20-ig)
Szoktassa hozzá magát a koc- 

i kázathoz. Egyelőre szerény 
' alapon, később erőteljesebben. 

Ön egyébként mindent egybe-
----- —- vetve, szerencsés ember, nem

kell különösebben aggódnia. A jövő sok jót 
ígér.

* i K A

dönteni.

1 K R E K

— (Április 21-től májas 20-lgi 
Egy szalmaszálon múlik, me­
lyik lehetőség lesz kedvezőbb. 
Ön tehát ne vádolja saját­
magát. mert az előjelek alap­
ján szinte lehetetlen helyesen

— (Május 21-től junto« 21-lg 
Bízza az ügyet az időre, a- 
melvnek múlása fontos ténye­
ző minden hasonló probléma 
szempontjából. Ha úgy adó­
dik, szüneteltesse egy időre a 

tevékenységét, sőt az sem lenne nagy baj, 
ha egy időre eltűnne a helyszínről, s pihenni 
menne — minél messzebb.

K A K — (Június 22-től július 22-ig) 
Viszonylag hamar felismeri 
majd. hogy melyik a helyes 
út. Akkor azonban induljon el 
azon, még ha más, pillanatnyi 
körülmények kedvezőbb fényt 

^taek az elágazó, tehát a másik útra, ak­
kor fa.

MERLEG — (Szeptember 23-tól okt. 22-ig) 
Csak egyetlen átkelőhely van 
a problémafolyamon, ön még­
is máshol igyekszik ponton- 
hidat verni. Nem sikerülhet a 
vállalkozása. Menjen ott át, 

ahol ez a reális feltételek szerint minden 
komplikáció nélkül megvalósítható.

SKORPIÓ — (Októbei 23-tól november 21-lg) 
Okkal vagy ok nélkül, ön 
most letört állapotban van, 
illetve a jövőt borúlátó módon 
ítéli meg. Kb; túlzás van eb­
ben a kategorizálásában és az 

ön elernyedtsége. hogy már semmit sem vál­
toztathat a helyzeten. Téved.

NYÍL — (November 22-tói december 21-lg 
Szolgai módon nem utánoz­
hatja valakinek a módszerét,
mert az illető más körűimé 
nyék között cselekedett *— és 
még az sem biztos, hogy he­

gyesen. Próbáljon önállóbb lenni, mikor
helyzetmegítélésre kerül sor.

BAK — (December 22-től «annál 29-lg
Igazán kár lenne elszalasztania 
egy jó helyzetet, talán élete 
legszerencsésebb helyzetét Él­
jen az alkalommal és próbálja 
meg saját szerencséjének tar­

talékolását is — a jövőre.

Hol volt, hol nem volt egy­
szer egy fűzfa. Az erdő legbu- 
sabb fája volt. Mindig keser­
gett, sirt. Törzse hajlott volt, 
mint az öregemberek háta. és 
ágai a földet érintették. Miért 
volt olyan szomorú a fűzfa? 
Igazi okát egy éjszaka suttog­
ta el a osgolynak. a bagoly 
pedig továbbadta a titkot a 
hattyúnak, a hattyú elmondta 
a vadkacsának a vadkacsa a 
békáknak, s a békák kuruty- 
tyolták el nekem 

' ¥
Az erdő bálkirálynőt válasz­

tott az ősszel. A sársa hulló

levelek mint aranytallérok be­
borították a földet. A csupav 
fákon dideregtek a verebek. A 
haldokló természet jajkiáltása 
volt ez a szin orgia. A napfény 
rácsókolta aranyszínű csókja­
it az élettelen falevelekre. Min­
den fa külön siratta el életét. 
Volt amelyik bánatában el kor­
hadt. félt. hogy a közelgő tél 
egvben a halált is hozza. A fűz­
fa rugalmas ágai hajladoztak, 
ringtak a szélben.

A madarak szerettek a him- 
bálódzó ágakon szundikálni. A 
kék és sárga rigók is odatele­
pedtek madárfiókáikkal és ott

várták meg a közelgő tavaszt. 
A fűzfa békésen éldegélt, leg­
jobb barátja egy aranyszínű 
kieri hörrsöe volt

A gyűjtögető kicsi állat szor­
galmasan hordta a fa alá a 
maevakat

Addig hordta. amis éjfél 
lett. Aztán be akaródzott a fa­
levelekkel é;. etzludt. Dus fa- 
lombkezév:! cirógatta ct a fűz­
fa.

Egy reggel azonban nasv 
vihar tombolt az erdőben. A 
kicsi hör:sög álmosan szender- 
gett és ab"'.’ tét pár lépést, a- 
mikor éies villám hasított a fa 
tövébe és halálra sújtotta a 
kis állatot.

A fény gyilkos sugara meg­
ölte a fűzfa társát, s a bánat 
örökre beleolfódoff a fába. 
Törzse meghajol- és mintha 
örökre a földet érintené, simo­

gatná. keresve kis barátját 
Könnyeit hullatva élt tovább 
a fűzfa. Ősszel sárga szirom 
könnyeket hullatott a földre, s 
beborította a kicsi hörcsög 
sírját. Ha gonosz farkas tele­
pedett a sírra, rucáim as fűz­
faágakkal megverte. senkit 
sem engedett a kicsi sirhantra. 
csak ő élt és hailadott fölötte, 
a napfény aranvsugarai meg- 
m el esi tették a földet, s a fűz­
fa gyökerei mint vasmarkok 
védték a sirt

Ezért szomorú a fűzfa. Ezért 
hadik törzse a földig. A bánat 
kettétöri a növényeket is. nem­
csak az ember szivét. Minden, 
ami él. kettétörik a fáidalom- 
tsl. Csak a boldogságban, a 
; énvben nvuitózkodunk. haj­
ladozunk, sziliünk felfelé ... 
az ég felé ...

G Forrai Eszter

HA HÁV0M KÉM

(Folytatás a 7. oldalról)

ahogy egyesek gondolják, vagy 
gondolták. Most is. hogy már 
nyugalomban vagyok , egyes 
funkcióimat megtartottam.

— Például?

— fen vagyok a párt muni- 
cipális bizottságának elnöke. De 
más tisztségeim is vannak. 
Mindentől függetlenül.

— Ben Gurumnál mindvé­
gig megmaradt jó barátságban?

— Mindvégig. Időről- időre 
meglátogattam őt Szdé Bokér- 
ban és fontos kérdésekről be­
szélgettünk. Például a legutolsó 
beszélgetésünk során megkér­
deztem, hogy bizik-e az arab— 
izráeli békében.

—> Mit válaszolt Ben Gurion?

— Azt felelte, hogy bízik, de 
ne higyjük, hogy gyorsan lesz 
béke. Az még messze van. Ta­
lán majd a kővetkező ar«*

IflkU i*i

nemzedék megértőbb lesz és 
felfogja, hogy tzráei léte felett 
nem 'ehet vitatkozni. Aztán be­
szélgettünk aktuális belpolitikai 
problémákról, majd családi 
kérdésekre tértünk át,

— Példán!?

— Elmondtam neki, hogy Ri­
na lányom professzor lett a 
tel-avivi egyetemen. Hogy fe­
leségemnek Dvorának a húga 
alijiázott a Szovjetunióból és 
professzor lett egy biológiai 
kutató intézetben Az unoká­
imról is meséltem neki. Ben 
Gurion is szívesen mesélt az 
unokáiról. Mi másról szeretnek 
beszélni a nagyapák?

(Vége»
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EI ECTROCWMifM, INDUSTRIES 
(FRUTáROM) LTD.

Mismár-hájámi (Akkó mellett) üzemünkbe
keresünk:

^ Oárfáisj ff»8er»*e«é$ kezelőket
íszskmánv munkára)

^ 0»ntak»t<isQkat
(nappali szakmányba)

Gyakorlott szak- és jó ivrit nyelvtudással rendel­
kezők jelentkezése írásban: Máchleket Hámangánon, 
POB. 1929, Haifa, — vagy telefonon 04-715211, 
08.00—1 5 00 óra közt.

¥
Jó feltételek és előmeneteli lehetőségek a 
megfelelő erőknek ¥ Titoktartás biztosítva
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DEZSŐ:
• # A NÉMA IEVENTE

Újabb részletei közlünk a ki­
váló magyar-zsidó konfe­
ranszié és humorista ké­
szülő emlékirataiból.

HELTAI Jenőről elnevezett 
emlékversenyt futottak minap 
az ügetőn. Lám. lám, nem is 
lehet olyan átkos az a játék- 
szenvedély ha egy iró — mü­
vein kívül — még annak a re­
vén is fennmaradhat az embe­
rek elmékezetében. A lovacs-. 
káfc világában nem várták ki 
a kötelező kerek évfordulókat, 
évről évre egy-egy versenynap­
pal hódolnak a nagy iró em­
lékének. Kijár ez a megtisztel- 
V-tés a mosolygó bölcsnek, aki 
vonzalmát a hippikus sport i- 
ránt fiatal korában még versbe 
is foglalta;

Szeretem a turfot.
Télen, ősszei. nyáron...
Anyagi helyzetem 
Gyors föllendülését 
A lovaktól várom.

Tartozunk az igazságnak az­
zal, hogy végül is nem a lo­
vak hozták meg az iró anyagi 
föllendülését hanem az iroda­
lom, bár az se nagy- mérték­
ben.

TÁJFUN ldtünö ellenfelek­
kel mérkőzik a Keltái Jenő em­
lékversenyben — hirdette a 
Pesti Turf címlapja. Amikor a 
verseny előtti napon az újság­
árus állványáról ez a hir a sze­
membe ötlött, felmerült bennem 
hogy kimegyek majd és meg­
játszom Keltái, vagy ahogy ba­
rátai nevezték, János bácsi ka­
balaszámait. De aztán gyorsan 
lebeszéltem erről magamat. Én 
ugyanis ügcíSre nem járok (er­
re rettenetesen büszke vagyok) 
csak a galoppot kulíivrlom.X a- 
lamikor, uriibb koromban, a- 
mikor már bosszantani kezdtek 
a sorozatos csalódások, az üge- 
tőt leépítettem. Maradt a ga­
lopp: hobbynak az is elég.No- 
de, ha már eszembe jutott, ne­
hogy utólag szemrehányással il­
lessem magam, elmentem egv 
városi Irodába, hogy megjátsz- 
szam azt, amit János bácsi jat

szán a, ha élne.
HELTAI befutó — mondjak 

a pályán, ha a verseny lefutá­
sa után az eredményjelző táb­
lára kiteszik az 1-es és a 11-es 
számot. Tudniillik az Elnök ur 
__ igy is nevezték •— tekintet­
tel a 111-es cimü regényére,ka­
balából mindig megjátszottá 
befutóra ezt a két számot, oda 
is, meg vissza is- Egy-tizenegy, 
tizenegy-egy. A bennfentesek 
tudják, hogy ez mit jelent. A 
kinnfentesek kedvéért megma-

Tehát a kabala mégis bevált. 
És milyen nagy kvóták voltak. 
Ami nyolc indulónál ritkaság: 
akik arra fogadtak, hogy Né­
ma levente lesz az első, tízre— 
báromszáznyolcvanegy forintot 
kaptak. A két befutó nyolcvan­
szoros. Úgy kell nekem, miért 
nem néztem meg a programot. 
Ha látom, hogy indul egy Né­
ma levente nevű ló, biztosan 
megjátszom.

De hát a fogadók látták és 
mégis csak kevesen helyezték

gy arázom: a befutónál a győz- | ra a tétjükét. Ok tálán nem ka- 
tes lovak sorrendjét kell elta- balásak? Olyan nincs Aki ki- 
lálni Tehát ha győz az 1-es jár a lóversenyre, az mind ka­
ssám« ló és utána a 11-es má- balás. Akkor talán nem hallot- 
sodik vagy harmadik — avagy I tak Heltai világsikert aratott 
megfordítva: a 11-es győz és költői játékáról? Dehogynem 
az 1-es második vagy barma- hallottak! A helyzet az, hogy 
dik. akkor az a szerencsés, aki semmi esélyt nem adtak Néma

méteridejét, arra pedig munka­
formája és utóbbi futásai alap­
ján nem lehetett építeni. Csak 
ha csoda történik.

A csoda megtörtént. Nem két 
másodperccel, hanem majdnem 
hárommal javult az öreg paci. 
Erre senki nem gondolhatott.

Na, persze! Azt nem lehetett 
belekalkulálni, hogy az öregur 
odafentről kidrukkolja majd 
Lengyel Menyhért Tájfunjával 
szemben a Néma Levente gyö1 
zelmét

zx
INSTRUKCIÓ. — Leltározás 

közben valahonnan, az egyik fi 
ók mélyéről előkerült egy kis 
egyfelvonásos, amelyet Iiusz- 
ves koromban írtam. Elolvas­
tam és úgy találtam, hogy ma 
is előadható. Majd beadom va 
lahova. Nem is változtattam 
rajta sokat.csak a főszereplő­
re vonatkozó Instrukciót ír­
tam át.

Az eredetiben igy szólt: 
MIKLÓS (deresedő halánté-

KÜZDJÜNK A PROTEKCIONIZMUS ELLEN!
Irta: TABI LÁSZLÓ

Az alábbi humoreszk a ki- értem, értem. Hát telje
váló magyar-zsidó humoris­
ta — a Ludas Matyi főszer­
kesztője — „Ketten beszél­
nek“ című sorozatából való. 
Azért közöljük, mert a Buda­
pesten megirt problémának 
nálunk semmi aktualitása 
nincs. ¥
__ És mit tud a fiatalem­

ber?

sen kipusztultak a puritán em­
berek? Hány éve harcolunk a 
protekcionizmus ellen? Leg­
alább 20 éve. És az eredmény? 
Semmi. Ott tartunk, ahol tar­
tottunk. És miért? Ki a felelős 
ezért? Tud erre felelni?

— Nem tudok.
__ Én igen. Nem azok a fe­

lelősek, akik valakit protezsál- 
nak, hanem azok, akik az ef-

_ Német, angol, francia, féle telefonokat és leveleket fi-

dik. akkor az a szercuv,«, —v* ----------
Heltai-befutót játszott, már me- leventének, a pálya egyik leg- ku, táskás szemű, negyven ko-

- ■ ___ —_ n n a ■ «1 L1* l/,t'onnl- r,r~\ IT' M t~\ 1 - n ■ el. f QTtltllüll l f P —nciutruviuiui — - z —
hét is a kasszához a nyerésé- idősebb lovának, amelynek a 
gért. Én is erre pályáztam, a- kora tapintatosan fel sincs tün- 
mikor betértem a Lóverseny tetve a programban, mert már 
Vállalat egyik városi irodájá- elmúlt tízéves. A győzelemhez
ha, ahol előre lehet fogadni. i legalább két másodperccel kel- -----, — ------- -

— Befutó lesz? __ kérdezte j lett volna megjavítania a kilo- I bér, ruganyos léptekkel be.)
az üvegablak mögül a beirónő.

rüli idősebb férfi, fáradtan be­
csoszog)

A m'stani változatban: 
MIKLÓS (jó külsejű, életvi­

dám, negyven körüli fiatalem-

olasz, spanyol és arab nyelvtu­
dás felsőfokon. Közgazdasági 
egyetemet végzett, hites könyv- 
vizsgáló. És persze gyorsírás, 
gépírás.

— Nem rossz.
__ Nőtlen, harminc éves.

Tessék nézni, a kézírása is 
egész jó. Alighanem ő a mi 
emberünk, osztályvezető 
társ.

— Könnyen lehet.

gyelembe veszik.
— Ez mélyen igaz, osztály­

vezető elvtárs.
__ Miért keres protekciót

egy iiyen sokoldalúan képzett 
dolgozó, mint ez a doktor Sti- 
macz? Mert az a rögeszméje, 
hogy protekció nélkül nem 
boldogul. És kik nevelték bele 

elv- ezt a rögeszmét? Azok talán, 
! akik az ajánlóleveleket Írják? 

__ Nem. Hanem azok. akik
figyelembe

— Igen. Hányadik futam az 
emlékverseny?

— Ötödik.

— Akkor diktálom, ötödik fu­
tam. egyti/enegy, oda és visz- 
sza, ötven-ötven forinttal.

A hölgy fellapozta a Turfot.
— Nincs tizenegyes. Nyolc 

ló indul.
Az baj. Akkor nincs Heltai- 

befutó.
— Mást nem tetszik?
_ Köszönöm nem — mond­

tam és már fordultam is kife­
lé.

Hát ezt megspóroltam, gon­
doltam magamban, amikor ki 
léptem az ajtón.

MASNAP azért megnéztem 
az újságban az eredményeket 
Vajon megnyerte-e Tájfun, a fa' 
vorit az emlékversenyt? Nem j 
nyerte meg, csak másodiknak 
tudott befutni.

A győztes NÉMA LEVEN 
TE lett.

RÉMES RÍMEK
Szombaton este 
előretoltam 
egy egész órával 
az órát 
s esküszöm, 
hogy örömömben 
nem táncoltam 
csárdást, vagy bórát.
Mert egyetlen ember 
mit tehet, 
ha így határoz 
a teljes kormány 
és megjelenik a 
rendelet.
Csak forgattam 
a mutatókat 
és arra gondoltam 
lelkes hévvel, 
bár előbbre lennénk, 
de nem hatvan perccel, 
hanem mondjuk, 
vagy négy-öt évvel...

__ Csömö'szöki elvtárs is tá- j az i*ven leveleket
mogatja az ajánlkozását. j veszik.

— A központból. ' — Úgy van. Ha tőlem függ-
— Igen. Éppen tegnap tele- íe, minden ajánlólevelet nyíl-

fonált az érdekében. < ínosan elégetnék A varos va-
__ Hallatlan. Felháborító, j la melyik pontján, fényes del-

Egy ilyen kiváló munkaerői ek ! b ;n. Akkor majd kipusztulna a 
minek protekció? Elment a protekció. Dobja félre dr. Sti

szám azt, emut „—— •>--
s (meredek) 5ywwtrfworJiHMBBntuy'nnrwnntyuuMuuwwinnHHnnnnnHHflnHnHnnnntwnnnt

kedvem tőle. Ha egy ilyen kép­
zett ember nem átall protekci­
ót igénybe venni, akkor ott 
baj van a jellemmel. De leg­
alább is a világszemlélettel. 
Dobja félre a levelét. Ki a kö­
vetkező?

— Dr. Stimacz Olivér.
— Mit tud?
— Talán még többet, mint 

az előbbi. Mert ez még zene- 
akadémiát is végzett és mint 
írja, boldog lenne, ha a válla­
lat zenekarát vezényelhetné. 
Természetesen társadalmi mun­
kában. Mellékelte Korsós elv- 
társ levelét is, a Tröszttől. Na­
gyon melegen ajánlja a figyel­
münkbe.

— Szóval ezt is protezsál- 
ják.

— Igenis, osztályvezető elv­
társ. Nagyon melegen.

— Szavamra mondom, nem

macz ajánlkozását. Ki a követ­
kező?

— Meg sem mondom.
— Protezsálták?
__ Barcsuk elvtárs. Szemé­

lyesen

— Hm. ’
— Én is úgy gondoltam.
__ Borisuk elvtá», fontos

ember. Sok minden függ a jó- 
indulatától és szívesen állok 
szolgálatára mindenkor. De 
nem ilyen vonatkozásban, ö 
sem élhet vissza a funkciója, 
val, hivatali tekintélyével. Dob- 
ja félre.

__ És mit mondjak, ha ér­
deklődik?

__ Mondja meg, hogy én
harcolok j protekcionizmus el- 
len, ez nálam elvi és etikai ál­
láspont és még az 6 nagyon 
tisztelt személyével sem tehet­
tem kivételt. Ki a következő?

__ Ezt nem mutathatom
meg, mert a minisztériumból
protezsálják. Ezt dr. Kapor 
ajánlja különös figyelmünkbe. 
Ezt a másikat a járási pártbi­
zottság büfféjének vezetője.

— Tovább.
__ Ezt Kispuskási profesz-

szór ur, ezt mer Bárány elv­
társ az elnökségből. Végül e- 
gyetlen ajánlat maradt még. 
Az illető kezdő és semmihez 
sem ért. Viszont nem prote- 
zsálja senki.

__ Végre! Felvesszük! Mi a
neve?

— Frász Tivadar.
— Frász Tivadar? Nagysze­

rű. Büszke vagyok rá, hogy 
az unokaöcsém az egyetlen pu­
ritán ember az országban!ívesen. ------------------- -
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A NAGY MUTATVÁNY
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IDŐSZERŰ SZÓTÁR
TEMETŐ: Tele van olyan emberekkel, akik önmagukat 

pótolhatatlanoknak hitték.
IDEÁLIS VILÁG: Olyan világ, amelyben minden no férj­

nél van. de minden férfi nőtlen.
KÖZÉPKORÚ FÉRFI: Még fiatal férfi, de csak néha-neha.
ÖRÖKLŐDÉS: Addig hiszünk benne, míg a fiunk felnő, 

leteszi az autóvezetési vizsgát és elkezd úgy 'eze m, 
mint egy őrült.

SZÓFIA: Azelőtt a bulgár főváros jutott eszünkbe, ha ezt 
a nevet láttuk leírva. Most a híres olasz színésznő.

ANYÓS: Akár egy szép kép. Szeretnénk mielőbb fel­
akasztani.

HÁZASSÁG: Az egyetlen munkahely, ahol nincs ,e^et°se^e
a női munkaerőnek a sok túlóra ellen való tiltakozásra. _

............... ........................ ...

KIZÁRÓLAG
FÉRFIAKNAK

I.

ABSZOLÚT 
SZÓRAKOZOTTSÁG 

A feleség igy szól a férjhez:
— Szivem, miféle ernyő lóg 

kint, az előszobában?
__ Úgy látszik szórakozott­

ságból hazahoztam egy idegen 
ernyőt a kávéházból.

__ De hiszen a te ernyőd is 
ott lóg mellette

— Az lehet. Akkor úgy lát­
szik, szórakozottságból az enyé­
met elfelejtettem otthagyni..

¥
VÁLTOZNAK AZ IDŐK
Késő este megy haza a férj 

és a feleség. Az utca sötét. A 
férj hangosan szidja a városve­
zetőséget, miért nem világítják 
meg jobban az utcát. Közben az 
asszony nagyot sóhajt és igy 
szól:

__ Istenem, hogy változnak
az idők! Mikor még csak ud­
varoltál nekem és ebben az ut­
cában sétáltunk, mindig hango­
san méltatlankodtál, hogy mi­
lyen sok pénzt költenek feles­
legesen közvilágitásra... __ doktor ur, ki
‘ 11 '■ bírja ezt a rena»f«e eok avúov
10 UJ KELET 1975. IV. 25 Kert»

GYEREKSZÁJ

A papa így szól az öt éves 
kisfiúhoz:

— No Pistike, holnap kapsz 
egy testvérkét. Holnap haza­
hozzuk a kórházból?

__ Csak előbb beszélj a
mamival, nehogy úgy járjunk, 
mint amikor a kutyát hazahoz­
tuk és majdnem kidobott vele 
bennünket...

¥
ORVOSNÁL

Öreg néni ül az orvosnál és 
sopánkodik:

— Jaj de fáj! Jaj, de borzal­
mas!

__ De drága néni — igy az
orvos —> még egy h ie s ncs, 
Áogy nálam volt, * • úriam ma­
gának orvosságot fejfájás, ma­
gas vérnyomás eí en, idtam e- 
pergörcsoldót, idegnyugtatót és 
különféle vitaminokat. Most mi 
a baj?

A turista lemegy a hotel 
bárjába, ott megismerkedik egy 
lánnyal és megisznak valamit. 
Közben beszélgetnek. Egyre ba­
rátságosabb a hangulat. Végül 
a férfi azt indítványozza,hogy 
a lány látogassa őt meg a szál­
lodai szobájában.

— Szívesen! — mondja a 
lány.

Felmennek. Ott a lány —ta­
lán a nagy meleg miatt —le­
dobja magáról néhány ruhada­
rabját, s kiderül, hogy még na­
gyon fiatal Növendéklány. A 
férfi kidülledt szemmel né­
zi, majd feltesz egy kérdést:

— Hány éves vagy?
— Tizenhárom.
— No jól van. Most azon­

nal öltözz fel és már itt se légy. 
Tűnj el, de minél hamarabb!

A lány percek alatt rendbe­
hozza magát, de mielőtt el­
megy, az ajtóból visszafordul 
és tágra nyílt szemmel meg­
kérdi:

— A bácsi babonás?

IL
Két férfi beszélget
—- Ma reggel megpróbáltam 

eltemetni a gondjaimat.
— No és?
— Nem ment.
— Miért?
— Meri az asszony a világ 

minden kíncséér. sem akart a 
gödörbe ugrani...¥

FÉRFIAK
Két férfi beszélget az étte­

remben.
— Sajnos, a feleségem nem a- 

kar főzni, azért járok ide.
— Boldog ember. Az én fe­

leségem akar. azért vagyok 
kénytelen ide járni.

*
NAGYAPÁK ÉS FIUK
A nagyapa kitűnő viszony­

ban van az unokájával. Most 
is együtt vannak és beszélget­
nek.

— No 
nagypapa 
újság?

— Tulajdonképpen nem len 
ne semmi baj. csak sok bősz 
szuságom van a fiaddal...

fiam — mondja a 
—, hogy vagy? Mi

KIZÁRÓLAG

ASSZONYOKNAK

Külföldi turistacsoportot ve­
zetnek végig az egyik hires pá­
rizsi muzeum termein. A helyi 
tárlatvezető fáradhatatlanul ma- 

I gyaráz. Végül megkérdi a cso­
port tagjaitól:

— Hölgyeim és uraim, kinek 
van kérdése?

Egy hölgy jelentkezik:

— Parancsoljon, asszonyom.

— Csak azt szeretném meg­
kérdezni, hogyan tudják ilyen 
fényesre vikszelm a padlót?

KIZÁRÓLAG FÉRFIAKNAK

Két férfi beszélget.

__ Nagy baj van. Az asz-
szony megcsal.

_ Tudod, hogy kivel?

— Hogyne. Egy fiatal box- 
bajnokkal

— No és? Szóltál már az 
illetőnek?

— Sajnos, nem És nem is 
szólhatok.

— Miért?
— Mert nincs neki telefon­

ja...

FILOZÓFIA A MELLÉNYZSEBBEN
Ha egy pénzes ember egy tapasztalt emberrel kerül össze, 

akkor rendszerint a tapasztalt emberből pénzes ember 
lesz, a pénzes emberből pedig tapasztalt ember.

¥ ¥ ¥
A statisztika azt mutatja, bogy a nőtlen férfiak hamarabb 

halnak meg. Aki tehát szépen, lassan, évtizedekig tartó 
módon akar készülni a halálra, az nősüljön meg mi­
előbb.

¥ * *
A vendég így szól a pincérhez: „Olyan éhes vagyok, hogy 

meg tudnék enni egy lovat!” A pincér udvarias mo­
sollyal válaszol: „Uram, ön nem is tudja, mennyire 
megfelelő éttermet választott!”

¥ ¥ * ...
— Te. ezek a Silbersteinnek nagy on furcsa emberek! — Au* 

bői gondolod? — Nemrég egy drága szőnyeget vettek, 
s azóta megkövetelik, hogy minden látogató vegye 1« 
náluk a cipőjét. — No, ez nem is olyan furcsa. Ér 
érthetőnek találom. — Igen, de azt 1 em mondtam, 
hogy egy. értékes faliszőnyegről van szó...

KÖZLEKEDÉSI VICC BÖRTÖN-VICC
Az útkereszteződésnél egy közéyCurópaS ország böf

ho gy ehrt egy kever ferf.L Cső- e[knörzé$ van. A mi-
dule. íamad or a rendőrség kikűfdött inspiciál.
.s Az egy ik rendőr megkérd, N rabot 8Zcmélye,en »
a holevit: - . .__.ü

' tpOETVICC A SIVATAGBÓL

Két férfi beszélget.
— Miért vagy olyan szomo­

rú?

— Megszökött a feleségem. 
Tudod kivel? A legjobb bará­
tommal.

— Értem. És biztos nagyon 
vágyakozol utána.

— De még mennyire. Soha 
az életben nem lesz már ilyen 
jó barátom >

a hölgyet:
— Asszonyom, miért nem 

vette elejét ennek a baleset­
nek? Miért nem kerülte ki ezt 
az urat?

— Mert nagyon kövér. Már 
nem volt elég benzinem

megszólít. Egy cigánytól meg* 
kérdi, hogy miér ÜL

— Sakkozás miatt, instáloffl» 
— Sakkozás miatt?
— igenis Leütöttem egy P*# 

rasztot és el vittem a lovát,-

EGY KUPICA BÖLCSESSÉG
Az nevet utoljára, aki lassú gondolkodású.

* ¥ *
Ha szerelmed látogatást tesz a barátaidnál, ez nem tói 

tétlenül jelenti, hogy sok barátod van.
¥ ¥ *

Egyesek azt hiszik, hogy ha gyakran ismételnek egy m°n 
dást, abból előbb-utóbb közmondás lesz.

¥ ¥ ¥
Ház asszony nélkül —- hegedű vonó nélkül.

¥ * ¥
A legtöbb hazugság így kezdődik: Nekem elhiheted .*•

alapitö
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IZRAEL
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